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A porta jegyzéke.
A porta tehát csakugyan jegyzéket 

intézett a hatalmakhoz a görög kérdésben. 
Ezzel a diplomácziai Campagne megindul 
a görög-török határügy kérdésében. Aligha 
nagy örömére azon kabineteknek, melyek 
megelégedtek a dulcignói dicsőséggel, de 
minden valószinüség szerint teljes meg­
nyugvására GHadstonenak és az angol 
philhelleneknek, a kik a török jegyzék 
folytán alkalmat találnak bolygatni ezt az 
ügyet, melynek érdekében Európa nem 
volt rávehető a hajóhad-tüntetés folyta­
tására.

Maga a kérdés, melylyel Asszim pasa 
jegyzéke foglalkozik, az unalomig ismere­
tes. A berlini konferenczia megállapította 
a Görögország és Törökország közötti uj 
határt a térképen. Görögország nagy te­
rületet nyert a hatalmak bőkezűsége foly­
tán, melyet mindig könnyű gyakorolni 
mások rovására. De a területnagyobbitás 
a görögök fájdalmára, még mindig csu­
pán a papiroson létezik. A porta még ura 
Epirusznak és Thesszáliának. Janina és 
Mctzovo, Larissa és Preveza — e straté­
giailag és egyébként is többé-kevésbé fon­
tos pontok — még Törökország birtoká­
ban vannak.

Lehet rokonszenvezni a görögökkel, 
lehet méltatni kultúrái hivatásukat és lel­
kesülni ötven és nehány évvel ezelőtt ví­
vott szabadságharezuk iránt. Ez egyéni föl­
fogás és hajlam dolga. De minden elisme­
rés daczára, melylyel mi a görögök nem­
zeti törekvései iránt viseltetünk, lehetet­
len félreismerni, hogy Görögország 
alig szerzett még magának Európa 
előtt elegendő érdemeket arra, hogy a köz­
vélemény indokoltnak tarthatná az ezen 
kis államnak juttatott területnövekedést. 
Görögország nem szállt síkra véres esa- 
tatéreken a nagy hellen állam eszméjéért, 
fiai vérét ontva. A görögök gyakori 
kardesörtetésük daczára óvatosan kerül­
ték a „ szabadságharezot “ török ura­
lom alatt élő testvéreik érdekében. Akad­
tak időközönként vállalkozó rablófőnö­
kök, a huszas évek kleptháinak méltó utó­
dai, a kik görög területről betörtek a szom­
széd török tartományokba, hogy ott né­
hány jámbor muzulmánnak levágják a fe­
jét és elrabolják barmait. A görög állam 
azonban nem tartotta tanácsosnak, még 
oly nagy konflagráczió alkalmával sem, 
minő az 1877-iki volt, háborút kezdeni a 
porta ellen.

A vágy, könnyű szerrel jutni idegen 
területhez, mindig főnállt azonban Athén­
ban. Európa, mely oly sokáig idegenke­
dett s görög igények kielégítésétől, végre 
védszárnyai alá vette a berlini konferen- 
czián Görögországot. Még a nyáron majd­
nem minden kabinet politikájában a görög 
barát áramlat volt fölszinen, Francziaor- 
szágban maga Gambetta állt a philhellen 
mozgalom élén. Soha kedvezőbben nem álltak 
a görög ügy részvényei, mint azon idő­
szakban, midőn Anglia és Francziaország

karöltve haladtak a görög kérdésben s a 
többi hatalom is e hellen aspiráczióknak 
kölcsönözte rokonszenvét. E görögbarát 
áramlat a berlini konferenczia határozatai­
ban érte el tetőpontját.

Azóta a philhellenismus Francziaor- 
szágban teljesen háttérbe szorult s Gladstone 
keleti politikájának hamar kidomborodó 
végczéljai Berlinben is nagyon lehűtötték 
a görögök törekvései iránti rokonszenvet. 
E két hatalom — Francziaország és Né­
metország — az, mely ősz eleje óta a leg­
nyomatékosabban inti az athéni kormányt 
arra, hogy elhamarkodott és önhatalmú lé­
pés által ne idézzen föl uj komplikácziókat 
a keleten. És ugyancsak e két hatalom 
magatartásán hiúsult meg a brit kabinet 
azon törekvése, hogy s flottademonstrácziót 
kiterjeszsze a görög kérdésben is a porta 
ellen.

A görög kérdés el lett hát napolva, 
de nem lett megoldva. Az athéni kormány 
által tett hadi készletek azonban nem 
hagyhattak főn kétséget aziránt, hogy c 
kérdés mielőbb ismét nagyon élénken fog 
előtérbe nyomulni. Ez most megtörtént. A 
kabinetek birtokában vannak már a török 
jegyzéknek és kénytelenek állást foglalni 
a porta állal nyilvánított óhajokkal szemben.

A porta jegyzéke nyugodt, méltóság- 
teljes hangon van tartja. Figyelmezteti a 
hatalmakat Görögország hadi készüle­
teire, hangsúlyozza , hogy Törökország 
nem fog kihívó magatartást tanúsí­
tani , de kijelenti egyúttal azt is, 
hogy a porta el van szánva jogai eré­
lyes megvédésére. A jegyzék fölszólítja a 
hatalmakat, hogy érvényesítsek az athéni 
kormánynál befolyásukat a czélból, hogy 
Görögország a határkiigazitás kérdésében 
közvetlen alkudozásokba bocsátkozzék a 
portával.

Méltányosság és a béke érdekei egy­
aránt sürgetik, hogy a hatalmak ily irányú 
megoldásra működjenek közre. A porta e 
kérdésben ép úgy kész eleget tenni Európa 
akaratának a dolog lényegére nézve, mint 
a dulcignói kérdésben. De nem járulhat 
ahhoz, hogy belenyugodjék egy reá nézve 
biztonsági szempontoknál fogva határozot­
tan káros határvonalba. Janina és Metzovo 
birtokáról le nem mondhat a porta, a 
nélkül, hogy ne veszélyeztesse azt a részt 
is, a mi még nyugoti tartományaiból meg­
marad. Ezért óhajtja a porta a közvetlen 
alkudozásokat Görögországgal. Ha a kabi­
netek valóban a béke föntartását akarják 
a keleten és megelégedtek a porta elleni 
presszió méltatlan politikájával: akkor meg 
kellene értetniük Görögországgal, hogy óha­
juk a kérdés békés kiegyenlítése. Meg kellene 
értetniök mindenekelőtt, hogy Görögország 
nem számíthat támogatásra. ha saját szakál­
lára rohan bele a Törökország elleni háborúba. 
Nem kételkedünk, hogy a nagyhatalmak 
ily magatartása esetében a görög kérdés 
sem kísértene sokáig. Reméljük, hogy az 
ir zavarok elég dolgot fognak adni Angliá­
nak — a görögök íegluzgóbb pártfogójá­

nak — hogy sem Gladstone kedvet érez­
heti! e sorompóba szállni hazája hatalmá­
nak nyomatékával a görögök érdekében a 
porta ellen.

BiMÜfflpr.M, decz. 16
A főrendi ház folyó évi deczemher hó 

17-én d. c. 11 órákor ülést tartand.

A miniszterelnöki palotában ma d. u. 2 
órakor értekezlet tartatott, melyen Tisza Kálmán 
miniszterelnök, S z a p á r y gróf pénzügyminiszter, 
Pejácsevich h orvát bán és a zágrábi főparancs­
nok Philippovich báró táborszernagy vet­
tek részt. A tanácskozás tárgyát a határőrvidék be- 
keblezósének és a zágrábi kölcsönnek módozatai 
képezték.

A jövő k é p v i s elő választások 
alkalmával — mint biztos forrásból értesülünk — 
Tisza Kálmán belügyminiszter s miniszter- 
elnök, Nagyváradon szándékozik fellépni 
képviselőül. Kormánypárti körökben remélik, hogy 
a nagyváradi izraelita polgárság nagy része, mely 
ez idő szerint a függetlenségi elveket vallja, s a 
legutóbbi városi tisztviselők választásánál is a 
függetlenségi jelöltekre szavazott , holmi ígé­
retek folytán könnyen átvihető lesz a szabadelvű 
táborba. — Debreczen városának első vá­
lasztókerületében pedig — mint halljuk — gr. An- 
drássy Gyula akar a kormánypárt részéről szeren­
csét próbálni. (Ismerve Debreezenben a politikai 
viszonyokat, bizton reméljük, hogy a volt 
miniszter eme törekvése hiú kísérlet leend.

Budapest, decz. 16.
Czettinyei jelentés szerint a Dili­

éig n o b ú 1 kivándorolt mohemedánok 
visszaköltözése egyre tart. Az utóbbi 
napokban több mint tiz család tért ismét vissza. 
Időközben Matanovics montenegrói megha­
talmazott átadta Dervis pasának a területát­
adásról szóló aláirt instrumentumot. — 
Dervis pasa közölte a meghatalmazottal, hogy a 
határon török csapatok vannal föl­
állítva esetleges betörések meggátlása végett. A 
San-Giorgio melletti határ miatt fenforgó nehézsé­
geket az európai határszabályozó bizottság fogja 
elintézni.

Az i r agrárius liga tegnapelőtt fitté 
közzé uj pronunciament éj á t, melynek alapelvei 
már ismeretesek, Az agrárius liga végrehajtó bizottsága 
a következő osztályokból áll : pénzügy, szervezés, ál­
lampolitika, földmivelési és munkás-statisztika. A tar­
tományi liga ezenkívül panaszkodik azon rendkívüli 
túlzásokról, melyekkel az agrárius kegyetlenségek­
ről s a ,,Boycotting“-esetekről szóló híreket ter­
jesztették. A tények e panaszok ellen szólanak. A 
királyné az agrárius liga beleegyezése nélkül többé 
egyetlen postamestert sem nevezhet ki. Az agrá­
rius liga abszolút uralmát s a nagy testületek fe­
lett is gyakorolt terrorizmusát Bence Jones- 
nak, a legjobb és legintelligensebb földbirtokosok 
egyikének „boycotting!‘-ja bizonyítja. Ennek ökreit 
és marháit két nagy gőzhajón a liga parancsára 
nem szabad tovább szállítani. Ez eset felülmúlja a 
Boycott kapitány esetét.

A „ Newyork-Herald “ úgy Ítél Gladstone 
felett, hogy ez ismétli mindazon hibákat, melyeket 
Buchanan a polgárháború előtti télen elköve­
tett ; ugyanazon ingadozás, ugyanazon segélytelen

remegés a törvényes és alkotmányos ügyvédi esz­
közöktől, ugyanazon eredménytelen remények, hogy 
az ellentét engedmények által mellőzhető. Silas 
Wright New-York egykori kormányzója hasonló 
nehézséget a tartományi ligával másként oldott 
meg; csapatokat küldött ellene, a főczinkosok 
életfogytig tartó fogságra Ítéltettek s a legközelebbi 
ülésszakban a törvényhozás hozzájárult a megjaví­
tott bérleti törvényhez. A „New-York-Herald“ 
fennebbi nézetét az egész amerikai sajtó osztja.

A tegnapelőtti minisztertanács 
az Irlandra nézve javaslatba hozandó rendszabályok 
részletei fölött tanácskozott. A mai minisztertanács­
ban folytatták az ezek fölötti tanácskozást.

A Land-bill alakja és tartalma még 
nincs meghatározva. Valószínűleg rezolueziót 
terjesztenek be, mert ezt gyorsabban lehet 
elintézni és a felső ház hozzájárulása nem 
szükséges. Egyidejűleg koerezitiv rendszabályokat 
fognak javasolni. Maga a „Daily News“ azon 
aggodalmat fejezi ki, hogy a m a i nap s j a- 
n u á r 6-ti lka között az ország álla­
pota nem fog j avulni.

Bratianu r o m á n mini s z t e r- 
elnök egészségi állapota — tegnapi jelentések 
szerint — jobbra fordult s nem aggasztó. A me­
rénylőt Petrar u-nak hívják. Bratianu az ellene 
irányzott szúrást elhárítani igyekezve, csupán 
könnyű sérülést szenvedett mellén; azonban a 
merénylővel küzdve, fejére és arczára több szú­
rást kapott s csak a képviselők közbejötté mentette 
ki őt veszélyes helyzetéből. — Petrám előbb 
gymnáziumi tanár volt és sikkasztás miatt kellett 
megszöknie ; majd ideiglenesen a pénzügyminisz­
tériumban alkalmazták, ámde, a mikor előéletét meg­
tudták, innen is távoznia kellett. Ő önmaga politikai 
bűnösnek mondja magát s az állítja, hogy a titok­
zatos „ötvenes bizottságiban őt érte a sors és igy 
neki kellett a bizottság ítéletét Bratianun végrehaj­
tani. E bizottság néhány hét előtt fenyegető levelet 
intézett Bratianuhoz s halált mond reá, ha 20 nap 
alatt le nem köszön. Petraru aláírással Bukarestben 
tegnap iratok terjesztettek, melyek a merénylő tet­
tét indokolni igyekszenek.;

Bratianu tegnap fogadta a magas állású 
egyének szerencsekivánatait; Károly fejedelem 
délután 3 órakor látogatta meg a miniszterelnököt. 
5 órakor a kamarának 30 képviselőből s a bureau - 
bél álló küldöttsége tisztelgett, üdvkivánatait s rész­
vétét fejezve ki Bratianunak és családjának. A dél­
után folyamán a fellobogózott városon végig több 
ezer polgár zenével és lobogókkal vonult a mi­
niszterelnök lakása elé s mikor ez az ab­
laknál mutatkozott, a lentlevők viharos éljen­
zésben törtek ki, — azután elvonultak. Az 
orvosok a sebesültnek több hétre megtiltották aki- 
menetelt.

A rendőrség tegnap húsz egyént fogott el; 
néhányat ismét elbocsátott, a gyanúsokat azonban 
továbbra is megtartotta a fogságban.

Sir Ch. Dilke a keleti kérdésről.
Több részletben ismertettük már az angol 

külügyminiszteri államtitkár kensingtoni beszédét, 
mely egészben nem egyéb, mint hosszú polémia 
Salisbury marquis két nevezetes beszéde ellen. A 
terjedelmes beszédet ma megtaláljuk a legutóbbi an­
gol lapokban, de nem igen talátunk benne 
oly mozzanatot, mely már ismeretes nem 
volna. A polémia azon kezdődik, hogy nem száz

njimMr tiiiiiji,
A meteHotherapia.

Páris, decz. 6.
Mikor a fáradhatatlan tudós dr. Burg V. pá­

risi orvos első közleményeit a metalloth erapiáról ol­
vastam, magam is a hitetlenek sorába tartoztam és 
önkénytelenül jutott eszembe azon kétes dicsőségű 
múlt, melyet e tan Aristoteles, Gall, Trail, Paracel- 
tus, Lendíe, Hell. Mesmer stb. aegise alatt hol 
kisebb, hol nagyobb eredmónynyel átküzdött 
és átélt, a nélkül, hogy annak állandó becse 
akár az orvostudományban, akár pedig a beteges­
kedő emberiségben megmaradt volna. Mi tagadás 
benne, meg kell vallanunk, hogy azon meggyőző 
kísérletek és bizonyítások daczára, melyeket Burg 
a legjelesebb párisi egyetemi tanárok jelenlétében 
(Trousseau, Bouehardat, Guerin, Berard, Pieloux, 
Horteloup, Dumeril stb.) azoknak osztályain és közvet­
len ellenőrködése alatt, meglepően kedvező eredmény­
nyel végbevitt, mi a fómgyógyászatot épen órt- 
hetlensége miatt divatos nyegleségnek tartottuk, és 
tartja még most is az orvosok nagy része épen 
ugyanazon előleges elfogultság behatása alatt. Ezen 
a fémgyógyászatra oly nagyon hátrányos viszony 
gyökeres átváltozásnak, illetőleg javulásnak indult 
akkor, midőn a felfedező Burg 1879-ben arra 
kérte a párisi biológiai társulatot , hogy az 
egy bizottságot küldjön ki a talált tényeknek 
konstatálására. A társulat vonakodva ugyan, de 
mégis eleget tett ezen kérelemnek és kiküldötte e 
czélra Charcot európai hírnevű egyetemi tanárt, Luyt 
és Dumontpalliert, kisegítőül pedig Landolt, Géllé, 
Regnard és Galetzovszkyt, kiknek mindannyin szakem­
berek lévén,minden oldalról megvizsgálják és elbírálják 
az ügyet. Es ezzel a metallotherapia helyzete egé­
szen uj kedvező stádiumba jutott, miután e kitűnő 
szakférfiak buzgalma folytán sikerült arról a rejté­
lyesség leplét lerántani s neki mint positiv tudo­
mánynak ót jogosan megillető helyet kijelölni az or­
vosi tudomány nagy birodalmában.

Jól tudjuk ugyanis mindannyian hogy az élő 
szervezet háztartásában az idegélet viszi központi 
szerveivel (agy, gerinczagy és idegdúezok) a ve­
zénylő szerepet és hogy ezen kormányzás azon 
villamosság közbejöttével történik, mely ama köz­

ponti szervekből kiindulva mintegy távirda sodro­
nyokon (idegek) jut az izmokhoz és zsiderekhez. 
A táviráshoz való hasonlítás azonban azért nem 
helyes ezen alkalommal, mert megfordított irány­
ban és egészen pontosan működik a villamvezetés, 
igy mind az 5 érzék csak azáltal működik, hogy a külső 
behatást ugyanoly villamfolyam segélyével közli a 
központi szervekkel s azok által jut öntudatos érzéssé. 
Ezt nevezzük egész összességében idególetnek meg­
különböztetésül a tenyészélettől. mely öntudatunk 
és az idegélet közreműködése nélkül megy végbe.

Mily egyszerűnek látszik egy sóhaj, egy új­
nak megmozditása, vagy egy akaratos nyelés, pedig 
mennyi mindenféle folyamatnak és közegnek 1 
kell arra közreműködni , hogy azt létesíthes­
sük. Csak akkor, midőn azt effektuálni 
nem vagyunk képesek és annak okait fürkész- 
szük, látjuk be mennyire körülményes az. Úgy 
vagyunk vele, mint a magunk jólérzésévcl, az 
egészséggel vagy a nyugalommal, akkor tanuljuk 
méltatni becsét, mikor nem bírjuk.

Igen, de ha ezen úgynevezett állati villamos­
ság vezetésében vagy annak fejlesztésében zavar 
áll be, ha tulerős áramok jutnak az érzés,szervek­
hez (fájdalom) es izmokhoz (rángás) az idegek­
hez (közönségesen szaggatás) vagy oly gyenge ára­
mok, hogy azok az akaratot nem képesek végre­
hajtani (érzéketlenség, szinvakság, nehéz hallás, 
erőtlenség, hüdós stb.) akkor betegek — ideg­
betegek — vagyunk. " r

_ Sajnálattal kell megváltanunk, hogy ezen be­
tegségek szaporodása egyenes viszonyban látszik 
haladni a művelődéssel és idególet fokozásával. Itt 
Párisban tapasztalom leginkább, hogy azon izgé- 
kony életmód és érzókiesség, mely a nehéz meg­
élhetési viszonyok folytán, részint szükségből, ré­
szint pedig óivezetvágyból lábra kapott, mily 
roppant mérvet öltött eddig is. A Salpit- 
riere, Leurcine, Charinton, Bieetre, Vilié Ev- 
rard mind csupa oly kórházak, hol kizárólag 
idegbetegek számára 5—6000) ápoltatnak, hát még 
mennyi ugyanily beteg van a többi kórházakban, 
elszórva és csak ideiglenesen ápolás alatt. Igaz is, 
hogy ha valahol úgy itt valóban minden körül­
mény összesítve van arra, hogy az idegbetegek 
szaporodjanak, mert a születéstől kezdve a nevelés, 
táplálkozás, életmód, étrend, temérdek tanulás, ál­
landó nagy zaj, kereskedelem, élvezetek stb. min­
dig igen kedvező mozzanatokat képeznek az ideg-

azon
órzó-

okoz. De térjünk át ezen reflexiók helyett magára 
a metallotherapiára.

Tehát a kiküldött bizottság derekasan mun­
kához látott. — A Salpetriére kórház 16 kü­
lönböző idegbetegségben nőn ismételték 
kísérleteket és konstatálták, hogy oly 
ketleneknél, kiknek bőrét egyes részeken vagy 
egész oldalon minden fájdalom nélkül szúrni vagy 
vágni lehetett, a megfelelő fémlapok feltevése által 
10—15 perez alatt teljes érzés állott be; hogy 
olyanoknál, kiknek izomereje az erőmórőn 7 kilo­
grammot mutatott, azalatt 20—25 kilogrammra 
emelkedett ; hogy oly szinvakok, kik a vö­
rös, sárga, kék és zöldpapirt egyaránt fehér­
nek látták, a rendes szinórzék beállott; hogy oly 
idegsüketek, kik előbb csak 10 centimeter távol­
ságról hallották az óraketyegóst, azt a féjnlapok 
behatása alatt 35—40 centimeter távolságról is 
meghallották; hogy oly ideges fájdalmak, me­
lyek évek óta tartottak (prosopalgia, migraine) 
a fémlapok behatása alatt megszűntek, hogy 
olyanoknál, kik a legkeserübb izt sem érezték 
előbb, ezalatt a só izét is meg tudták külömböz- 
tetni; hogy olyanoknál, kik az ammóniák szagát 
sem érezték, azalatt a jáezint szagát is megérezték, 
stb. (1. Etude experimentale sur le metallotherapie 
et metalloskopie. Rapports faits á la Sociótó de 
Biologie 1877—1878, au nőm d’ une commission 
composee de M.M. Charcot, Luys et Dumont- 
pallier repporteurs, Paris 1879.). De ezeken kívül 
tapasztalták azt is, hogy ugyanazon fémnek hatása 
nem minden egyénre egyenlő ; hogy a hatás csak 
ritkán állandó és legtöbbször beáll utána az előbbi 
beteg állapot, habár a fém állandóan a betegen 
maradt; hogy egy egyén többféle fém iránt lehet 
érzékeny, hogy a fém feltevés alatt nem mutat 
változást; végre hogy a hatékonynak bebizonyodott 
fémet belsőleg adagolva a betegnek, állandó ja­
vulás következett be oly betegeknél is, kik 
8—10 év óta voltak gyógyithatlanok. Most 
azonban az volt a feladat, megtudni ezen 
hatékony ágenst,, mely azon rendkívüli hatást 
előidézni kepes. Es itt Charcot-ó az érdem, hogy 
megemlékezve Voltának azon mondatára: „Minden 
különnemü testnek már egyszerű érintkezése az

Lapunk mai számához egy iv melléklet van csatolva.

sietett Schiff, \\ estphal, Eulenburg, Rosenthal stb. 
tanárok, is meggyőződtek, hogy a különböző fémek 
feltevésénél különböző egyéneknél a villamgalvan- 
111 érő 2—40,fokú elhajlást mutat. Ez által meglett 
oldva a rejtély, de egyúttal hatalmas gyógy eszközzé 
lett felavatva a fémgyógyászat.

A hatékony fémnek belső adagolása és fel­
szívódása a szervezetbe úgy is ép oly módon hat, 
mint azt a fémlemezek külső felrakásánál elmon­
dottuk, csakhogy itt a fém egyidejűleg mint szikra 
és villamforras hatvan, az egész szervezetben oly 
galvan-folyamot áraszt és tart íenn, minő az ér­
zéki szervek működésére szükséges, mig maga a 
szervezet annyira erősödött, hogy azt önmaga is 
megteszi. ' °

, Most épen 4 oly beteget vettem észlelés alá, 
kiknél az arany, az ón és a vas mutatkozott haté­
konynak es azoknak most ezen fémeket adjuk igen 
hig oldatokban. A javulás ezeknél ép oly gyors 
mint kitűnő, a mennyiben csak nagy rábeszélés által 
lehet őket kezeles alatt megtartani, oly egészsége­
seknek érzik magúkat. ' ° c

Legkitűnőbb hatását a fémlapoknak tapasztal­
tuk itt az úgynevezett migraine-nel, mely nem 
annyira a Salpétrióreben, mint a Pitié és St. An- 
toin kórház osztályain fekvő, tehát más betegség­
ben szenvedő, nőknél jelentkezik, és a melyet itt 
2 3 lemez réz- vagy vaslappal sikerült azonnal 
megjelenése után megszüntetni. Joly strassburgi 
tanár a hysterikus görcsöket is ily lemezekkel ke­
zeli s arról biztosított, hogy egy belső gyógyszere 
sem hat oly biztosan és megnyugtatólag mint 
azok.

Csalatkoznánk azonban, ha azt hinnénk hogy 
e íendkivüli eredmények daczára a metalío- 
therapia mint unikum küzdelemre nem szorul. A 
szeptikusok es azok, kik méltóságuk alattinak tart­
ják mások fölfedezéseit vagy dicsőségét portálni, azt 
mondjak hogy hiszen ha a fémgyógyászat nem egyéb 
mmt villamozás, akkor azt egyszerűen villamgóppel 
nyert villamossággal is meglehet tenni és teszik is, 
de távolról sem oly eredmónynyel, mint tehetnék a 
íemgyógyaszattal. Mert elfeledik : 1) hogy villamo- 
zasnal nem tudjuk eltalálni azon villamosság fokát 
mely ezen egyénnél és ezen betegségnél jótékonyan

meg száz albánt mészároltak lvk mint a ti Salisbury 
állitá, hanem mindössze 13 albán esett cl. Salis- 
burynek különben sincs joga a Duleigno-rendezés 
ellen szólni, mert ő maga is két olyan terület-át­
adásba egyezett volt bele, a mely ellen az illető 
lakosság még sokkal nagyobb ellenszenvet tanú­
sított.

A mi a görög követeléseket illeti, Dilke hi­
vatkozik Bourkenek 1879-ben az alsóházban tett 
ama kijelentésére, mely szerint „Görögország biz­
tosíttatott az angol kormány által, hogy semmit 
sem fog veszíteni az által, ha Törökország megtá­
madásától tartózkodik.“ Mikor aztán a berlini kon­
gresszusnak vége lett, azt hallottuk Salisbury kollé­
gáitól, hogy Görögország mindent megnyert, még 
pedig az ő közvetítése folytán, sőt többet is nyert 
mint a föllázadt fejedelemségek, többet mint Ro­
mánia, Szerbia és Montenegró ; js miután a volt 
kabinet egyes nevezetes tagjai folyvást hangoztat­
ták a Görögországot megillető „nagy és lényeges“ 
engedményeket, Salisbury „Görögország lényegte­
len és alaptalan igényei “-ről beszél.

De — folytatja — lássuk a tényeket. Midőn 
a görög kérdés a berlini kongresszus alkalmával 
először felmerült, Francziaország állott azon javas­
lattal elő s Olaszország támogatta őt ebben, mely 
aztán egyhangúlag elfogadtatott. Közvetlenül a kon­
gresszus befejezése után 1878-ban Franczia­
ország beavatkozást hozott javaslatba . de a 
mely nem fogadtatott el. — 1879-ik április
21-én Francziaország ismét megragadta a kez­
deményezést, s egy újabb kongresszus tárgyá­
ban intézett sürgönyt a hatalmakhoz. A múlt nyá­
ron Francziaország azon vonalat hozta volt 'ja­
vaslatba, melyet a konferenczia elfogadni javasolt 
ugyan egy másikkal is, mely nagyobb engedmé­
nyeket szánt Görögország részére, az Olympus vi­
vőkéin, de a melyet mi azért elleneztünk, mert két­
séges volt, hogy a berlini kongresszus jegyzőkönyvé­
vel nem ellenkezik-e. Midőn Törökország válasza 
ez ügyben a hatalmakhoz megérkezett, múlt augusz­
tus elején, a franczia kormány kijelentette, hogy a 
hatalmak határozata megváltozhatatlan, kell, hogy 
maradjon. És midőn a hajóhadi tüntetésre nézve 
megállapodás történt. Francziaország azt követelte, 
hogy a görög határkérdésre nézve is, hasonló el­
járás követhessék. Az itt mondottakból Salisbury 
lord meggyőződhetik, hogy nem volt igaza, midőn 
azt mondotta, hogy Anglia e kérdésben elszige­
telve állott. (Tetszés.)

Salisbury lord, mint kimutattam önöknek, 
nem késett megtámadni azon határvonalat, melyet 
a berlini konferenczia elfogadott. Pedig a nagyha­
talmak egyhangúlag kinyilatkoztatták, hogy az 
megegyező a kongresszus jegyzőkönyvének "szelle­
mével is, betűjével is. Oly földek átengedését 
hozza javaslatba Görögország számára, melyek an­
nak részére a hatalom forrásaivá vállnának. holott 
Törökország részére csak a gyengeség forrásai. — 
Uiessalia azon reszenek lakossága, melyről szó van. 
kileneztized részében görög, s azon egész föld 
lakossága, melyről szó van, csak egy heted részé­
ben all mohamedánokból. Anglia javaslatéira pedig 
elfogadták a hatalmak, hogy ezek számára teljes 
vagyonbiztonság és szabad vallásgyakorlat biztosít­
tassák. (Tetszés.)

Nem szükség, hogy különösen kiemeljem me­
leg sympathiámat Görögország iránt s kifejezzem, 
miszerint véleményem szerint, valamint az osztrák, 
német és franczia kormány véleménye szerint is a 
görög faj megérdemli, miszerint Európa különös 
gondjaiba vegye. Hogy b. Hayinerle cso­
dálatra méltó szavaival éljek, melyeket 
Pesten mondott az osztrák kormány külügyi poli­
tikájáról tartott beszédében : „mi a görög nemzetet 
olyannak tekintjük, melynek küzdelme kiérdemli 
sympatinánkat. Egy ősi czivilizácziót repraesentál s 
a görög küzdelmeknek kell köszönnünk mindazon 
czivilizácziót. mely a Balkán-félszigeten még meg­
maradt. (Tetszés.)

A portának két esztendei ideje volt. hogy meg­
állapodjék Görögországgal a berlini kongresszus értei 
méhen. S miután ezt elmulasztotta, a hatalmak a-

hathatott, a megfelelő fém 5—10 perez alatt megmu­
tatja, fog-e használni vagy nem: 2) hogy a villamoziist 
csakis ideiglenesen lehet külsőleg "alkalmazni, ho­
lott a fémeket állandóan és belsőleg is.

Ma mutatott be nekem Dujardin tanár egy 
pozsgás életvidor _ nőt, ki 2 héttel ezelőtt ke­
rült baloldali érzéketlenséggel. izomgyengeséo-'U'l. 
teljes étvágytalansággal és életuntán °a kór­
házba és kinél az aranylapok feltevése után vissza­
jött az érzés, 15 klgrammal növekedett az erő, 
megmelegedett s piros lett az egész érzéketlen 
baloldal, tehát chlor-aranyoldatot kapott belsőleg, 
mire beállott azonnal az étvágy s most oly jó szín­
ben van, hogy senki sem mondaná, hogy előbb 
oly nagyon beteg volt.

Elfogadták és gyakorolják a metallotherapiát 
eddig itt Párisban: Berard, Cloquet, (hierin, Vul- 
pian, Dujardin, Dumontpallier, Petit, Horteloup 
Mórod, Dumeril, Luys. Charcot egyet, tanárok és 
kórházi osztályorvosok.

Nem tehetek róla, ha ennyi élő példa és 
szorgalmas tanulmányozás után meggyőződésemmé vált, hogy a mennyiben eddig csaki?\ly 
szereket használtunk, melyek vagy vegyi le0- v^cy 
élettanilag hatottak az emberi szervezetre,^ de az 
úgynevezett állati villamossáigot — az ide^-ólet 
motorját és egyedüli ágensét — egészen elhanya­
goltuk es kifeledtük a számításból, ezentúl kö­
szönet a metallotherapiának s az annak ta­
nulmányozása alatt szerzett tapasztalatoknak 
legalább is ép oly gondot fogunk, fordítani a 
szervezet és villamáramára . mely nélkül idéz­
őiét nem képzelhető, és mely éltető elemét képezi 
az egész szervi életnek. Hiszen kevés gondolkodás 
kell ahoz, hogy ezen kedvező gyógyhatás. melyet 
a hidegvíz-gyógymód, a vasas — szénsavas és más 
ásványvizek belső és külső használata, a természetes 
melegvizek ivása stb. által elérnünk sikerült csak­
nem kizárólag az állati villamáram fokozása v-ut 
apasztasa utján jött létre. ‘ ^

Most pedig azt hive, hogy sikerült né­
ni egmagyaraznom önöknek a metallo-kem

therapia lényegét és hasznosságát, — ellátom 
magamat dúsan a szükséges készülékekkel és 
fémlapokkal, hogy az uj gyógymódot otthon is 
meghonosítsam - búcsút veszek Pártitól és me­
gyek meg Baselbe, Zürichbe, és Münchenbe, hogy 

nHnn' egyetemeken is megtudjam az eddmiaz ottani 
eredményeket. Dr. D ii b a v.



egyezség értelmében jártak el. midén megállapod­
tak egymás között a török-görög határvonalra nézve, 
s követelték annak végrehajtását. Elhatározásuk nem 
csak egyhangú volt, hanem egyszersmind érett 
megfontolás következtében is jött létre, és a hat 
hatalom egy maradt a végrehajtás sürgetésében, 

Dilke'ezután az Arab-Tabia-kérdés. az ázsiai 
és montenegrói határkérdések elintézésére hivat­
kozva, mint a melyeket a mostani kormány vitt 
végbe, a berlini kongresszus határozatainak végre­
hajtásáról szól, melyekről maga Beaconsfield ki­
mondta volt. hogy azokat az ország minden 
erélyével és segédforrásával az utolsó be­
tűig fenn akarja tartani. — Jóllehet, úgy­
mond. attól félünk. hogy Törökország el fog 
bukni. Európa békéjének nagy veszedelmére, hacsak 
presszió folytán gyors változás nem történik Konstan­
tinápolyban. mi még sem éltünk olyan izolált fe­
nyegető hanggal, a minővel Lord Salisbury élt, mi­
kor csak egy évvel ezelőtt is azt mondotta a törö­
köknek. hogy ha azonnal nem létesítik a reformokat, 
ő nem kezeskedhetik arról, hogy Anglia tartózkodni 
fog aktiv rendszabályoktól. Hogyan egyeztethető meg 
Lord Salisbury mostani doktrínája, hogy csakis 
diplomácziai presszióval szabad élni. azzal a múlt 
évi sürgönyével, melyben Sir H. Layard utján ak­
tiv rendszabályokkal lenyegetőzött, ha Törökország 
be nem váltja Ígéreteit ?

Végül, az európai konczertre és 
Anglia magatartására áttérve. Dilke igy végzi be­
széde eme részét: Nem lehet esztelenebb módja a 
Törökország iránti barátság tanusitásának. mint azt 
tanácsolni a szultánnak, hogy szegüljön ellene egész 
Európának. Magának Lord Salisburynak kifejezett vé­
leménye volt (mielőtt megbukott) az, hogy ha Törökor­
szág nem lógja elintézni a görög kérdést. ha nem sza­
bályozza pénzügyeit s ha a reformok meg nem 
valósítása által az anarchiának tovább is tért nyit. 
— el kell buknia. Midőn Salisbury ezen szavait 
mi a szultán előtt ismételjük, úgy szólunk, mint 
a török mohamedán népesség igazi barát jai.
Angliának, mint a világ első mohamedán hatal­
masságának közvetlen érdeke van az ottomán ura­
lom alatt élő népesség elégültségében és nyugodt­
ságában. s ebbeli kiváló érdekét még akkor is kel­
lene ismerni, ha az európai konczert megsemmisülne. 
Anglia politikája az, hogy e 1 ejét ve­
gye a katasztrófának, vagy ha elejét nem ve­
heti, oly hosszú időre halaszsza azt. a mint csak 
lehet. Európa együtt akcziója erre a czélra van 
irányozva s ennélfogva a török iránt barátságos 
akczio az. Azt mondották egyszer nekünk, hogy 
Európa együttes akcziója nem hozható létre. Midőn 
létrejött, azt mondották, hogy nem tartható fenn. 
Létrejött és fenn is tartatott. A hatalmak akczióját 
minden lépésben teljes egyértelműség jelle­
mezte s jelenleg is az együttes hatalmak figyelmez­
tetik a szultánt arra. hogy birodalmának jövője at­
tól függ. hogy nézeteiket elfogadja. A mi Anglia 
befolyását és az európai konczert állítólagos meg­
szűnését illeti, ajánlom Lord Salisbury figyelmébe 
b. Hay merle következő szavait: „Politikánk 
czélja lesz, szét nem forgácsolni Európát, hanem 
egyesíteni azt a béke közös tarén."

A porta jegyzéke a görö j kérdésben.
A konstantinápolyi hivatalos táviró ma annyi­

ban megezáfolja magát, hogy — a tegnapi hír da- 
i-zára — a porta táviratilag mégis e 1 k íi 1 d te 
körjegyzékét a hatalmakhoz, kérvén 
ezek hathatós támogatását a görög kérdés megol­
dására nézve. Azt kell hinnünk, hogy ha csakugyan 
volt olyan tartalmú jegyzék, a milyet már a múlt 
napokban jeleztünk, a porta ezt visszatartotta s 
kevésbbé éleshangu jegyzéket küldött szét. A kivo­
nat legalább, mely ma előttünk van, erre enged 
következtetni:

Asszim pasa körjegyzéke e hó 
14-ikéről van keltezve és azon tény konstatálásával 
kezdődik, hogy Dulcigno átadása a török csapatok 
közbenjárásával eszközöltetett, olyatén. hogy a mon­
tenegrói hatóságok a nevezett várost átvehették. 
A berlini szerződés tehát, — folytatja Asszim 
pasa — a mi a montenegrói kérdést illeti, 
a szerződő felek békülékeny szelleme és a 
porta loyális készsége folytán kötelessége telje­
sítésére. — teljesen elintéztetett. Meggyőződve azon 
jóakaró és igazságos méltánylásról, melylyel ez át­
adás a hatalmaknál találkozott és áthatva azon őszinte 
óhajtól, minden olynemü törekvést megakadályozni, 
mely netán oly irányba fajulna el. hogy a 
porta prestige-ét és minden a berlini konferenezia 
határozataira vonatkozó tények végrehajtásánál a 
porta törekvéseit károsítaná, a császári kormány 
a görög határkérdés megoldó- 
S á r a nem csekély súlyt fektet. Folytonos aggoda­
lomban a határigazitás végleges szabályozása fölött, 
mely különben csak egy egyszerű, a berlini 
szerződés 13-ik jegyzőkönyvében a szignátárius ha­
talmak által Kifejezett óhajban nyilvánul, az ot­
tomán kormány a hatalmakkal már ez évi október 
hó 3-án tudadta ez ügyre vonatkozó nézetei és okai 
legszélső engedményét, a mennyiben egyúttal egy 
kiterjedt és termékeny földrészt ajánlott Görögor­
szág részére.

Támaszkodva jogaira és áthatva azon érzel­
mektől. melyeket a berlini kongresszus határozatai 
iránt táplál.'és teljes bizalommal a szignátárius ha­
talmak méltányosságára és abbeli gondosságára, 
hogy a béke a keleten fentartassék: a porta ama 
szilárd reményt táplálja, hogy a kabinetek jó aka­
ratát igazságosan fogják méltányolni, és hogy be­
leegyezésüknek lesz oly nagy súlya, hogy a görög 
kormányra szükségképen hatni fog. Ez utóbbi 
azután — erről a porta meg van győződve — Európa 
e visszavonhatlan verdiktjének alá fogja magát 
vetni, miután az egymásmellen fekvő és barátságos 
viszonyban lévő két állam érdeke szintén szivén 
kell hogy feküdjék, daczára azon különféle akarat- 
nyilvánításoknak és nyilatkozatnak, melyek egy 
idő óta a jó szomszédság és a kétoldalú lakosság 
há Irányára nyilvánulnak.

Az izgatottság mindinkább jobban elfogja a 
kedélyeket Görögországban. .Jelentékeny ké­
sz íi 1 ő d é s e k történnek ott — mi már senki 
előtt sem képezhet titkot — egy, a határon túl be­
következendő hadjárat esetére; kölcsönöket vet­
tek fel és újakat kötnek, melyek bivatvák ama 
rendkívüli kiadásokat fedezni, melyeket a fegy­
verek és hadi készletek bevásárlása szükségessé 
tett. Az egész ország tág h a d í t á b o r t ké­
pez, melybe az önkéntesek minden oldalról özön­
lenek. A hellén sajtó hasábjait napról-napra az 
ottomán birodalommal ellenséges irányú czikkekkel 
tölti meg, s minden móddal bátorít egy igazolatlan és 
gyilkos harezra egy szomszédnép ellen. Azonkívül 
a rablógarázdálkodás, mely már oly régen uralkodik 
a határon, nagyobb terjedelmet nyert éb sokkal 
jobban felfegyverzett és organizált csapatok törnek 
gyakran török területre, a Szerencseden és békés 
lakosságot pusztító erőszakoskodással fölkeresve. A 
porta megelégszik azzal, hogy a hatalmak komoly 
figyelmét ezen abnormis állapotokra s dolgokra felhívja, 
a mennyiben egyúttal kötelességének tartja kinyilat­
koztatni, hogy maga részéről minden szükséges elővi- 
oyázati rendszabály megtétele mellett a dolgok ilyetén 
folyása mellett tartózkodólag fogja magát viselni; 
hoo-y semmiképen sem fog kihívó
magatartást követni, de szükség 
es e°t ónjogait erélyes en fogja vé­

deni és ha támadásra kerül a do­
log, azt vissza fogja utasítani; 
hogy csak egyet kivan, és pedig azt, hogy szom­
szédja a helyzet egészségesebb méltánylására térjen 
vissza, hogy ez által a két állam jó egyetértésének 
fentarsásához járuljon.

Asszim pasa azon remény kifejezésével végzi 
jegyzékét, hogy fejtegetései a hatalmak pár­
tatlan méltánylásával fognak találkozni. — s
hogy ezek a jog és a humanitás érdekében 
remélhetőleg hathatós befolyásu­
kat fogják gyakorolni az athéni 
kabinetre, hogy meggyőzzék ezt a helyzet 
komolyságáról s ama vészes következményekről, a 
melyekre vezethet, s rábírják a kabinetet, hogy 
mondjon le hadi készületeiről s mi­
előbb tárgyalásokba bocsátkozzék a 
portával a görög határ-kérdés szabályozása 
végett.

A „Times“ e jegyzékkel foglalkozva, eze­
ket mondja : A hatalmak kétségkívül osztoznak 
porta azon óhajában, hogy Görögország szüntesse 
be hadikészülődéseit; ez azonban csak akkor tör­
ténhetik meg, ha a porta olyan engedményeket 
tesz, mint a milyeneket Görögország, Európa be 
leegyezésével már több Ízben kért. A porta által 
okt. havában tett javaslatok aligha képesek kielé­
gíteni Görögországot és a nagyhatalmak erra vo­
natkozó követelményeit; mindazáltal Görögország 
helyesebben fog cselekedni, ha a helyett, hogy 
kardot ránt, folytatja az alkudozásokat még abban 
az esetben is, ha biztosan számot tarthatna Eu­
rópa támogatására. Különben is 
got illeti a kezdeményezés a 
mivel Angolország Francziaországgal együtt 
mindig el van határozva, hogy egyedül semmit 
sem tesz ez ügyben és csatlakozik Európa együt­
tes határozatához. Ha Francziaország jónak látja 
hogy a konferenezia elé terjesztett javaslatait ismét 
vita tárgyává tegye vagy uj javaslatokat indítvá­
nyozzon, a melyek Görögország részéről elfogadha­
tók lesznek és a konferenezia határozataival nem 
ellenkező föltételeket tartalmaznak. Angolország, 
többi hatalmakkal együtt, oda fog iparkodni, hogy 
a porta szintén fogadja el ezen megoldáshoz ve­
zető javaslatokat; különben nem marad más hátra, 
mint a háború ; erre azonban gondolni sem kell.

Angolorszá-
görög kérdésben.

ÚJDONSÁGOK.

ma is

— deez. 10.
— Lapunk mai száma mellékletének tartalma 

Országgyűlés. Tisza Kálmán születése napján. Főispán! 
beiktatás Eperjesen. Kinevezések a hadsereg tartaléká­
ban. Egyletek, társulatok. Fővárosi ügyek Törvényszéki 
csarnok. Közgazdaság. Tárcza : Bőkezű uz-orás. A Gam- 
betta-Rochefort-ügy.

* I d ő j á r á s. Deez. 10. Európában: A de­
presszió (740—7ő0) a kontinens északi részében, a nagy lég­
nyomás pedig (700—707) délen vau. A nagy légnyomás kö­
zépponti része (707) a Balkán-félszigeten, Magyarország szé­
lét Orsovánál érinti. Az idő, mérsékeltebb szelek mellett 
többnyire borús, a hőmérséklet keleten lejebb szállott. H a- 
z á n k b a n : Többnyire délies, részben nyugati esős, lie- 
lyenkint viharos szelek mellett a hőmérséklet a délkeleti ré­
szekben jóval alább szállt. A légnyomás általában véve na­
gyobbodott. Az idő az északkeleti félben borús, kelyeukiut 
kevesebb csapadékkal, délnyugaton részben deriilés mutatko­
zik. Kilátás a jövőre: Hazánkban az északnyugati fél­
ben borult, helyeukint csapadékos idő ; a délkeleti félben ke­
vésbé csapadékos, derülési hajlam várható.

— Személyi h i r e k. Rudolf trón­
örököstől épen most uj könyv jelent meg ily czim 
alatt: „Mindenféle összegyűjtött orni- 
thologiai ész leletek." A könyv 10 részből 
áll, s mindenik rész külön ornithologiai themát 
tárgyal. Valamint a trónörökös első könyve, úgy 
ez sem kerül a könyvpiaezra. — S am ass a egri 
érsek egészségi állapotáról nyugtalanító hírek ke­
ringenek. melyek szerint a küzkedveltségü főpap 
aggályos kimenetelű betegségben szenved. — Gr. 
Zichy Jenő ma néhány napi tartózkodásra 
Székesfehérvárra utazott. — í’olián herezeg Po­
zsonyból, gr. Sztáray Antal N.-Mihályból. gróf 
Zichy Ödön Kanizsáról, gr. Strachvitz G mez­
ből. Mag ran báró Pozsonyból, br. Hopfen 
Pécsből és lierczeg T h u r n-T a x i s Torontóiból a 
fővárosba érkezett. — Gr ó f P á 1 ff y Mór Pozsony­
ból tegnap a fővárosba érkezett, hogy itt a halte­
nyésztés fejlesztése és emelése ügyében több szak­
férfival érintkezésbe lépjen. — G r. Z i c li y Nán- 
dornó asszony a budai szegények javára a jövő far­
sangon fényes estélyeket tervez, a magyar történe­
lemből és népéletből vett élőképekkel. — Tisza 
Kálmán miniszterelnök tegnap ebédet adott Siinor 
János bibornok tiszteletére. Az ebéden jelen volt 
gr. Andrássy Gyula és Ipolyi püspök is.

— A trónörökös m e n y e gzőjének 
elhalasztásáról szóló hirt a bécsi Alig. Ztg. 
fenntartja. Mi az udvarhoz közel álló körökből ar­
ról értesülünk, hogy e hir teljesen alaptalan. A 
trónörökös lakodalma februárban okvetetlen m 
tartatik.

—A király Budapesten. A mai kihall­
gatás után a király Mondel b. főszárnysegédétől kí­
sérve az üllői utón fekvő belgyógyászati kórházhoz 
hajtatott. Az udvari kocsi az ősz-utezai ideiglenes 
bejárónál állott meg. hol Trefort közoktatásügyi 
miniszter, ki kevéssel a király megérkezte előtt jött 
a kórházba — és az intézet vezetője K o r á n y i 
tanár fogadták a királyt. Az uralkodó elhagyván a 

miniszter bemutatta neki Ko- 
a király az udvarról az uj 

tekintette meg. s a jelen 
n h a y e r építésznek elisme­

rését fejezte ki. Mintán kívülről megtekintette volt 
az épületet, a lábadozó betegek földszinti termébe 
ment, szorgosan megtekintett mindent és a beren­
dezést illetőleg több kérdést intézett a tanárhoz. 
Innen az első emeleten fekvő tágas tanterembe 
ment a király hol Korányi tanár a király kivána- 
tára több, a belgyógyászat keretébe tartozó 
tárgyról előadást tartott, melynél a tanár se­
gédei is jelen voltak. A király éber figyelemmel 
kisérte a tudós tanár előadását és annak végezté­
vel köszönetét nyilvánította ennek. Ezután a kór­
termeket járta át a király, kérdezősködve a tanár­
nál a betegek létszámáról és a betegségek jelentős 
voltáról. A férfi osztályon egy beteget megszólított, 
a beteg azonban annyira elfogult volt, hogy vála­
szolni nem tudott, s Korányi tanár adta a választ. 
Miután még a második emeleten lévő termeket te­
kintette meg a király, távozott, Korányi tanárnak meg­
elégedését fejezvén ki az intézet kitűnő vezetése felett. 
Innen a szomszédban lévő sebészi kórházba ment 
a király, hol Kovács tanár vitte a kalauz szere­
pét. A király megtekintette a műszertárt, végig 
ment a kórtermeken, megkérdezte Kovács tanárt, 
hogy az itt fekvő Fabric zius képviselő job­
ban van-e ? s Kovács tanárnak is ipegelédésót fe­
jezvén ki eltávozott. A királynak a koródán való 
tartózkodása alatt az ősz utezában és az üllői utón 
több százra menő néptömeg gyűlt össze, mely lel­
kes éljenekkel üdvözölte a távozó uralkodót.

— ü j a b b katonai brutalitás. Az 
általunk e ezimen közölt esetet a Szegedi Híradó 
másképen adja elő, mint a másik szegedi lap. E 
szerint az illető hadnagynak hivatalos lakása volt 
Mayer vaskereskedő házában s hivatalos ügyei 
miatt gyakran kellett úgy neki, mint szolgájának 
kapuzárás után menni haza. Bár a beköltözéskor

kocsit, 
rányit. 
épület 
volt K

Trefort
Ezután
külsejét
ölbe

mit sem szóltak neki a házirendről, mely szerint 
kapupénzt kell fizetnie, azt mégis mindennap meg­
vették rajta. A tiszt ez ellen felszólalt, s midőn a házi 
rendtől nem akartak eltérni, kapukulcsot kórt. Ezt 
nem adtak neki, hanem a következő napon szol­
gáját hazatérésekor a házmester durván megtámadta. 
A tiszt erre fóljelenté az esetet, s a rendőrkapitány 
a feleket maga elé idéztette, Mayer Jenő, az illető 
háztulajdonos fia, illetlenül viselte magát a 
tárgyaláson, s végre kijelenté a tisztnek, hogy az ő 
kedvéért a házi rendtől nem fognak eltérni. A 
hadnagy az óles szóváltások közben főlhevülve kijelen-

1 tette, hogy ha vele erőszakoskodnak, akkor ő is vi­
szont erőszakot fog használni, s ha a kaput ki nem nyit- 
ák, erőszakkal fogja kinyittatni, Erre Mayer a hadnagy 

felé fordulva, emelkedett hangnyomatékkal ezt mondá : 
„Akkor elfogatom önt!“ A fülhevült katonatiszt 
erre kardot rántott s fenyegtőleg mondá: „Ismé­
telje ezt még egyszer.“ Ä heves jelenetre Cserme- 
lényi főkapitány a két versengő közé lépett s eré­
lyesen, rendreutasitólag tiltakozott a hivatalt sértő 
modor és magaviselet ellen. Erre a katonatiszt lecsilla­
pulva hüvelybe dugta kardját s Mayer kijelentette,hogy 
hírlapok utján nyilvánosságra fogja hozni a dolgot. 
Hozzá teszsziik még, hogy röviddel ez eset után egy őr­
nagy egy másik katonatiszt társaságában megjelent 
a főkapitányi hivatalban és részletes felvilágosítást 
kért az ott történtek felől. Ez az ügy Szeged város 
közgyűlésén szóba fog hozatni.

— A b ó cs i e k és a bécsi ipar. 
A bécsi városi tanácsnak az udvar ellen ta­
núsított inquiráló föllépése , mint tudva van, 
meglehetős esattanós visszautasításban részesült. 
Hogy mennyire volt jogosult e föllépés, erre 
vonatkozólag beavatott helyről ma egy jellemző 
adatot közölnek velünk. A bécsi városi tanács által 
kiküldött ünnepi bizottság ugyanis, melynek fel­
adata a trónörökös lakodalma alkalmából tervezett 
ünnepélyességeket rendezni, maga sem 
tartotta elégségesnek kizárólag 
a bécsi ipar közreműködésére szo­
rítkozni a tervezett ünnepélyeknél. E bizott­
ság ugyanis 36.000 f r t értékű d i szít­
ra ó n y t Parisban rendelt meg a lako­
dalmi ünnepélyességekre. Megjegyezzük, hogy e 
közleményt teljesen hitelre méltó forrásból kü-

— Kihallgatás Budán. A király 
délelőtt 10 órakor a budai várban általános kihall­
gatást tartott. Ez alkalommal fogadtattak hr. K ad­
ván s z k y főispán. Laky őrnagy és kamarás, 
T a b o d y kamarás, B r á m Miksa kir. tanácsos 
s a déli vasúttársaság magyarországi üzletigazgatója, 
dr. J e n n y gyártulajdonos, az országos gazdasági 
egyesület s Triest város küldöttsége, mely utóbbi 
dr. Eazzoni főpolgármester, Dime r a városi 
tanács elnöke. K e i n e I t a keresk. kamara elnöke 
és T enschl a bírod, tanács képviselőjéből állott. 
— A király a mai kihallgatás alkalmával dr. Ró vey t 
a konstantinápolyi magyar telep elnökét is fogadta, 
ki a királytól egy a keleten rendezendő sorsj 
jóváhagyását kérte, melynek jövedelme kórházak­
nak s egzób jótékony intézeteknek Konstantinápoly­
ban leeedó felállítására fordittatnék. A király jó- 
akaratulag emlékezvén meg konstantinápolyi alatt­
valóinak hazafiul érzelmeiről, a kérelem teljesítését 
kilátásba helyezte.

— A bejelentési hivatal sokkal 
kevesebb munkaerővel rendelkezik, mintsem meg­
felelhessen azon követelményeknek, melyeket úgy 

mint azon számtalan hivatalos közeg 
hozzá intéznek. Legtöbb dolgot ad most a fővárosi 
tanács a hivatalnak. Ugyanis a pénzügyminiszter 
rendelete szerint mindazon adóhátralékosok neveit 
és lakásait kell összeírni, kik 1875—1880. év vé­
géig mintegy 4 millió forinttal tartoznak az adó­
kincstárnak. A tanács megkereste eziránt a beje­
lentési hivatalt és körülbelül 70.000 adóhátralékos 
hollétéről tudakozódik ; azonkívül 30,000 ujoncz 
névsorát is beküldötte a tanács a bejeler tési hiva­
talnak felvilágosítás adás czóljából. Á bírósági kéz­
besítők is annyira ostromolják a bejelentési hiva­
talt. hogy magánember alig férhet líozzá, s bár a 
magánosok tudakozódása első sorban lesz elintézve, 
mégis nagy hátrányt szenved a nagy közönség az 
által, hogy a hivatalnokok száma nem felel meg 
a szükségletnek. — Hiányos bejelentés miatt eddig 
közel 300-an lettek megbüntetve 50 krtól 2 írtig. 
Három szálloda tulajdonos ezenkívül 10—10 írtjá­
val fizetett bírságot hanyag bejelentés miatt. Ez 
utóbb ak hanyagsága a közbiztonság 
és igazságszolgáltatás rovására esett, 
mert 3 külföldi sikkasztó eltávoz­
hatott a fővárosból, a nélkül, hogy csak tudomása 
is lett volna a rendőrségnek ittlétükről.

A budapesti kir. tudomány- 
egyetemi tanulmányi rendnek a be­
iratás oki-a vonatkozó szabályzata a 
vallás- és közokt. miniszter f. é. decz. 4-iki rende­
letével némi módosításokat szenvedvén, egyelőre er­
ről az illetők tudomás és miheztartás végett a követ­
kezőkről órtesittetnek : A tanév I. felének végső nap­
ja jan. 4. Ennélfogva a rendes beiratások a II. félévre 
január 5-én kezdődnek és bezárólag 16-ig tartanak. 
Az előadások mind a négy karban a f. tanév Il-ik 
felében január 14-én kezdődnek meg. Azok, kik 
be íratásokat a rendes időben nem eszközölhették, 
alaposan indokolt folyamod ványnyal élhetnek, mely 
folyamodványok a rendes behatási határidőtől szá­
mított 3 nap alatt az illető dekanatushoz és ettől 
számított 8 nap alatt az illető dekanatus utján a 
rektorátushoz intézendők. Ezen határidő elteltével 
csak is a legkivótelesebb esetekben van még 8 na­
pig helye a folyamodásnak, mely a rektorátus utján 
intézendő a vallás- és közoktatásügyi miniszté­
riumhoz.

Házasságok. K v a s s a y Irma kisasszonyt, 
K v a ss ay Ede Író nővérét Béesben eljegyezte O ü u t h e r 
Rudoli földbirtokos és gyártulajdonos.

A honvédségi „L u d o v i k a a ka­
ri óm i a.“ Egyik utóbbi számunkban azon kérdést 
vetettük fel, vájjon igaz-e az, hogy a tisztkópző és 
előkészítő tanfolyam tanrendjéből — mint hallani 

az idén kihagyták az irálytant 
es magyar irodalom történetet? 
Mint a 'egilletékesebb oldalról értesülünk, e hir 
teljesen alaptalan. A tanrend ugyanaz, a mi volt 
tavaly, azon semmi nemű változás nem történt.

— A mai holdfogyatkozás ideje 
igen rossz auspiciumok között közeledett. Egész 
nap szemzett az eső. Délután 3 óra felé azonban 
elállott az eső s tisztulni kezdett. Közvetlenül a 
hold fölkelte előtt azonban erős köd ereszkedett a 
keleti láthatárra, s láthatatlanná tette a holdat. 
Csak 5 óra 20 perczkor kezdett a félárnyékban 
levő hold a vékony fellegas áttetszeni. 5 óra 39 
perczkor feltűnt az első világos rész, természetesen 
nem egy pillanat alatt, nem is egy ponton, hanem 
vékony, hosszú esik alakjában, majdnem észrevét­
lenül. Annyival is inkább, mert a hold azon tóján, 
mely legelőször fel tetszett, az úgynevezett Kordil-

— Vizsgálat a ferenczvárosi 
dohánygyárban. A soroksári utezában levő 
m. kir. dokánygyárban napok óta szigorú vizsgálat 
folyik, mely a pénzügyminisztérium meghagyása 
folytán indíttatott meg. A vizsgálat egy gyárinun- 
kásnő feladására vezethető vissza, ki a pénzügymi­
nisztériumban följelentett egy gyárbeli tisztviselőt, 
hogy ez huzamosabb idő óta, több alárendelt hiva­
talnokkal együtt nagyértókü gyártmányokat és do­
hány anyagokat sikkasztott el. A vizsgálat, mint 
egy kőnyomain lap irja, kompromittáló eredményt 
tüntetett fel az illető tisztviselő és társai ellen.

— Halálos p á r b a j. Bittsén a napok­
ban két fiatal ember párbajt vívott, mely mind 
a kettő halálával végződött. Az esetről az ottani 
szolgabiró a következő részleteket irja a iT nnak: 
Smialovszky József (született 1861-ben) és Mo- 
ravszky (s nem Mozanszky) Jusztin (született 
1859-ik évben), mindkettő zsolnai lakos, Zsolnán 
még nov. hó második felében elhatározták, hogy 
folyó hó 8-án Bittsén párbajt vívnak s az ehhez szük­
séges két darab vontcsövű pisztolyt BV bői elhozat­
ták, folyó hó 7-én Zsolnáról együtt utaztak ide és az 
„olvasó kör“ termében tartott tánczmulatságban 
részt vettek, a körtánezokat folytonosan egyik a má­
sik átellenóben járta, látszólag jó hangulatban és ba­
ráti viszonyban voltak reggelig, midőn zenekiséret 
mellett karonfogva közös szobájukba mentek, s in­
nen átöltözködve reggeli 7 és fél órakor karonfogva 
s társalkodva a ligetbe, hol a magukkal hozott 
pisztolyokkal három lépésnyi távolságra a hajme­
resztő tettet segéd és orvos nélkül véghezvitték. 
Smialovszky József azonnal összerogyott s csak 
egy óra múlva vétetett orvosi ápolás alá. Moravszky 
Jusztin pedig sok vért vesztve, saját lábán érkezett 
egészen a várba. Mindkettő becsületsértésnek nyil­
vánító, a párbaj okát. Mindkét, valóban szép, erő­
teljes és jó családból való ifjút a szülők és roko­
nok fájdalma és átalános részvét kisérte a hideg 
sírba, mert mindkettő ma hat napi súlyos szenve­
dés után az élők sorából kimúlt.

— S z a t m árról írják nekünk, hogy ott 
egy idő óta a himlő uralkodik, melynek már ed­
dig sokan estek áldozatul, különösen a gyermekek 
és ifjak közül. A közbiztonság szintén rossz lábon 
áll. Az apróbb és nagyobb tolvajlások, házfeltöré­
sek s rablógyilkosságok, nagyon is lábra kaptak a 
vidéken. Többek közt Mayer Ferencz szatmári 
fakereskedőt éjnek idején kirabolták, a rablók az 
ablakon mentek be és 5—600frtnyi kárt tettek ; e 
hó 9-ón ugyancsak Szathmáron Jakab János 
háztulajdonost meggyilkolták, két k.-szentmártoni 
lakost, a midőn a szatmári hetivásárról hazatértek, 
megtámadták s fejeiket bevervén, megfosztották 
őket mindenüktől. A tettesek közül még eddig 
egyet sem fogtak el.

Halálozások. B a r c s a y László huuyadme-
gye volt főispánja, főrendiházi tag. az erdélyi főnemesség köz- 
tiszteletben álló érdemes tagja e hó 13-án Déván meghalt. A 
boldogult 78 évet élt; halála tüdőszélhüdés miatt következett 
},e.- — Pejaesevich grófné temetéséről a Sopron ezeket 
irja ; Hétfőn reggel ment végbe özv. gróf Pejaesevich Nán- 
dorné szül. jobbaházi Dőry Mára csillagkeresztes hölgy teme­
tése ; jelen voltak az elhunyt fia Pejaesevich László gr. kor- 
vát bán és ennek fia Pejaesevich Tivadar gróf. A temetési 
szertartást teljes díszben és segédlettel Póda Endre plébános 
és apátkauonok végezte. A gyászmenethez csatlakozott a hely­
beli tisztikar is, élükön a két tábornokkal. Az elhunyt grófnő 
igen szívesen lakott Sopronban és jótékonyságát a sok sze­
gény hálálkodva dicséri.

— Hírlapi rodalomDebrecze n- 
e n. Debreczenből vesszük az értesítést, hogy az 

uj évvel az ottani hírlapoknál különféle változások 
történnek. Es pedig a tizenkét év óta fenálló 
.Debreczen“ czimti függetlenpárti politikai, 

hetenkint ötször megjelenő hírlap ezután m e g- 
nagyobbodott alakban, négy 
oldalon fog naponkint megjelenni Szabó 
József szerkesztése alatt. — A mennyiben a 
lap terjedelmének nagyobbodása daczára, az előfi­
zetési ár a rég) marad: csak örvendenünk lehet, 
hogy egy vidéki függetlenségi párti lap a mostani 
anyagi viszonyok között olvasóinak kedvezményeket 
adni törekszik. —■ A „Protestáns Hetilap“ 
czimü, szintén Debreczenben megjelenő egyházi 
s iskolai hírlap szerkesztésétől J o ó István a jövő 
év jan. elsejével visszalép. Hogy ki lesz az uj szer­
kesztő, vagy általában folytatandja-e tovább is pályá­
ját az említett lap. még eddig nem tudni. Azonban 
ha megszűnik ise lap. a Debreczenben megjelenő hír­
lapok száma nem fog kevesebb lenni, mivel már 
jövő év februárius végével a debreczeni iparos if­
júsági egylet „Ip a r ügy“ czim alatt nj hetilapot 
indít, mely főleg iparügyekkel s a jövő évben itt 
tartandó IV. orsz, iparos ifjúsági vándorgyűlés 
munka kiállításra vonatkozó dolgokkal fog fog­
lalkozni.

— Garibaldi az olaszokról. A 
.Secolo“ Garibaldi milánói közlönye legutóbbi szá­

mában az ősz tábornoknak következő levelét teszi 
közzé, melyet az a lap főszerkesztőjéhez intézett. A 
levél igy szól: „Alasszió, 188Ó. deezember hó 
2-án. Kedves Moneta! Felkérem önt e sorok közlé­
sére. A „ New-York-Herald “ az olasz emigráczióról 
szólva, ezeket mondja : „Az idevetődött európai ki­
vándorlók között a legesetlenebbek, a legpiszkosab­
bak és a legnagyobb tolvajok az — olaszok.“ 
Bántó nyilatkozat, de igaz. Tekintsük csak e 
lealacsonyitós indító okait. Nem utalok a rop­
pant adóterhekre , melyek a szegény népet 
tönkre juttatják. — Én csak azokra a bajokra 
hivatkozom, melyek kevésbbé nyilvánvalók, de 
társadalmunkat, miként mondattak, felforgat­
ják. A vasasok, a karabólyosok közé válogatott 
embereket vegyenek föl; a pénzügyőrök, a tűzol­
tók, a rendőrök és gárdisták, sőt a barátok is egy­
től egyig válogatott személyek, kik közé nem jut­
hat be a testi hibában szenvedő. Már most micsoda 
egyesek maradjanak vissza az olasz faj terjeszté­
sére ? Szükmellüek, görvólyesek, púposok, bénák 
s egyéb ily fogyatékos népség. Mondják meg azok, 
kik Olaszországot kormányozzák, hogy az olasz faj­
nak nem kell-e elpusztulnia'? Örökké hive : Ga­
liba ldi.“

Rövid hírek. A király a sár kinyi r. 
k. templom helyreállítására 100 forintnyi segélyt, 
az oroszkomaróczi s koloniczai görög 
katholikus templomok felépítésére és belső felszerelé­
sére, egyenkint 100 összesen 200 frtnyi segélyt adott. 
— Az asztalos strike alkalmából Kupa Árpád, 
E d 1 József és társaira engedély nélküli pénzgyűj­
tő és azok szabályszeriitlen kezelése miatt a főka­
pitány egyenként 25—25 frt bírságot rovott, e vég­
zést a belügyminiszter helybenhagyta. — Aszódon 
a nemzeti színház több művésze részt vett a na­
pokban egy kedélyes disznótori lakomán. A mű­
vészek (Heleky.^ Halmy, Nagy Imre és Udvardy 
Gyula festő) Dózsa Árpád ottani gyógyszerész há­
zához voltak hivatalosak, hol a disznótor a legvi- 
gabb hangulatban folyt le. — A 39. osztrák gya­
log-ezred tisztikara a debreczeni római kath. tem­
plomban emléktáblát állíttatott fel az ezred fennál­
lása óta harezteren elesett tisztei és legénysége 
emlékére. A táblát tegnap leplezték le, mint az 
egylet fennállásának 124-ik évfordulóján. Az ünne­
pélyben részt vettek a polgári hatóságok is.
A VI. kerületi halottkómi állásra, mely halálozás 
folytán ürült meg, a fővárosi tanács ma dr. 
Tóthfalussy Gyulát választotta meg — 
Megyei közgyűlések. Pest-Pilis-Solt és Kis-Kunme-

lerák íhegyláneza meglehetős egyforma talajt nyújt, gye január 4-ón, Hevesmegye pedig január
nagyobb kiemelkedő hegycsúcsok nélkül. Aztán 
mind jobban és jobban megvilágosodott az egész, 
mig 6 óra 48 perczkor ismét teljes fényében állott 
az égboltozaton.

17-én 
e hóközgyűlést fognak tartani) Vasmegye 

első napjaiban tartott bizottsági közgyűlésén a tör­
vényhatósági bizottság ez óv végével kilépő 150 
választott tagja helyébe, a november hó 8-án meg­
választott 132 tag igazoltatván, a még hiányzó 18

bizottsági tag megválasztása végett .* pótválasztások 
a kőszegi, ikervári, jánosházai, kerczai. németujvári, 
baksafalvi és városzalónaki választó kerületekben f. 
évi deezember 27-ik napjára tűzettek ki.

A hivatalos lapból. Kitüntetés. A király H o r- 
v a t li Ferencz pénzügyi tanácsost, a királyi tanácsosi 
czim díjmentes adományozása mellett pécsi pénzügyigazgatóvá
UGVGZtG ki.

, . Elnevezések. Krasso-Szörénymegyében a főis­
pánt teendők végzésével, ideiglenesen Tabajdy Káróly 
Aradmegye főispánja, — ez utóbbi minőségében való megha­
gyása mellett — bízatott meg. A közmunka- és közlekedés- 
ugyi mimsz.er L a z á r Imre Ernő vallás- és közoktatásügyi 
minisztériumi III. oszt. számtisztet, a közmrnka- és közleke­
désügyi m. kir. minisztérium számvevőségéhez II. oszt. szám- 
tisztté, Singer Zsigmond jogtudor-jelöltet, a m kir bel­
ügyminisztériumhoz fogalmazó-gyakornokká, a m kir tenge­
részed hatóság elnöke. Cel lego i János és Duímich 
Arthur m. bír. revgyakornok és tengeri hajókapitányokat, m. 
kir. 111. osztályú revluztosokka nevezte ki.

A m a s y a r testőrség köréből. A királypajó Gyük I oszt. századost a 38. sz. gyalog ezrednél és 
aggtelek! Csaky-B ujanovi es Viktor 2. oszt. századost a 
by. sz. gy.-ezrednel, a magyar testőrségliGz testőrökké ne­
vezte ki.

Lakoma Tisza Kálmán tiszteletére.
Az országgyűlési szabadelvű párt Tisza Kál­

mán mai 50-ik születése-napja alkalmából lakomát 
íendezett a miniszterelnök tiszteletére. A lakomá­
ban. mely a Hungária dísztermében tartatott, ösz- 
szesen 149-én vettek részt. Ott volt valamennyi 
miniszter, a kormánypárt számos tagja, a pár- 
tonkivüliekből Póchy Manó gróf és W a br­
ill ann Mór. Úgyszintén jelen volt több főispán; 
mint Domahidy, Dániel, Bethlen gr., K u- 
b i e z a, Po gá ny stb. A miniszterelnök testvérei 
T i s z a László és Tisza Lajos szintén jelen vol­
tak, A mulatókat Balázs Kálmán bandája látta el 
zenével, a lakoma 6 órakor kezdődött s fél 9- 
koi kezdtek róla oszolni; a jelenlevők vigan s 
igen emelkedett hangulatban voltak. Tisza Kál­
mánt, ki egyszerű fekete öltönyben jelent meg. 
úgy megjelenésekor, mint a terembe léptekor za­
jos éljenekkel üdvözölték. Felköszöntésekben termé­
szetesen nem volt hiány.

Az első áldomást Péchy Tamás a kép­
viselőház elnöke mondta a királyra; hosszabb be­
szédben kiemelte, hogy neki köszönhető az alkot­
mányosság visszaállítása, s igy az is, bogy a párt 
mint szabadelvüpárt jelenleg itt összegyűlhetett. 
Poharát emelte továbbá a királynéra és a' trónörö­
kösre. úgy éltetve ez utóbbit, mint hazánk 
reményeinek leendő megvalósí­
tóját. A jelenvoltak felállva hallgatták végig a 
toasztot s végül zajos éljenzésbe törtek ki.

A második áldomást Jókai mondotta Tisza 
Kálmánra.

Beszéde a következőleg hangzott: Minden 
felköszöntés között a legnehezebb az. mikor egy 
szeretett jó barátot azért kell üdvöz-"'J. hogy az 
ötvenedik születésnapját megérte. — Ennek az 
örömébe mindig vegyül egy kis melancholia. — 
Elmondani a jó barátnak, bogy a mai nappal vége 
a nyárnak ; — nézd, már a fecskék búcsúznak ! — 
Kis boldogasszony napja elmúlt; — közel» az ősz ! 
Engem' legalább, a kit a zöld asztalnál minden ci­
cerói hivatkozás a „de arte orator iára“ sem képes 
rábírni, hogy a humorozási rossz szokásomtól el­
térjek. itt most e vidám asztal mellett egészen el­
fog az elegiakus hangulat annál a gondolatnál, 
hogy Tisza Kálmánt 50-ik évfordulóján felkö­
szön tsem.

En még most is látom magam előtt azt a 
pelyhes állu életvidám ifjút, a kivel a 48—49-iki 
szabadságküzdelem alatt egy táborban találkoztunk. 
Még most is látom magam előtt azt a daliás alakot, 
a ki a későbbi évtizedben, egy honszerelmében 
törhetetlen ifjú nemzedék élén, azt az e»ész ide­
gen építményt, a mi reánk nehezedék °váltóival 
levetni törekedett; a kinek férfiasán komoly, 
de még sima arezát akkor olyan jól dekorálta eo-'y 
bosszú kardvágás sebhelye. Mert 
hát azokban az időkben igazán voltak, a kik 
a magyar nemzet színeit, jel­
vényét lenézni merték; de az akkori kor íértiai 
nem sokszorozták a minket ért gúnyt hírlapok utján, 
nem lármázták fel a sérelemmel az egész világot, 
hanem kezükbe vették az istenadta kardot, s ugv 
szereztek elégtételt, megbecsültetést a nemzeti jel­
vénynek. Egy ilyen d i c s t e 1 j e s elég­
tétel em léke volt ez a sebhely ez 
arezon. Most már eltakarja azt az ősz szakái, 
s csak a kortársak tudják még, hogy hol van 
és miért van ott. Azóta homlokán a baj 
mind ezüst lett ; csak a polgárkoszoru maradt 
örökzöld.

Hiszen még nem kellene annak a hajnak 
ilyen ezüstfehórnek lenni ; — hanem hát aharcz- 
b a n töltött esztendőket neki is duplaka- 
pituláczióba számította a sors. S nem 
volt-e ilyen harcz az elmúlt hat esztendő ?

Nem követek el plágiumot: magam irtain ezt 
valahol, hogy a magyarnak nagy és erős ellenségei 
vannak; de csak egy olyan ellensége van, a ki°rá 
nézve félelmes, a kivel megküzdenie legnehezebb s 
a ki legtöbbször megtörte — s a j á t m a g a.

A ki a magyart megtanította önmagát le­
győzni, az vívta ki számára a legnagyobb 
diadalt. J

E diadal hose Tisza Kálmán, a kit mi úgy 
hívunk hogy „vezérünk“.

Nehéz küzdelem ez. mert a ki a magyart ön­
magát legyőzni tanítja, annak e tusában a sebe­
ket csak elfogadni szabad, de nem vissza- 
a d n i.

Még nincs vége a küzdelemnek s még vezé­
restül együtt mi sem fáradtunk bele.

Közönséges jó barátok között, atyafiságos ked­
ves emberem ötven éves jubilaemán bizony azt 
mondanám: „elég volt a jóból! mi már fáradtunk, 
tűrtünk, áldoztunk többet az elégnél. Ötvenet ütött 
a szazad-ora. menjünk már pihenni: megszolgál­
unk ra becsülettel!“ De ti közöttetek barátim 

bizományosai egy nemzet jelen és jövendő sorsá­
nak, szemben egy vezérférfival, a" ki e nemzetet 
nem csak szivével, hanem eszével 
i s szereti, más kívánságnak kell kifejezést 
adnom. Mi közöttünk nem a jutalom, nem a’ me»- 
pihenés, hanem a haza jóléte a végezel, s e véé*- 
czel utáni törekvésben épen a mi vezérünk 
az, a kinek a s e m mi t nenrtevós - a
fáradtság s a legyőzött munka _a
n y u g a 1 o m. Oszsza meg ő mi velünk munkájá­
éi1 terheit s mi egyesítsük ő benne munkabíró 
erőnket. Bizonyítsuk be azt, az ő vezetése mellett 
hogy a magyar nemzet épen akkor, a midőn (m 
magat legyőzte, diadalmaskodott minden e»véh 
e 11 e n s ege í n, s rakta le alapját e»y az°e I 
múltnál boldogabb uj ezre dó! ,
Bizonyítsuk be azt, hogy az ő vezetése alatt találja 
ineg a magyar nemzet az Ígéret föld ót 
hol boldognak érzendi magát mindenki, a ki sztí 
réti ti h ft z íi t. ö m u n lr ú t 0« • ., *k ö 1 c s ö t. nkat es az 'g™ .10 e r-

Engedje megérni az isten Tisza K» i
ma n n a k azt az időt, a midőn minden igaz liÍ
, . "Sí fogja ot szeretni, a hogy mi szerettük
jzf,a ^1Smerm nemzetünk javára irányzott munkU
mit lt f'imVSme-,Ök; Ugy fo®a áldani azt a
mit tett s óhajtani azt, a mit tenni fog, mikóp mi



valamennyien, a kik most körűié csoportosultunk,
az isten éltesse őt árkiig és még azontúl sokáig.

Az éljenzés elcsöndesedte után (ngr.) Szontagh 
Pál emelkedett föl. Szeretné — úgymond — in- 
dignáczióját fejezni ki Jókai iránt, mivelhogy ez 
elmulasztotta Tisza Kálmánnak egész családját él­
tetni. De másrészt örvend ezen, mert ez által al­
kalma nyílt neki poharat emelni Tisza Kálmán ne­
jére s minden meglevő és leendő gyermekeire. (Ti­
sza az utóbbi szavaknál tréfásan megfenyegette 
a szólót.)

Poór Antal szintén Tisza Kálmánt éltette : 
összeköttetésbe hozva ez ünnepet a mai holdfo­
gyatkozással, jó jelnek mondá ezt arra, hogy ha 
az ünnepelt még egyszer megüli a második 50 év 
jubileumát, akkorra úgy fog elfogyni minden baja 
és ellensége, mint a hogy ma a fogyóhold el­
fogyott.

Tisza Kálmán a szónokok sorában ötödiknek 
állott fel. jx világ legalkotmányosabb országában, úgy 
mond az a szokás, hogy ily alkalommal politikai 
toasztok vannak napirenden : nálunk Magyarorszá­
gon ez igen helyesen nem igy van, mert heves 
véralkatunk mellett nem lenne jó, hogy ilyenkor 
is politizáljunk. Köszönetét mond az iránta tanú­
sított barátságos érzelmekért, s azon óhajának meg­
valósulására emeli poharát, melyet minden hazafi 
érez. hogy Magyarország — tekintet nélkül fiainak 
nyelvkülönbségére — oly honfiakat neveljen, kik 
a közös haza szeretetében képesek legyenek a ha­
zát ellenségeitől megvédeni.

Péchy Tamás házelnök újból poharat emelve, 
visszaemlékezett, hogy ezelőtt sok évvel Biharme- 
gyében hasonló lakomán volt jelen, s ott volt elő­
ször szerencsés a három Tiszával találkozni. Ezek 
a vármegyét mindahárman elhagyván, most a hon 
szolgálatában működnek. S miután tudja, hogy Ti­
sza Kálmán boldog csak akkor lehet, ha testvéreit 
is boldogoknak tudja, poharát emeli e testvérek 
egészségére.

Teleszky Péchy Tamást köszöntötte föl, 
ki házelnöki minőségében ép úgy szabályozni tudja 
most a szóáradatot, mint közlekedési miniszter ko­
rában az igazi árvizeket.

Péchy Manó: Nem párt-konvenieneziából 
emel poharat, tanuul hívja fid erre Wahrmann 
Mórt. hanem egyéni tiszteletének, s nagyrabecsü­
lésének akar kifejezést adni, midőn Tisza Kálmánt 
élteti.

Kovách László Jókait köszönte fel. ki vi­
rágos nyelvével a párt érzelmeit oly melegen tol­
mácsolta. Felköszönté őt. mint pártembert, mint 
költőt, ki hatalmas tehetségét oly híven szenteli a 
párt és haza érdekeinek. Horváth Gyula, gróf 
Péchy Manóért ivott, ki bár pártonkivüli állást 
foglal el. azért minden pártnak tiszteletét s becsü­
lését vívta ki s nincs erdélyi képviselő, ki őt ha­
sonló elismerésben ne részesítené.

Domahidy Ferencz főispán az összes mi- 
niszreriumra emelt poharat, mint gépész a iiajó 
kormányosaiért, kik biztosítva vannak az állam ha­
jóját kellő irányban vezetni.

Csernátony: Egy eszmére iszik , a
szabadelvű pártra , melyet jogtalanul nevez­
nek némelyek „Tisza-pártnak,“ mert az a h a- 
z a pártja. — Nem akarja evvel azt 
mondani, hogy a többi párt is hazafias párt ne 
lenne, de mivel véleménye szerint ez a párt tett 
és tesz a hazának legnagyobb szolgálatokat, ezt il­
leti meg kiválóan eme nevezet. Iszik tehát e 
pártra s annak elnökére Yizsolyi Gusztávra.

Hegedűs Sándor mint a fiatal nemzedék 
tagja emeli poharát Tisza Kálmánra, ki megtaní­
totta őt, hogy csak az elórhetőért kell és lehet 
küzdeni. Ha igaz az, úgymond, hogy Indiában 
olyan fák vannak, melyeknek gyökerei egész erdőt 
képesek növelni, ő hasonlítja Tisza Kálmánt e fá­
hoz. ki képes volt a hazának ily pártot teremteni.

Vodianer Béla b. Szapáry gróf pénzügy­
miniszterre emelt poharat, mint olyanra, ki az 
országnak beadandó legkeserübb lapdaesokat is él- 
vezhetőekké tudja tenni.

Tisza Kálmán pártkegyeletből Gorove Ist­
vánért. pártérdekből Wahrmánn Mórért űrit poha­
rat. ki ma is különvéleményképen ugyan, de még 
is arczképét beküldte az album részére.

\ égül Vizsoly! Gusztáv a szabadelvű 
pártért emelvén poharat, fél kilenczkor bezárja a 
lelkesnél lelkesebb toasztok hosszú sorát.

A lakoma ezzel véget ért. Megemlítjük még. 
hogy Tisza Kálmánt beléptekor a saját nótájával 
fogadták, melyet még debreczeui képviselő korá­
ban csináltak róla a régi jó világban, mely azonban 
ma már erős satyrakép hangzik, midőn azt 
mondja:

„Olyat választottunk.
Ki megáll ít lábán
Éljen Tisza Kálmán !“

Színház, művészet.
— A fi r a n c z i a színtársulat holna 

118-án; S e r iva n a kisasszony jutalomjátékái 
„Le suppliee d'nn hőmmé“ ezimii vígjátéki 
adja elő.

— Morvát hangverseny. Az Europ 
szálló termeiben ma fényes közönség gyűlt egy In 
A fővárosban élő horvátok a zágrábi földrengés foh 
tán károsult honfitársaik javára tánczvigalomm; 
egybekötött hangversenyt rendeztek, melyne 
tiszta jövedelme még nem tudható ugyan, ázol 
ban a pénztárnál este a felülfizetésekkel egyik 
240 forint jött be. Csillogó ékszerek és fi 
nyes toilettekben jelent meg a főváros előkeli 
sége, melynek tagjaiból felismertük Szapárj 
Trefort. Fauler és Bedekovich minisztt 
reket. br. E d e 1 s h e i m- G y u 1 a y főhadparancsnc 
kot nejével, hr. I i 1 i p p <» vies táborszernagyo 
Cserhal may honvédtábornokot nejével, br. F < 
j é r v á r y tbnok honv. államtitkárt, hg. L o b k c 
w i t z honvéd ezredest s több törzstisztet; ifjab 
A n d r á s s y Manót, gr. Karácsonyi Guidi 
és gr. K á 1 n o k y Ménest. H e r i c h és Schn« 
rer miniszteri tanácsosokat, dr. Sághy Gyűl 
jogkari dékánt. Iáik Miksa orsz. képviselőt é 
dr. G y o r g y e v i c s Mladán szerb egészségiig! 
főnököt Belgráditól. — A hangverseny pont 8-kc 
vette kezdetét _G r a nies a ír horvát vig dalm 
nyitányával, melyet a Filippovics ezred zenekar 
játszott. A gazdag és változatos műsorból kiili 
nősen 4 szám emelkedett ki. P r i k r y 1 M; 
i’icza kisasszony a zágrábi nemzeti színház els 
énekesnője zenekari kiséret mellett „S r d c u 
ezimii horvat dalt enekelt. A kisasszony nem rer 
deikezik erős orgánummal, de tiszta, csengő ham 
ját. szép előadását, s kedves megjelenését °már a 
első szám után élénken megtapsolták. Iskoláját t 
gyakorlottságát azonban csak a második ‘szám 
ban sikerült teljesen érvényesítenie, egy ni; 
zárkában „L i z i k a“ czimü horvát open 
hol , melyet valódi verve-vel adott elő, tiszt 
csengésű staccato futamai és koloraturája szüm 
nem akaró tapsvihart idéztek elő; a dar; 
bot ismételnie kellett. — S p á n y i Irma k. a. 
„Bűvös vadász“-béil énekelt egy áriát erőteljes hant 

érzéssel s szép színezéssel; hanem rossz helye 
1 *,..ianSÍa a-, terem oszlopsorában kissé e 
verődött. — Enekelt azután nehány szép da 
- a mint a műsorból kivettük — a dalol 
jul azonuan nem ismertünk a népdalra. Sz( 
leneseden választás volt egészen ismeretlen dalok; 
t-nekelni, melyek e mellett a népdal legcsekélyeb 

jel lege sem hordtak magukon. Pedig e szám azéi 
veit felveve. hogy a sok horvát dal között a im

gyár dal charakterét mutassa be. A dalok kedve­
zőtlen hatásán nem birt sem a kisasszeny mű­
vészete, sem szép előadása változtatni, a kö­
zönség nem tudott felmelegedni s a tetszés 
csak gyengén nyilatkozott. — Hol u p Karola 
kisasszony és Gschwindt Gyula ur 
művészi zongora játéka Mendelssohn „G-moll Con- 
eert“-jében két zongorán előadva, valamint G o 1 fi­
st e i n Judith kisasszony, ki a „Portiéi 
n é m á“-jából az álomáriát játszotta gordonkán 
szép technikával, a közönség osztatlan tetszé­
sével találkozott. — Meg kell még < mlékez- 
niink a zágrábi „Kolo“ dalárda karairól me­
lyek mind jól sikerültek. Énekeltek Kreutzertől 
egy kart „Az ur napját“, azután Zajé Ivánnak 
„Földrengés“ czimü alkalmi szerzeményét zenekari 
kísérlettel, melynek valódi wagneri jellege meg­
kapó hűen adta vissza a dal czimét, kifeje­
zést talált abban annak vészes lármája , a 
félelem s irtózat vészkiáltása , s átmenve 
e?y. *aen szép dallamu imába dicshymnuszszal vég­
ződik. Borzalom érzése fogott el mindenkit a meg­
ható előadás alatt s hatalmas tapsvihar zúdult fél, 
mely nem szűnt, mig nem ismételték a „Földren­
gést.“ annyira tetszett. Hasonló elismerésben ré­
szesült az utolsó szám . mit énekeltek s a 
mely ugyanezen szerző „Z r i n y i“ czimü operá­
nak csatadalát „U boj“ képezte. A kitünően sikerült 
hangverseny után táncz következett, melyben a Kolo 
is fel volt véve. A nagyszámú hülgykoszorubó! 
W e 1 i c s k o v i c s Olga k. a. Zágrábból, C s á s z á r 
Teréz, F 1 e s c h P.. Laczkovics M., 
B ö c k Ilon. H o 1 u p, Hell Irén. Falk L. 
Németh J„ K o m m e r M., Engelbach 
és Parziszeg kisasszonyokat. Paulovic s. 
Karakasevies, Martinovics, Ma- 
lacs és Splényi nővéreket, továbbá 
Dumesa J.-né és Theodorovicsnó Szt.- 
Endréről. Bobicsekné, S e m á n n ó és 
Zubkovicsné úrnőket. A jó zene hangjai 
mellett általános jó kedv uralkodik s vigan lejtik a 
párok még sokáig.

TÁTTRATOKr
Szabadka, decz. 16. (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) A tegnap megejtett törvényhatósági bizott­
sági tagok választásánál a közjogi ellenzéki párt 
fényes győzelmet aratott a habarékpárton.

Az ir forrongás.
L04 IX>X. decz. 16. A skót lövész- 

testőrezred első zászlóalja ős a lövész­
dandár második zászlóalja parancsot 
kaptak, hogy Irlandba induljanak. 
Az Irlandban elhelyezett csapatok va­
lamennyi szabadságolt katonáit ismét 
behívták, és elhatározták, hogy sza­
badságot egyelőre senkinek sem adnak.

London, decz. 1G. (Az „Egyet ér- 
t é s“ távirata.) A hadügyminisz­
ternek tegnap hosszas beszélgetése volt 
Cambridge lierczeggel és Gladstone 
nal, mire azonnal elrendeltetett egy szakasz 
Coldstream-gárda s egy zászlóalj skót test­
őrség Írországba küldése, továbbá egyné­
hány ezer ember utánküldése. A hadsereg 
tiszteitől minden szabadságolás m e g- 
tagadtatik A tartományi liga már 
Dublin ban is állandóan parancsol, s 
tegnap a legnagyobb gőzhajózási társaság 
kénytelen volt rendeletéinek engedelmes­
kedni, mert különben valamennyi munkás 
odahagyta volna a hajógyárat.

London, decz. 16. A miniszterek visz- 
szatértek Windsorból. Ma délután ismét 
kabin ettanács tartatott.

A vadászezred második 
zászlóalja, mely jelenleg út­
ban van Malta szigetéről An­
gol o r s z á g h a. parancsot ka­
pott, hogy Írországba vi­
torlázzék.

A Roehefort-iigy.
Páris, decz. 16. (Az „Egyetértés“ 

távirata.) Bochefort Henrik a mai „Intran- 
sigeant“-ban ismét egy czikket közöl Gambetta el­
len, mely a legsértőbb kifejezésektől hemzseg. Boche- 
fort még mindig azt állítja, hogy Gambetta nem 
kapott tőle levelet s Thiersnél egy lépést sem tett 
az ő érdekében.

Michelet Lujza meghazudtolja az ő pár­
toskodását Bochefort ellen.

AThiersnó temetéséről az „Intra n- 
sigeant“ következő szavakkal kezdi a tudósítást: 
„Az 1871-iki gyilkos nejét ma temették el.“

A „V o 11 a i r e“ egy amnesztiát nyert férfi 
tiltakozását közli Bochefort ellenében. A ,,B e- 
publique f ra n c- a i s e“ a „Voltaire“ okmá­
nyainak lenyomatására szorítkozik.

Páris, decz. 16. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A fiatal svájezi nő, Bochefort szoba- 
leánya öngyilkosságának okáról, minek következté­
ben Bochefort magán kívül volt egész tegnap este, 
különféle versziók keringenek, melyek szintén egy 
újabb botrányt helyeznek kilátásba.

Fiume, decz. 16. (Az „Egyetértés“ 
tavirata) Itt el van terjedve a hir, misze­
rint Catinelli miniszteri tanácsos elhagyja 
az államszolgálatot s belép a magyar-angol 
adriai gőzhajótársulat szolgálatába. Az it­
teni körök sajnálattal látják a jeles állam­
hivatalnok távozását, ki igen sokkal járult 
a fiumei kereskedelem utóbbi időben ta­
pasztalt lendületéhez.

Páris, decz. 16. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
A kamara ma készíti el a seminaristák katona-kö­
telezettségéről szóló törvényjavaslatot. A jobb oldal 
természetesen ellene fog beszelni. A Napoleon her- 
ezeg pártja még nem határozott.

«écs, decz. 16. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata.) A választó 
polgárok között nagy agitáczió indult meg: 
Dr. Mandl és az inquisitori szerepet elvál­
lalt „fest,-komité“ ellen, hogy azokat le­
mondásra kényszerítsék. Az agitácziót 
szítja azon hir, hogy a mennyegző Bríisz- 
szelben fog véghez menni,s az ünnepélyes­
ségek nagy része Salczburgban tartat­
nék meg.

, (^ecz- 16- (Az „Egyet értés“ 
tudósítójának távirata.) Mint biztos tény 
közölhető, hogy a kabinetek már tanács­
koznak Anglia azon javaslata felett, hogy 
a görög kérdés európai ítélet által oldas­
sák meg.

Páris, decz. 16« A kamara ismét helyreállí­
totta a vallásiig} i minisztériumnak a szenátus által 
módosított költségvetését. Turquet inditvánnt ter­
jeszt elő a koronajószágoknak részbeni eladásáról.

A Hírlapok abban a véleményben vannak, 
hogy a görög kérdést illető török jegyzék nem 
tartalmaz semmiféle fenyegetést.

Budua, decz. 16 („Agence Havas“) 
Dervis pasa hamis ürügy alatt magához 
hivatta a m i r i d i t á k fejedelmét és 
Hodo pasát, és őket mint fog­
lyokat, Konstantinápolyba kül­
dötte.

Berlin, decz. 16. (Az „E g y e t é r- 
t é s“ tudósitójának távirata.) A „Tribüne“ 
R a n g a b e az itteni görög követtel foly­
tatott interviewről hoz tudósítást:

Rhangabe igy nyilatkozott : G ö r ö g or­
sz ág a háborús a forradalom alterna­
tívája között állna a háborúra. Európai konczertről 
egy emberöltő óta van szó, mégis kiki saját nó­
táját fújta. N ometorszag most tényleg 
osztrák politikát folytat. Ausztria dicsvá­
gy ó terveket táplált s hatalmi kö­
rének a Balkán félszigeten való 
kibővítésére törekszik. A német kor­
mány támogatja e terveket. Ez oldalról Görögor­
szág mitsem várhat.

Gladstone szívesen segítené Görögorszá­
got, de kollegái zabolán tartják. Francziaország 
magatartásáról kitérő feleletet adott Bhangabe, de 
kedvezően nyilatkozott Gambetta jövő politikájáról.

Oroszország, úgy vélekedők a követ, 
hogy ki fog lépni tartózkodó magatartásából és 
a bolgárokat, kik egy török-görög háború ese­
tére fegyvert ragadnának, támogatni fogja. Görög­
ország erejét Németország és Ausztria-Magyarország 
fogja támogatni. Az ellenségeskedések kezdetéig a 
hadsereg ereje 100.000 emberre szaporítható, a 
görög hadsereg gyakorlottsága és tanultsága általá­
ban meglepő.

A porta nem kényszeríthető a hatalmak 
által engedékenységre, mert Németország befolyása 
következtében a hatalmak nem egyesülhetnek kö­
zös kényszerszabályokra. A tanács, mit Görögország­
nak adnak, hogy a portával kibéküljön, kárba vész. 
Bhangabe kibeszélte , hogy Badositz küldetése 
Athénbe az első következménye az ő politikai pá­
lyájának. A „Tribüne“ tudósitója az interview alatt 
azon meggyőződésre jutott, hogy Görögország 
fegyverrel focj a órvényesitenijogait-

Berlin decz. 16. (az „Egyetértés“ tu­
dósitóján távirata.) Mérvadó körökben bíznak 
abban, hogy daczára a görög kormány még hátra­
lévő harczias nilatkozatainak elmúltnak tekint-

Berlin, decz. 16. A Nordd. Alig. Ztg. jelen­
tése^: „A szövetsógtanáesban már előterjesztették 
az 54 milliós kölcsön fölvételéről szóló trvjávaslatot; 
ez összeget a posta- és távirdarügyre, a tengeró- 
szetre és a birodalmi hadseregre fogják fordítani.

Bécs, decz. 16. (Kópvisclőház.) N e u- 
w i r t h utal a fokozódott kiadásokra és a folyton 
növekedő deficzitre s daczára annak, nem hallanak 
semmit takarékosságról, pozitív pénzügyi programúi­
ról és normális költségvetés felállításáról. Á t a r- 
t o ni á n y i banknak adott kiváltságok veszélye­
sekké válhatnak.

A pénzügyminiszter megjegyzi, hogy 
védekeznie kell a néha személyeskedésig menő tá­
madások ellenében; ámbár igen gyakran hallga­
tás volna a leghelyesebb válasz azokra. Nem par­
lamenti fegyver az, ha szemére vetik a miniszter­
nek azon nyilatkozatokat, a melyeket mint kép­
viselő tett. Nem helyesen adták elő a tartomá­
nyi bank alakítását. Az egyesületi bizottság alapo­
san és tüzetesen vizsgálta meg az engedményt. A 
tartománybankot nem ruházták fel rendkívüli ki­
váltságokkal. Nem érti a szemrehányást, hogy 
miért alapították franczia tőkével a ‘bankot. — 
A kormány elővigyázatosan járt el. A pénz­
ügyminiszter igazolja a papirjáradók kibocsátá­
sát és a kibocsátandó összeg magasságát. (Bravo.) 
Miután még Fürnkranz szót emelt, Cl am 
előadó hosszabb beszédben polemizál Neuwirth 
beszéde ellen és ezeket mondja: „Azt állítják egvrészt, 
hogy a többség van kormányon és mint ilyen befolyást 
gyakorol az állami ügyek vezetésére, másrészt pedig 
azt mondják, hogy a kormány kényszerítve van, min­
den egyes előterjesztést engedmények árán a több­
ségtől kicsikarni. Sem az egyik sem a másik nem 
áll. A ház baloldalán különben sem látszanak 
sokat türődni az indokok minőségével; ott in­
kább a mennyiséggel akarnak hatni. Addig a 
mig a harezot igy folytatják, nem fog megegyezés 
létre jönni a gyakorlati kérdésekre nézve. Erre a 
ház elfogadta a III. §-t. A Spanyolországgal kö­
tött szerződés vita nélkül helyben hagyatott. Az 
előlegezés! pénztárakról szóló törvény, az urakháza 
által elfogadott szövegezéssel, rövid vita után szin­
tén elfogadtatott. A keéeskedelmi miniszter vissza­
vonja az iparnovellát és előterjeszti az u j ipar- 
törvényt. (Bravo 1)

Schönerer indítványára, a ház elhatározza, 
hogy a földadó tárgyában beérkezett kérvényeket 
még a karácsonyi ünnepek előtt fogja letárgyalni. 
A legközelebbi ülés szombaton lesz, a mikor a 
felsőausztriai választásokat fogják megejteni. A ház 
elveti Sturm azon indítványát, hogy ezt a tárgyat 
töröljék le a szombati napirendről.

Róma, decz. 16. A p á p a a ma tartott con- 
sistoriumban a szájkinyitás és szájzárás szertartását 
végezte Jacobini és Hasszun bibornokokon és több 
püspököt nevezett ki. J a k o b i n i b ibo r n o k 
államtitkárrá és a pápai birtokok igazgató­
jává neveztetett ki.

Prága. decz. 16. A lanyha időjárás követ­
keztében árvíz fenyegeti az alsóElba- 
területet.

h:-tő az a veszély, hogy Görögország a köz­
vetítő hatalmak akarata ellenére akczióba lép. Né­
metország, Ausztria és Franeziaországnak legközelebb 
úgy Athénben mint Konstantinápolyban megkez­
dődő erélyes közvetítései nemcsak arra fognak szo­
rítkozni. hogy a két viszálykodó félnek kiegyezési 
javaslatokat tegyenek, hanem a három hatalom 
arra is gondol, hogy a görög királynak biztos tá­
maszt nyújtson arra az esetre, ha a hadipárt akczió- 
jának éle esetleg a dynasztia ellen talál fordulni.

London, decz. 16. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata.) Megerősül a 
hir, hogy a ez ár újévkor hatalmi jogkö­
rének egy részét át fogja ruházni egy 
kormányzótanácsra, melynek feje a czáre- 
vies lesz. Maga számára a czár csak a 
hadviselés fölötti döntés jogát tartja fenn

Páris, decz. 16. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A fenyitő bíróság B i u ezredes panaszára 
a „Monde Párisié n“-t és a „T r'i b o u- 
1 e t“-et (napilap) 2000 frank pénzbírságra és 
ugyanannyi kártérítésre ítélte, a „Triboulet“ heti­
lapot pedig 1000 frank birság és kártérítésre.

Páris, decz. 16. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A „Gaulois“-nak Philippevilleből sürgüny- 
zik: A tu nisi bey haldoklik. Olasz-török 
komphkácziótól félnek. Franczia csapatok készen 
állanak.

Róma, decz. 16. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A pápától a consistoriumban e hó 13-kán 
in potto kinevezett három bihornok a következő : 
L a u r e n z i, C h i a f f i n i és Bicéi.

Páris, decz. 16. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A szenátus körében nagy erő meg­
feszítések tétetnek , hogy B r i s s o n részére 
megnyerjék a többséget, mire azonban kevés a ki­
látás, jóllehet az albizottság is valószínűleg mel­
lette szavaz.

A radikális pártbizottságok Páris tizenötödik 
kerületéből (Grenelle-Bougirard) program injukban 
tol akarják venni a legközelebbi municzipális vá­
lasztások alkalmára, hogy az ügyvédek és 
u j s á g i r ó k egészen kizárassanak a kandida- 
czióből !

Páris, decz. 16. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Miután a pápa tegnapelőtti alloku- 
c z i ó j á b a n Francziaország ellen semmi 
különös kifakadás nem foglaltatott, s a javaslatba 
hozott püspökök is elfogadtattak, ennek folytán 
D e s p r e z valószínűleg még újév előtt visszatér 
Bómába.

A bonapartisták tegnap tanácskozásra 
gyűltek össze Napol e o n herczegnél, a semina­
risták had kötelezettségi ügyében tanúsítandó ma­
gatartás tárgyában. A határozat tagadó volt. A her­
ezeg úgy nyilatkozott, hogy a kivételek a demo- 
kráczia elvébe ütköznének. A bonapartista küldöt­
tek, kiket a klérus meg akar nyerni, szükségesnek 
tartják ezt.

Két legitimista hírlap, melyek Ein ez­
redesnek B a u d ry d Ásson elleni magatartását 
kárhoztatták, egyenként 8000 frank pénzbírságra 
ítéltetett.

Gaiatz, decz. 16. (Polit. Corr.) A dunai 
bizottság tagjainak többsége vegyes bizottság 
elfogadása mellett nyilatkozott, a mely Ausztria- 
Magyarország elnöklete alatt fog működni. Csupán 
Bománia és Bulgária küldöttjei ellenezték ezt a 
tervet.

Athén, decz. 16. (Pol. Corr.) Badowitz né­
met követnek sikerült Baj orors zágnak tar­
tózó adósság rendezése tárgyában egyezséget kötni, 
mely szerint a görög kormány kötelezi magát.

600,000 frankot Bajországnak fizetni. A kérdéses 
egyezséget e napokban terjesztik a göreg ka­
mara elé.

Ausszig. decz. 16. Az Elba folyam ki­
öntött.

fiöígjMíáaságí táviratok.

Bécs. decz. 16. Az osztrák-ma gyár 
b a n k a folyó üzletóv felől beterjesztett megköze­
lítő mérleg alapján mai ülésén az 1880-iki második 
félév osztalékát egyelőre 20 írttal megállapította. — 
Továbbá a főtanács a budapesti igazgatóság meg­
keresésére a magyar bankintézetek 50 millió frtnyi 
osszdotáczióját tekintettel e dotácziónak erős igény­
bevételére ideiglenesen további 2 millió forinttal 
felemelte, úgy hogy ez az összdotáczió — korábbi 
szaporításokat beleszámítva — jelenleg 55 millió 
írtra rúg.
. Frankfurt, decz. 16. (Az „Egyetértés“ távirata.) 

A Frankfurter Zeitung jelenti, hogy a K e m p 1 a y-e z é g. 
manches«, — ezérnagyári ügynökök — beszüntette fizetéseit’ 
A passivák 90.000 font sterlingre rúgnak.

Bécs, decz. 16. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
(J u h v a s á r.) A mai j u h v á s á r r a felhajtatott 1364 db 
juh. Prima áru teljesen hiányzott. Középminőségii 41 kr. és 
alábbrendelt 34—38 kr. kilónként. Egy kis tétel legfinomabb 
angol fajú juh helyi fogyasztásra kilónként 60 kr.

Bécsi értéktőzsde.
Bécs, decz. 16. (Az „Egyetértés“ távirata.) Az

Krzsebetvasut kérdésessé vált államosítása feletti hírek kedve­
zőtlen befolyással voltak a mai előtőzsdére. — A külön­
ben jelentéktelen üzlet folyamán azonban ismét javulás állott 

• be, melyen az Erzsébetvasnt-csoport titre-i is részt vettek — 
A zárlatkor ismét gyengültek az árfolyamok, mivel an an »ló 
részvények ismét nagymérvű reakeziónak voltak alávetve. — 
Szilárdak maradtak és részben magasabban jegyeztettek bá­
nyaértékek. Az elhelyezés könnyű és olcsó volt.

Valuták kevéssel változtak.
„„ J es 7 ez t e 11 k : Hitelrészvény 286.40, angol bank 

12/. <5, umobank 114.30, bankegyesület 141.75, magyar hitel­
bank 263.25, lombard —, államvasut —, kassa-oder- 
beigi vasút 131.50, alföldi vasút —.—, tramway 209 60 
papirjáradék 72.77<| magyar aranyjáradék 109.97-/,, inner- 
beigi 92.25, 20 frankos arany —.—, bírod, márka 58 25— 
Tiszai sorsjegyek —.—. ’

1 3* ,jegyeztetik: Hitelrészvény 286.50,
angol bank 127. <o, unió bank 114.25, bankegyesület____
magyar hitelbank 263.25, lombardok —innerbergi —’ 
papirjáradék 72.77 '/,, magyar aranyjáradék 110.----- *20 fran­
kos arany 9.37.

A déli tőzsde gyenge iránynyal nyilt.
ioQKAJe^y<lZtietÍ,!L HitelrészTény 285.75, angol bank 
129 50, unió bank 114.-, bankegyesület 141.25, magyar 
hitelbank 263.-., allamvasut Károly-Lajos vasút
inQQhJara^kf72"!7' i-iHierbergi - magyar aranyjáradék
109.90 , 20 fi an kos ar. 9.37—, tiszai sorsjegyek____

Az üzlet további folyamán a koulisszákban tartós 
maradt a lanyha hangulat. Bányaértékek jól tartották és 
egyes vasutak is szilárd jegyzésekkel zárultak.
iq'jesy tZt,eUoéA Hitelrészvény 285.70, angol bank 
m.jO unió bank 113.60, magyar hitelbank 262.50, bank- 
egyesulet 140.25, Karoly-Lajos vasat 280.— gőzb részv 
560.—, kassa-oderbergi 131.50, papirjáradék______ biro­
dalmi marka 58.25—, magy. aranyjáradék —. 20 fran­
kos arany 9.37—, London 118—, tiszai sorsjegyek____

Délután 2 órakor jegyeztetik: Hitel- 
reszveny 286 - angol bank 127.60, unio-bank 113.90, magy. 
hitelbank 262.50, bankegyesület 140.75, államvasut 279 25 
Karoly-Lajos vasút 279.50, gőzhajó részv. 559.-, tiszai vasút 

tramway 209.25, lombard 96.75, papirjáradék 7285- 
m. aranyjaradek 109.92-, 1864-ki sorsjegy 172.25, községi 
sorsjegy 11 <.75, innerbergi 20 frankos arany 9 37-
birodalmi marka 58.20—, tiszai sorsjegyek —. *
,, • Bécs, decz. 16. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 
tavirata.) Deli zárlat: osztrák hitel 286. papirjáradék 72 85 
magyar aranyjáradék 109.80.

Zárlatkor következő jegyzések történtek : 
Béce, decz. 16. Hitelrészvény 286.—, lombard 96 UA

ia7^Jai8fin7'6°i7l r ““117'80' »alicziai 279.50 1864-
172.25, 1860-as 131.oO, Frankfurt 57.60, nemzeti bank 824
angol-osztrák 127.75, államvasut 279.50, Napoleondor 9.37 
jaradek 72.85, hitelsorsjegy 183.50, porosz pénzutalvány 58. 
arany 5.58. , török sorsjegy 18.70, ezüst járadék 73 
Csendes.

®éca> decz- 1G- M. földteherm. kötv. 97.50, érdé 
fold. kotv. 95.-, magy. záloglevél 101.20, erdélyi va 
—keL Tasu* 8f)-.50- magy- sorsjegy 107.25, s 

lodezsma 94.75, aranyjaradek 109.80, magy vasúti kolo
125.25, magy. hitel 262.25, alföld 159.-, magy. északke
vasút 147.25, kel. vasút elsőbbs. 82.—, tiszai vasút 245. 
magy. leszámítoló bank 124.50, kassa-oderbergi vasút 131 
tiszavolgyi sorsjegyek 107.60. ®
,. . , Bvéc1l’..1íe]c?: ,16: '(Az „Egyetértés“ tudósitójái 
tavirata.) Külföldi kedvezőtlen tudósításokra az esti t ő z s
ITl M r*-F é ’ ,h at órai árfolyamok: oszt, 
hitel 288.20, papirjaradek 73.10, magy aranyjáradék 110.

zest! maganforgalom nagyon szilárd volt 
az árfolyamok meg jelentékenyen emelkedtek. Ki len 
órai árfolyamok : osztrák hitel 289,papirjáradék73 
magyar aranyjaradék 110.47.

3ecz" lti' (Bsti forgalom.) Hitelrészt 
iinő?’ R hitel 263.50, lombard 97.25, magy. arat 
110.27, jaradek 72.92, galicziai 281.—, angol-osztrák 128.

államvasut 280.50, Napoleondor 9.36—, osztr. aranyi. 87 60 
Szilárd.

Bécsi gabnatőzsde.
Bécs, decz. 16. (Az „Egyetértés“ tudó­

sitójának távirata.) Délután rozs és búza ismét 
sürgősebben és olcsóbban kináltatott. Eladatott 800 
mm. szerbiai prima rozs 10.80 írttal és 1300 
mm. 10.55 frttal ide szállítva cseh számlára.

Határidők ingadozók.
Öt órakor zárulnak: Búza tavaszra 11.70, 

tengeri május—júniusra 6.50. z a b tavaszra 
6.60 frt.

Bécs, decz. 16. (Az „Egyetértés“ távirata.) Egy 
ma ideérkezett jelentés szerint Amerikából élsz.á 11it­
ta t o 11 b u z a a dec-z. 11-dikén végződött héten Angliában
394.400 hektoliter, a kontinensre 174 Utk) hektoliter, összesen
568.400 hektoliter, a megelőző héten 875.800 hektoliter. Az 
amerikai ellenőrizhető raktári készlet következő 
volt deez. 11-én: Búza 9,450.000. tengeri 5.530.000 
hektoliter.

Délig az üzlet ma ismét lanyhább volt. Eladatott 
1500 mm. s z e r b i a i kész b u z a 11.40 frttal. 0 1 á h és 
szerb búza meglehetős erősen kináltatott. ellenben a ke­
reslet nagyon gyér és az áru előreláthatólag csak további ár­
engedmény mellett lesz elhelyezhető.

H a t á r i d e i árak: Búza tavaszra 11.65 pénz, 
11.70 áru, zab tavaszra 6.50—6.55, tengeri ugyanígy.

Hivatalosan jegyeztetett: Búza tavaszra 11.65----- -
11.70—, tengeri máj.—június 6.50—6.52,1, z a b tavaszra 
6.57'/,—6.60, magy. rozs 10.40—11.—, kereskedelmi 
zab 6.20—6.40, kész tengeri ó 8.20—8.30, kész ten­
geri uj 6—6.10.

Szesz. Az iizlettelenség e czikkben tartós: kész 
gabnaszesz 32.75 frt névlegesen.

Külföldi éri éhtőzsde.
Berlin, deez. 16. .Játék és orosz értekek végül jelenté­

keny javulással zárulnak. Vasutak, bankok és bányák ked­
veltek.

(Zárlati árfolyam.) Papirjáradék —.—, magyar arany­
járadék 93.90, 10 milliós kölcsön 70.25, hitelrészvények 
493—, lombard 167.—, kassa-oderbergi 56.60, orosz papír­
pénz 207.10, ezüstjáradék —.—, m. kincst. utalvány —.— k. 
vas. elsőbbs. kötv. 85.10, államvasut 481.—. galicziai 120.60, 
romániai 54.20, váltóárf. Becsre 170.70. Szilárd.

Frankfurt, decz. 16. (Zárlat.) Papirjár. 62.18, 
osztr. aranyjár. 75.—, osztr. hitelrészvény 245.37, osztrák 
államvasut 239.50, lombard 82.75, magvar galicziai vasút 
123.62, váltóárfolyam Bécsre 171.70, ezüstjáradók 62.81, 
magy. aranyjár. 94.06, osztr. bankrészvény 708.—, galicziai 
240.—, Erzsébet nyugati vasút 173.37, tiszai vasút elsőbbs. 
86.'/,, magyar kincstári utalv. —.—. Zárlat szilárd.

Frankfurt, decz. 16. (Esti tőzsde.) Papirjáradék 
62.81, osztr. aranyjáradék 75.—, osztr. hitelrésze, 247. — , 
osztr. államv.-részv. 240.75, lombard —, ezüst-járad. 63.' „ 
magy. ar. járadék 94.’ galicziai 241.75. Szilárdabb.

Páris. decz. 16. (Zárlat.) 3%-os évjár. 85.05, tör­
lesztési évjáradék 87.45, lombard 210.—, magyar arauyjára- 
dék 96.%, 5%-os évjáradék 119.40, osztrák államvasut 608 — 
földhitel 810, osztrák aranyjár. 75.25. Hausse.

Külföldi gabuatözsdélí.
PAris,deezember 16. Búza folyó hóra 28.% frank 

(= 13 frt 37 kr), januárra 28.10 frank (= 13 frt 16 kr), 
az első 4 hónapra 28.— frank (-- 13 frt 12 kr), máreziusra 
27.3 4 frank (= 13 frank 02 kr). — Liszt folyó hóra 62.1 , 
frank (= 29 frt 31 kr), januárra 61.— frank (= 28 frt 
61 kr), az első 4 hóra 60.'/, frank (= 28 frt 26 kr), már­
eziusra 59.’/, frank (= 27 frt 79 kr). — Olaj folyó hóra 
73.V, frank (= 34 frt 35 kr), januárra 74.— frank (— 34 
frt 71 kr), az első 4 hóra 74.'/, frank (= 34 frt 95 kr) 
májusra 75.1/, frank (= 35 frt 41 kr). — Szesz folyó 
hóra 61.— frank (= 28 frt 61 kr), januárra 61.'/, frank 
(— 28 frt 72 kr), az első 4 hóra 61.'/4 frank (— 28 frt 
72 kr), májusra 60.% frank (= 28 frt 49 kr.)

Búza, liszt szilárd, többi csendes. Szép.
Átszámítási árfolyam : 100 frank = 46 frt 95 kr.)
Szállítási dij Budapest-Páris 8.24 frank = 3.88 frt. 

Bées-Páris 7.07 frank = 3.37 frt.

Áru Decz 15. Deez. 16. Különbözet -|-----

B u z a f. hóra .... 13.42 13.37 — 05 kr.
„ januárra......... 13.25 13.16 — 09 kr.
„ első 4 hóra 13.12 13.12 — — kr.
„ máreziusra ... 13.04 13.02 — 02 kr.

L i s z t f hóra ... 29.78 29.31 — 47 kr.
„ januárra........... 28.84 28.61 — 23 kr.
„ első 4 hóra .. 28.38 28.26 — 12 kr.

májeziusra ... 27.91 27.79 — 12 kr. i
Olaj f. hóra ....... 34.47 34.35 — 12 kr. !

„ januárra.......... 34.83 34.71 - 12 kr.
„ első 4 hóra 35.06 34.95 — 11 kr.
,, májusra........... 35.41 35.41 — — kr.

Szesz f. hóra ...... 28.84 28.61 — 23 kr.
„ januárra .......... 28.84 28.72 — 12 kr.
„ első 4 hóra . 28.84 28.72 - 12 kr.

májusra........... 28.61 28.49 — 12 kr.
Berlin, deezember 16. B u z a ápril—májasra 209— 

márka (=12 frt 16 kr), május—júniusra 2Ü9% márka 
(=12 frt 19 kr.) — Rozs loeo 211 márka (-12 frt 28 
kr), deezemberre 209', 4 márka (=12 frt 17 kr). deczem- 
ber—januárra 207'/, márka (=12 frt 08 kr), április—má­
jusra 199— márka (= 11 frt 58 kr). — Z a b (közemberre 
149— márka (=8 frt 67 kr), április—májusra 150— márka 
(= 8 frt 73 kr.) 0 1 aj loco 55.50 márka (=32 frt 30 kr), 
ápril—májusra 56.50 márka (=32 frt 88 kr), május—júniusra 
56.40 márka (=32 frt 82 kr). Szesz loco 55.— márka 
(=32 frt 01 kr), deezember—januárra 55 — márka ( = 32 fit 
01 kr), ápril—májusra 56.20 márka (-32 frt 71 kr), má­
jus—júniusra 56.30 márka ( - 32 frt 77 kr.)

Átszámítási árfolyam : 100 márka = 58 frt 20 kr.
Szállítási dij Budapest-Berlin 3.93 márkji = 2.28 frt 

Bées-Berlin 3.24 márka — 1 frt 88 kr.

Áru
1

Decz. 15. Deez. 16. Különbözet -|-----

Búza ápr.—májra 12.25 12.16 - 09 kr
„ máj.—junra 12.28 12.19 — 09 kr

Rozs loeo .......... 12.40 12.28 — 12 kr
„ deez.re.......... 12.34 12.17 - 17 kr
„ deez.— jan.-ra 12.16 12.08 — 08 kr
„ ápr.—máj.-ra 11.64 11.58 — 06 kr

Zab decz.-re........... 8.67 8.67 -------kr
„ ápr.—máj.-ra 8.79 8.73 — <i6 kr

0 1 aj loco .............. 32.30 32.30 -------kr
n ápr.—máj.-ra 32.94 32.88 — 06 kr
„ máj.—jun.-ra 33.17 32.82 — 35 kr

Szesz loeo ......... 32.13 32.01 - 12 kr
„ deez.—jan.-ra 32.01 32.01 -------kr
„ ápr.—máj.-ra 32.71 32.71 — — kr
„ máj.—jun.-ra 32.82 32.77 — 05 kr

Stettin, deczemlier 16. B u z a tavaszra 207.'/, márka 
(= 12 frt 08 kr). — Rozs deezemberre 203.— márka 
(= 11 frt 81 kr), tavaszra 195 márka (= 11 frt 35 kr.) — 
Olaj deezemberre 53.— mrk (= 30 frt 85 kr). ápril— 
májusra 56.— mrk (= 32 frt 59 kr.) — S z e s j. fö’co Ö3.90 
mrk (= 31 frt 37 kr), deezemberre 53.80 mrk (= 31 fit 
31 kr), tavaszra 55.— mrk (=32 frt 01 kr.)

Átszámítási árfolyam : 100 márka = 58 frt 20 kr.
Szállitási dij : Budapest—Stettin 4.31 márka (—• 2 f,-t 

51 kr), Bécs—Stettin 3.62 márka (= 2 frt 10 kr.)

Áru Deez. 15. Deez. 16. Különbözet -|—

B u z'a tavaszra ...... 12.19 12.08 — 11 kr
Rozs deezemberre 11.90 11.81 — 09 kr

„ tavaszra ..... 11.47 11.35 — 12 krOlaj deezemberre 31.14 30.85 — 29 kr.
„ áur.—máj.-ra 32.59 32.59 — — kr.

Szesz loeo ........... 31.43 31.37 — 06 kr.
„ deezemb.-re 31.43 31.31 — 12 kr.
„ tavaszra....... 32.01 31.01 — — kr.

Köln, deezember 16. Búza máreziusra 21.70 márka 
(=12 frt 63 kr), májusra 21.70 márka (=12 frt 63 kr) — 
R o z s máreziusra 19.95 márka (=11 frt 61 kr), májusra 
19.85 márka (=11 frt 55 kr.) — Olaj ioeo 30. márka 
(17 frt ,46 kr), májusra 29.30 márka (=17 frt 05 kr.) 

Átszámitási árfolyam : 100 márka = 58 frt 20 kr 
Szállítási dij : Budapest-Köln 5.95 márka =. 3 frt 

46 krajezár.

Áru Decz. 15. Decz. 16. Különbözet -j-----

Búza máreziusra... 12.80 12.63 — 17 kr.„ májusra....... 12.80 12.63 — 17 krRozs máreziusra... 11.73 11.61 — 12 kr.„ májusra....... 11.70 11.55 — 15 krOlaj loko........... 17.46 17.46 — — kr.
„ májusra...... 17.11 17.05 — 06 kr.

<7* kij, uiaicziusra
frt — kr.) Rozs deezemberre 237 h. frt (=9 frt 58 krt 
marcziusra 228 h. frt (=9 frt 22 kr.) '

Átszámítási árfolyam : 100 h. frt = 97 frt.



a király-utcza és Károly-körut szegletén.Eothauser testvérek BUDA^««obbszera karácsonyt uáiut&s!
i'iinepi ajándékok különlegességekből franczin

liőnliszmii áru Íróasztal felszerelés és fadiszmüám. - Dús raktár mindennemű j»ieKsz.e.muu, KS »uyy» . , . . ....
Czélszerii ajándékok china-esüstból a bezendorfi fémáru gyárból eredeti gyári arakon. — Az eladas csak a szabott gyári arak mellett történne. 
Vidéki megrendelések pontosan utánvét mellett a leglelkiismeretesebben teljesittetnek.

Gyógyszertár „zum heiligen Leopold“ Bécsben
Stadt a Planken- és Spiegelgasse sarkán.

NEUSTEIN

rágállványok és dohányzó asztalkák, nemkülönben meglepő választék albumok, a legfrno-
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PHILIPP
Bécsi bank-egyesület.

Hirdetmény.

ajánl a t. ez. közönségnek egy csoport valódi gyógy- és toilletszereket, melyek mindenkor kitűnőnek bizonyultak 
és biztos gyógyulást eredményeznek. Sok ezer bizonyítvány felmutatható. A közönség félkeretik, hogy csak azon különlegességeket fo

gadja el valódinak, melyek czégünkkel ellátva vannak.
Mentkin kitűnt gyomorszer, göresesillapitó, 

kitint fogszer és szájvíz 50 kr.
Margaretta-kőkögée-czukorltaSO.

Neustem ezukrozott Szent Erzsébeti 
Tértisztit» labdacsai

könnyen hashajtók, vértisztitók is a mellstt teljesen 
ártalmatlanok, kitűnőnek bizonyultak az altestiszemk 
betegségeinél, váltóláz, mellezervek betegsígeinél, bír 
es szem betegségeknél gyermek és női betegségeknél, 
és székdugulás ellen mely a legtöbb betegségek biztos 
forrása. Ezen labdacsok a legjobb és logolesébb gyárt­
mány a maga nemében. 1 tekercs 8 dobozzal 120 
labdacsot tartalmazva ára I frt, egyes dobozok 15 kr.

Ezen labdacsok, melyek kitűnő hatásuk miatt 
általános kedvességnek örvendenek, Pitha tanár és 
udvari tanácsos el smerö bizonyítványával vannak k" 
tüntve.

Óvás ! Minden doboz melyen a ezég : Apotheke 
„zum heiligen Leopold“ nem fordul elé hamisítvány, 
melynek megvásárlásától a közönség intetik, különö­
sen kell arra figyelni, nehogy egy rósz sikertelen 
és épen ártalmas präparatumot kapjon. Azért vi- 

_ tagosan Neustem Erzsébet labdacsot
azok borítéka hasenílati u'asitással és sn,. //f*. 
az itt látható aláírással vannak 

m ellátva 
■

üeanme Girome kitűnő különlegessége 
fagyás ellen 60 kr.

35 kr.
Victoria fogpor legjobb fogtisztitósior

Görvély szesz sikerrel alkalmaztatik fel- 
p ffaszíutt nyak ellen 7Ö kr.

El Bénító az egyedüli hatásos szer a haj­
kihullása is a korpa eltávolítására I frt 80 kr.

Dr. Frémont erősitó likőrje legjobb 
erésitö és frissítő szer 2 frt.

Creillon fülbetegsígeknél mint nagyot hallás, 
zugás stb. sikerrel alkalmaztatik 70. kr.

Adontin-fogpaszta legfeketébo fogakat is 
fehéríti. 70 kr.

Fenyófa-mellSziTarka beseeavas ná­
triummal legjobb ezer nehéz lélekzée ellen dbj» I frt.

<tnebraelio-kiTonat nehéz Hlskzebsen 
ezenvedéknek Dr. Sarda tanár Becsben és Dr. Pene- 
nd Briangeben által benséleg ajánltaUk I frt.

Brozon-kenőes a legkitűnőbb hajfestőé.
hajfen tartó szer egyike, a haj elibbi színét visszaállítja. 
Ara egy nagy tégelynek 2 frt kisebb tégely I frt.

Dr Callmann haj festőszere teljesen
áríitkn. a szürkült ,hajnak minden színét (fekete 
barna, szőke) ad 3 frt.

Hölgypor keleti. Az arezbirnek sima­
ságot, finomságot és puhaságot kölcsönöz I frt és 50 kr.

Electro-motoriens nyakszalag. A
gyermekek nekéz fogzasa ellen sikerrel alkalmazható 
I frt 50 kr.

Hallijod labdacsok a májzeir teljes pódéka. 
ízen labdacsok görvély, idült syphilis, fej és nirigv- 
fájctolmikat gyógyít, 1 doboz ára 50 kr.

Injection Cadellc rövid idé alatt min­
den hólyaghurutot (tripper, fehér folyást) u.óbaj nél­
kül gyógyít I frt 6Ö kr.

Borszesz só és anél. ül üveg 40 kr.

Vas-albaminat hatásos vasszer sápkorhr n 
szenvedők, üdülők, idegbajban szenvedőknek stb. Már 
néhány nap múlva a vas albaminat kitűnő hatása 
érezhető.

Dr. Beider fogpora 50 kr.

finmy kitűnő ezer rósz emésztés, hasmenés, 
az erő hanyatlása, lesoványodásnál és tüdővész ellen 
egy üveg ára 80 kr.

Po-Ho Khinából ide hozva. A legrohamosabb 
migraine és fejfájást azonnal csillapítja. I frt.

Dr. Bayer valódi Puleherln a leg­
jobb szer, májfolt és szeplő ellen az arezbőrnek a ró­
zsák és liliomok színét kölesónzi I frt1 50 kr. 80 kr.

Salycil-antiei ntin a kéz- és láb izzadása
ellen 50 kr.

Salycil-sz appan
szappan 25 kr.

legjobb és legolcsóbb

Schrier íoglabdacsa lyukas fogak el­
ten 25 kr.

A bécsi bankegyesület igazgató tanácsa a legfelsőbb helyen jóváhagyott alapszabályok 8. §-ának 
2-ik bekezdésén alapuló jogánál fogra elhatározta a társulati tőkét 170.000 db teljesen befizetett 100 frtos 
részvények kibocsájtása által felemelni.

Ezen határozat a cs. k. kereskedelmi törvényszék f. é. deczember 3-án 178575. sz. a. kelt végzése 
a kereskedelmi lajstromba bevezettetett és ezen bevezetés az illetékes hírlapokban közzététetett.

Ezen uj részvények (1881. kibocsájtás) 1881-re szóló szelvényekkel vannak ellátva és ezek csak is 
az 1881. nyereségen vesznek részt.

Az igazgató tanács továbbá elhatározta a bécsi bank-egyesület ez idő szerinti részvényeseinek át­
vételi jogát 40.000 db uj részvényekre akkép átengedni, hogy a részvényesek egy újonnan kibocsájtott rész­
vényt két régi kibocsátási részvényekre 115 frtnyi árfolyamban névleges 100 írtért átvehetik, mig az újon­
nan kibocsájtandó részvények. 130.000 dbnyi maradványa egy bank és ezégkonzorezium által Franeziaor- 
szág. Németország és Ausztriában ugyanazon árfolyamban átvéttetni fog, mely konzorczium arra kötelezte 
magát a részvényesek által át nem vett részvényeket ugyanoly árfolyamban átvenni,

A kibocsájtásnál minden uj részvény után lefizetetett 15 frt felpénz egy külön tartalékalap alkotá- 
tására fordittatik.

Mindazon részvényesek, kik átvételi jogukkal élni akarnak, ezt f. e. deczember 18. és 31-ike közt 
érvényesítsék és e czélból f. ó. deczember 31-ig a régi részvények a szelvényivek nélkül a következő ban­
koknál és pedig:
Bécsben a bécsi bankegyesület.
Parisban a banque de Páris et des Pays-ba.
Berlinben a német banknál vagy Delbriik Leo 

társa uraknál.
Frankturtban a M/m, a német egyesületi banknál.
Stuttgartban a würtenbergi egyesületi banknál.

es

Siorax Créme kitűnő 
geknél 80 kr.

hatású bőrbetegsé-

Mttvész nedv a legjobb svájezi alpesi fü­
vek nedvéből készítve, köhögést és mellfájdalmat azon­
nal esillapit 70 kr.

Caúz-szesz illatos minden esuz és kösz- 
vényben szenvedőnek ajánlható 70 kr.

Kocsis por 1 doboz 30 kr, kitűnő szer 
köhögés és rekedtség ellen.

Tannin kenőes tégely I frt 35 kr, kitűnő 
hatással a feg kihullása ellen.

Hamburgban a német bank fiókjánál.
Münchenben Josef v. Hirsch vagy Guggenheim er 

és társa uraknál.
Manheimban a rajnai hitelbanknál.
Boroszlóban a boroszlói diseonto bank Friedenthal 

és társa uraknál.
Baselben a baseli kereskedelmi banknál.

Becsben egy, a külföldi bejelentési helyeken pedig két példányban szerkesztett könsignatió kísére­
tében, melyek a számokat sorrendben tartalmazzák benyújtandók.

F. évi deczember 31 ével a régi részvények addig nem érvényesített átviteli joga megszűnik.
A benyújtott és átbélyegzett régi részvények az azután járó uj részvényekkel egyidejűleg, utóbbiak 

minden részvény után 115 frt lefizetése és 1881. január 1-töl az átvétel napjáig, folyó 50/0-os darab ka­
mat megtérítése, valamint a benyújtáskor kapott térítvén]) visszaadása mellett, 1881. január 1 és 10 
közt átveendők.

A gyakorolt átviteli jog a régi részvényeken azok átbólyegzésével kitiiniettetik.
Bejelentési űrlapok és consignátiók a fentnevezett intézetek pénztárainál kaphatók.
Becs, 1880. deczember 11-én.

* Bécsi bank-egyesület.

Neiztle gyermek tápliszt-je 90 kr. Anatherni szájvíz, (Popp 1 frt 4:0 hr., Dr. Pefftllieim foypattáya 1 frt kr,, Polt 
llexeda kenőcse 1 frt 50 kr., mindenkor frissen kaphatók. Bécsi mustárpapír lő lap egy pléhdóbosban 45 kr., norvég májnalzsir nagy üveg ara 
40 kr. Ninon-kézpor a kéz finomi fására 50 kr. _________________________ ___________________________

illatszerek, szappanok, kenőcsök stb. nagy raktára a legelőkelőbb párisi szegektől. — Valódi orosz tea fontja 1 frt, gyógyí­
tási célokra szükséges eszközök nagy ráktára m. p. őnklistély, fecskendők, kötések stb. igen olcsó árakon, fogkefék, arczkenöcs es 
egyéb toillettczikkek nagy raktára. — Ajánljuk a t. ez. közönségnek gyógyszeres czuJerozolt patakban mint : Chinin copaiya, duwer-jele 
porok, vas, májhalszir, bromkali, jodkali, rhabarber, keited-szénsavas szoda,'m magnesia, stb. olesóárakon. — Franeziaorszag, Anglia, Amerika, 
Németország és a Srájez s Ausztria gyógyszertárainak illatszerészciknsk legismertebb külónleyeségei mindenkor raktáron tartatnak.

Minden gyógyszerészet, iUatszerészet és toilletmüvészet körébe eső az 1868-iki párisi világkiállítási czikkek folyton raktáron tartatnak és az 
árjegyzék ingyen szétkfildetik. ______ _________________________________________________

Különösen figyelmeztetünk: TDr. Boil’s Sc/iönheits- und Gesundheitspflege“ czimii iratra ára 30 kr.

Vastartalmú sör jobb és egészségesebb a maláta készítményeknél. Egészségeseket, üdülök és betegeket erősít és táplál 50 kr. 945

Szétküldés készpénz vagy utánvét mellett történik és nagyban vásárlóknak jelentókény árengedményeket nyújtunk,
Raktár Budapesten Török József gyógyszerésznél király-utcza.

Olcsó karácsonyi ajándékok!

A M. T, Akadémia

Miwkladé vállalata.
Állmunk
különálló
(évenként
átkorálni.
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í. éz II, eyklus. 1875-1880.
E vállalat keretében oly eredeti és ferditott munkák adatnak ki, a melyeknek a mégválasztásában iro- 

legszembetünőbb hiányainak betöltése és a művelt közönség szükségei a főszempontok. A vállalat három 
sorozatból áll, melyek: 1 sorozat a Történelem, (évenként 80 iv, ára 4 frt). II. sorozat : az Irodaiéin 
80 iv 3 írton), III. sorozat: a Jog- és Államtudomány (évenként 70 iv 3 írton) egész körét fogják 
A bekötési dijak — kü'ön számíttatnak fel. Eddig megjelentek angol diszkötésben:

A Történelmi serezatban:
Macaulay. Anglia története II. Jakab trónralepte óta. Angolból fordította Csengery Antal és Zichy Antal. Második 

átnézett kiadás. Hat kötetben. (Teljes.) Diszkötésben.
Carlyle T. A franezia forradalom. Angolból feráiteita Baráth Ferenez. Három kötetben. (Teljes.) Diszkötésben. 
Curtius E. A görögök története. Németből ferdite.ták többen Hat kötetben. Diszkötésben. (A V—VI. kötet sajtó

alatt van.)
Hunfalvy Pál. Magyarország ethnografiája. Egy kötet. (Teljes.) Diszkötésben.

Az Irodalmi sorozatban.
Göthe lyriai költeményei. Fordította Szisz Károly. Két tötet egybekötve. (Teljes.) E,fogyott.
NisardD. Tanulmányok a renaissance is a reformátié koribél. Foiditotta Vajda János Egy kötet (Teljes.) Elfogyott. 
Müller M. Újabb felolvasásai a nyelvtudományról. Németből fordította Dr. Simányi Zsigmond. Egy kötet. Diszkötésben. 
Boissier Cicero és barátja!. Franeziábél fordít. Dr. Csiky Kálmán. Egy kötet. Diszkötésben. (Teljes.)
Leices. A philosophia története Thalestől Comteig. Angol cél fordította Dr. Bánóezi József. Három kötetben. 

Diszkötésben. (Teljes.)
Nisard. A franezia irodalom története. Eraneziából fordította Szász Karoly. Négy kötetben. Diszkötésben (Teljes.) 
Arany János, prózai dolgozatai. Egy kötet. Diszkötésben.

A log- és államtudományi sorozatban:
liluntschli J. C. Az általános illamjog és a politika története a tizenhatodik század óta a jelenkorig. Németből 

fordította Dr. Aesády Ignicz. Két kötetben. (Teljes) Elfogyott. A II. kötet külön még kapható.
Gneist B. A jogi állam. Németből fordította Dr. lakáéi Lajos. Egy kötet. Diszkötésben. (Teljes.)
Maine Sumner H. A jog éskera, összeköttetése a társadalom alkuk »* ak történetével s viszonya az újkori esz­

mékhez. Angolból fordította. Dr. Pulszky Ágoston. Egy kötet. Dis.-.kötésben. (Teljes.)
Todd. Az angol parliament! kormányrendszer fejlődése és állása. Angolból fordította. Dapsy László. Három kö­

tetben. Diszkötésben. Teljes.
Corrara. A büntetőjog tudományos programmja. Olaszból fordította Beksies Gusztáv. Két kötetben. Diszkötésben 

(Teljes.)
Pauler Tivadar. Adalékok a magyar jogtudomány te; ténétéhez. Egy kötet. Diszkötésben. (Teljes.) 
Leroy-Beaulieu. Pénzügytan. Franeziábel fordította Dr. Láng Lajos, Négy kötetben. Diszkötésben. Teljes. A IV. 
kötet sajtó a. van.)

A pártoló tagok kedvezményi áron megszerezhetik:
Bánóczy J. Révay Miklós élete és munkái. Jutalmazott pályamű. Egy kötet. Diszkötésben 1 frt 80 kr.
Pauler Gy. Wesselényi Ferenez nádor és társainak összeesküvése, ltiti4 -1671. 2 kötetb. Diszkötésben 3 frt 50 kr.
Kállai/ B. A szerbek története. 1 sí kötet. Diszkötésben. 2 frt 40 kr.

3 frt 80 kr.

Für E toner
jeden Alters sehr wichtige Erfin­
dung. Aerztlich begutachtet until 
empfohlen. — Broschüre und Pro- J 
«pect versendet franco verschlösse* I 
gegen Einsendung von 30 ki ii- [ 
Briefmarken : General-Agent Btt 
ja tu 11. in Nürnberg. 2*. |

„Barátomnak használt, ezért 
„én is próbát teszek vele.“ 

így és hasonlóan nyilatkoznak 
szóval és Írásban a Pain-Expeller 
vevői e szer felől, a úti minden­
esetre legjobban mutatja, hogy e 
kitűnőnek bizonyult háziszer nagy­
szerű elterjedését nem a reklám­
nak hanem kizárólag meglepő 
gyó,gyhatásának köszönheti. Ennél­
fogva a „valódi“ Pain-Expeller 
horgonnyal“ minden beteg legtel­
jesebb bizalmára méltó, különösen 
azonban mindazoknak, a kik

I Köszvónyben, csúzban
jvagy más reumatikus betegségben, 
jmint péld. fogfájásban, mell- és 

«w/wx 1 iv . - gcrinczfájdalomban.tagszakgatás- egy 2fOO holdas ha- ban stb. szenvednek, mint leglta- 
nÁH lilvtnL' río-it víiffV tásosabb szer ajánlható. Mint az nail OHTOK egy J l Ingyin Kivonat- czimü s minden
Két kisebb birtokért [raktárban díjtalanul kapható röp- 
felflzetés melleit cse-,irf.bó1a/ain-Lxpellerrel

, ... n , ivalo folytonos dörzsöléséé altatrébe adatik. BOVOU- 'még a legidültebb esetekben is

bet Pozsony p o s t ki S£á£
Fe-1 - - • -..............restante Schütz 

rencz ez lm alatt.
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S ; Kállay
Lewes G. 11. Goethe élete. Ford. Szász K. 2 kötetben. Diszkötésben.

Figyelmeztetés I
Minthogy a jelen év végéig a könyvkiadó vállalat két eyklusában megkezdett nagy munkák teljesen 

be lesznek fejezve, több oldalról nyilvánult óhajtásra a felsorelt fontos munkák
beszerzésének megkönnyítése

végett - amig a csekély készlet tart, — minden munkát egyenként is áruba bocsátunk. Es pedig:
a) Őt vagy több kötet megrendelésénél, egy-egy kötet a kötéssel együtt, az e< edeti előfize­

tési áron I frt 90 kron
b) Egyes kötet 2 frt 50 kron
szerezhető meg. Megrendelések intézendők:

A M. T. Akadémia könyvkiadóhivatalához
Budapesten.

Vidéki

ügynökök
kik egy jó hírnévnek örven­
dő bankház képviseletét
sorsjegy különlegesség
elárusitasa végett átvenni 
6 hajtják, ajánlataikat a 
.Glükebote“ kiadóhivatalá­
hoz, Budapest, régi pósta- 
utcza 15. sz. alá czimezve 
küldjék be

Jeles karácsonyi ajándékok!

hetlen szer, 40 és 70 kros üvegek­
ben kapható :

Budapesten: Török József 
gyógyszerész urnái (király-utca 7.) 
Aradon: Schäfer Antal, Debre- 
czenben: Dr. Bothschnak VV., 
Pécsett: Sipőcz István, Pozsony­
ban: dr. Schopper W., Kassán: 
WandrasehekK. gyógyszerész urak­
nál és csaknem minden nagyobb 
város gyógyszertáraiban.

*Psak a gyári-jelvénnyel 
voalx a ..horgonynyal“ >*- 

ellátott Pain-Expellerrel a valódi; 
a horgony nélküli készítmények 
kivétel nélkül utánzatok, melyek 
bevásárlásától óvunk, s minden 
beteg saját biztonsága érdekében 
habozás nélkül mint nem valódia­
kat utasítsa vissza az ilyen sze­
tteket. 1118

szobabútor
elegiac és kevésszer használt egy hagyatéktól kószpénz- 
Szctfe- es azonnali átvétel mellett olcsó áron eladó. — 
Sugár-út I. sz. a váczi ui sarkán I. ein. 2. ajtó szám
Síéin féle házban. 992

Legszebb
karácsonyi és újévi ajándékokul

ékszerek és érákban bámulatos olcsó gyári árakon a hiva­
talos próbával ellátva 1H6

Grünberger Ármin Bélánál
BUDAPEST, 4. király-utcza 4.

arany gyűrűk 1 frt 70 krtól, nyakérmek frt 3.90, melltük frt 1.80,
Bem. órák 8.90, arany hölgyórák frt 18, arany lánezok 16 frt, jou- I mp»fpVinthptnk 
jous 90 kr, kereszt és collier lánez frt 4.80, 6 pár ezüst evőkészlet ° rzplt Rnílónpsfen 
frt 7.20, ingó-óra 2 frt 75 krtól felfelé. — Vidéki megrendelések Budapesten
utánvét mellett, nem tetsző áru minden akadály nélkül kicseréltetik.

Árlejtési hirdetmény.
A Heves megyei államutakon 1881.1882. és 1883. 

években eszközlendő kavicsszállitás biztosítása iránt zárt 
Írásbeli ajánlatok utján versenytárgyalás fog a Heves 
megyei kir. építészeti hivatalnál 1881. évi január hó 
12-ón tartatni.

Felhivatnak a vállalkozni kívánók, hogy Írásbeli 
ajánlataikat az említett hivatalhoz czimezve a tárgyalási 
napon déli 12 óráig nyújtsák be, minthogy később ér­
kező ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

Az ajánlat egyes utmesterségekre vagy a törvény- 
hatóság területén átvonuló egész államutra szálhat.

Ajánlatok nem csak három hanem hat évi tartamra 
is tehetők, melyeknek elfogadását azonban a minisztérium 
magának fentartja.

Az építészeti hivatalhoz beküldendő s 50 kros bé­
lyeggel ellátott ajánlathoz az ajánlati összegnek 5 száza­
léka mint bánatpénz csatolandó, vagy készpénzben, vagy 
pedig az árfolyam szerint számított m.k. állampapírokban.

Az ajánlattokban az egysógi árakból teendő árenge­
dés számokkal és betűkkel világosan kiírandó.

Két egyenlő Írásbeli ajánlat közül az előbb benyúj­
tottnak adatik elsőbbség.

Azon ajánlattevőknek, kik a kavics szállítást el nem 
nyerték, kitett bánatpénz az ajánlati tárgyalás befejez­
tével azonnal viszafog szolgáltatni, az illető vállalkozóé 
pedig 10 százalékra kiegészítve a szállítás befejeztéig 

, biztositókkép letéve marad.
! A tett ajánlat az illet-” ajánlattevőre azonnal, a 
j kincstárra nézve pedig csak azon naptól fogva kötelező,
I a mikor az a ministerium által jóváhagyatik.
I Az ajánlatban határozottan kiteendő, hogy ajánl- 
i kozó a helyi körülményeket, a szállititási feltételeket stb.
■ teljesen ismeri, és azoknak magát minden kifogás nél­

kül aláveti.
A szállítandó kavicsmenyisóg, annak egység árai, a 

részletes szállítási feltételek és a szerződés mintája a 
nevezett épitészeti hivatalnál a szokott hivatalos órákban

Hagy. kir. ndv. tea és ram kereskedés
Dietrich és Gottschlig Budapesten

Főüzlet és központi iroda:
iV. kér. váczi-nteza 18. szám.

Fiókok: IV. kigyó-tér (Teleki-féle ház.) 
VII. király-utcza 13. (Lechner-féle ház.)

ajánlják a téli évadra dúsan felszerelt raktárukat közvetlenül importált

CHINAI TEA
(1880—81. aratás) 

különböző árakon csomagok­
ban és igen szépen díszített 

dobozokban.

Jamaika rum
fehér és barna 

közvetlenül importált finom 
fajit 1., 2., 3., 4., 5. számú 
üvegek l4/,o, 7u> “hoo és 

‘“/too literes.

BrazUiai ram
biróságilag bejegyzett véd- 
jegygyel. — Árusításra igen 
ajánlható
üvegek •/, pintes = l‘/io üt. 
üvegek '/, pintes ==, 7/i„ lit.

A legkisebb próba megrendelés is pontosan téljesittetik. — 
Egyedüli szétküldést raktár a Dreher-féle kiviteli üvegsörnek, azok 
megrenddhetök csak is Dreher A.-nál Kőbányán vagy Dietrich és 
Gottschllg-nál Budapesten. 1064

Teljes
végeladás

"SCHüK-ieíe csődtömeg
raktárának

Eronce és china-ezüstáruk
JA PÁNI és PÁRISI 

FÉNYÜZÉSI CZIKKEK

Karácsonyi ajándékoknak
alkalmas tárgyak

feltűnően leszállított árakon.
Lládád helyisé*: DOROTTYA-UTCZ4 /. ,v. 

a pesti kereskedelmi 
bank épületben.

* Az árak mindenegyes ^
(laiaht.ii Iái- 

ha'ók. AW
tgsSr

A m.
1880. évi deczember hó.

kir. közmunka és közlekedési 
minisztériumtól.

Olcsó, szép és gyakorlati

karácsonyi ajándékokat
talál a t. ez. közönség 25 év óta fennálló jó hírnevű papír- 

üzletemben
levélpapír* és boríték különlegességek

többféle színben vagy pedig szürke alabastrom- 
betukkel 1.—, 1.50, 1.80 ugyanazok divatos hosszú

aranymonogrammal 2 frtól 4 írtig.
ílilTntnnnin c*us választékban 1.20-tól 4.50-ig, tróasztal-
UlTuIulüll 9T-vra Árt51- 20frtig’ "»P'ók, Irómappa,„nJrlvU L ya'tptavczak penztárczák, rajz- és festó- 
szekrénykek gyári arakon.

paplrkereskedés.
Budapest, 13. Dorottya-utcza 13. 1105

Rimanüst, nyomatott SnbleamgeT ée Wohl am» kBaymyemdijAhM, KAroiy-ka®iAíiya (Mstfly-ntosa 8, «Aa^
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Az „Egyetértés” melléklete.
348-ik számához. Péntek, 1880. deczember 17.

0BSZA66YÜLE8.
i

A képviselőház ma tartotta a karácso­
nyi szünetek előtt utolsó érdemleges ülését.

H.
A képviselöház ülése decz. 16-án

E1 n ö k : Péchy Tamás, jegyzők: Antal 
<'Villa, Baross Gábor, Molnár Aladár.

A korraá ny részéről jelen vannak : Sza- 
párv Gyula gr., Szende Béla, Pauler Tivadar, Tre- 
tbrt Ágost, Kemény Gábor b.. Ordódy Pál, Bede- 
kovieh Kálmán miniszterek később Tisza Kálmán.

Elnök 11 órakor megnyitva az ülést, bemutatja 
A 1 s ó-P ehér meg ve közönségének feliratát, melyben Ko­
lozsvár felterjesztését pártolván, a B a r t h a Miklós lapszer 
kesztő ellen elkövetett merénylet tetteseinek megbüntetését 
és a katonai büntetőtörvény és eljárásnak szabályozását kéri ; 
továbbá

J
fölterjesztését, melyben Hevesmegyének feliratát pártolván, 
Lengyelország felszabadítása iránt kellő 
lépések megtételét kéri. (Helyeslés a szélső baloldalon.) 
Yegre

Elnkovius Adám, Konstantinápolyban lakó gép­
lakatosnak kérvényét, melyben kéri, hogy a konstantinápolyi 
es. kir. osztrák ügynökségnél levő ügye felülvizsgálat végett 
a magyar országgyűléshez áttétessék.

Mindezen feliratok és kérvények kifognak adatni a 
kérvényi bizottságnak.

Trefort miniszter beterjeszti a hadmentességi díjról 
szóló törvényezikk módosításáról vonatkozó szentesített tör- 
vényezikket. Kihirdetik.

Békássy Gyula kis-ezel!i képviselő a szokásos 30 nap 
fen tartásával igazoltatik.

Harmadszor leiolvastatnak s elfogadtatnak a 
tegnap elfogadott tvjavaslatok.

Tárgyalás alá kerül az áilamszáinvevtLzék 
szervezéséről, ügykezeléséről s az államadósságok 
ellenőrzésére vonatkozó hatáskörről szóló törvényja­
vaslat.

Nagy Gabor a zárszámadási bizottság 
adója ajánlja a javaslat elfogadását a bizottság 
eszközölt módosításokkal.

A javaslat általánosságban elfogadtató.
A részletes tárgyalásnál Mocsáry Lajos az 

1. §-hoz szól. kifogása van a „ranggal és jelleggel1 
kifejezés ellen. Úgy látszik a kormány egészen az 
osztrák, még pedig a régi osztrák bureaukraczia 
ehablonja szerint s annak szellemében rendezte be 
a maga belső házi rendjét. Az eredeti miniszteri 
javaslatban még az is foglaltatik, hogy: „második, 
3-ik. 4-ik stb. egész ÍJ-ik rangfokozathoz tartozik.“ 
Üzen bureankratikus arisztokraezia, a mely itt a tör­
vénybe beigtattatnék. egyáltalában nincs összhang­
ban a korszellemmel, kifogásolja továbbá azt, hogy 
az elnöknek miniszter fizetése van. Az elnök fize­
tése akkor lenne egyenlő a miniszterekével, ha cse­
kélyebb lenne, mert a miniszteri állás éphemer, 
de az állami számvevőszék elnöke holtig húzhatja a 
fizetést. Az alelnöki állomást fölöslegesnek tartja. 
Javasolja az 1 és 3-ik §§-oknak uj szövegezés végett

elő-
által

a bizottsághoz való visszaküldését.
Prileszki Tádé : A javaslat teljesen függet­

lenné akarja tenni a számszéki elnöki állást s azért 
az életfogytiglani. Az aielnök eddig mint főszámta­
nácsos volt alkalmazva, — most alelnöknek ne­
veztetik.

Fröhlich Gusztáv szintén kéri az eredeti szö­
veg elfogadását.

Mocsáry Lajos kijelenti, hogy tudja, hogy 
személyszaporodás nem történt, de miután szerve­
zésről van szó. azon változtatni akar, s azért hatá­
rozati javaslatát fentartja.

Előadó : Mocsáry val szemben megjegyzi, hogy 
nem annyira uj szervezés, mint a létező alaptör­
vény értelmében való rendezés ezéloztatik a jelen 
tjavaslattal.

Helfy Ignácz kijelenti, hogy a háznak joga 
van alaptörvényt is megváltoztatni, tehát ez in­
dokul nem szolgálhat. Egyébiránt a szakaszt el­
fogadja.

Erre a ház az 1. §-t az eredeti szövegezés 
szerint fogadta el, úgy a 2, §-t is.

A 3-ik §-nál Irányi Dániel több irályi módo­
sítás ajánl úgy a 3-dik, mint más §-okhoz. A 3. §. 
Irányi módosításával fogadtató el.

A többi §§-oknál is elfogadtatnak Irányi 
módosításai a 22-ik § kivételével, mely az előadó. 
Molnár Aladár, Prileszky Tádé. Csiky s Tomcsá- 
nyi felszólalása után a bizottság szövegezése szerint 
fogadtatik el.

A törvényjavaslat hátralévő §§-ai vita nélkül 
elfogadtatnak.

Következett a fővárosi közrakt raknak álla­
mi segélyéről szóló tyjavasíat tárgyalása.

Dániel Ernő, a pénzügyi bizottság előadója 
elfogadásra ajánlja a törvényjavaslatot.

A ház ezt általánosságban, úgy mint részle­
teiben elfogadta, s végmegszavazása a legközelebbi 
ülés napirendjére tűzetik ki.

Tisza Kálmán miniszterelnök : a közelgő 
szünidőre és az azutáni teendőkre nézve előter­
jeszti a kormány nézetét. Kimondatni szeretné,

Bőkezű uzsorás.
- REGÉNY - 11

Irta DEGRÉ ALAJOS.
(Folytatás.)

VI.
Szilárdy látatlanul óhajtott a kastélyból ki­

jutni ; sietett le az emeletről, s földszint már majd 
elérte a kijáratot, midőn Zoráthyt szembe jönni 
látta. Hirtelen megfordult s csaknem szaladt visz- 
sza, s mielőtt az emelet lépcsőit elérte volna, meg­
látott egy oldalajtót, oda benyitván, valami sötét 
folyosó leijén találta magát. Elhatározta itt bevárni 
az alkonyt, akkor majd csak könnyebb lesz 
magát eltüntetni. Egy padra heveredett el­
mélkedni a történtek felett; félig lehunyt 
szemekkel ifjú lelkének egész költészetét használta, 
hogy Bertát maga elé varázsolja, s szóljon vele á 
szív azon hangján, a melyen eddig az adott hely­
zetek szólni tiltották. És a komor sötét falak közt 
teremtett magának egy szellemvilágot . . sokáig 
édelgett a gyönyörök közt, mig végre szemei egé­
szen lecsukódtak, a kimerültség erőt vön rajta s 
elaludt, de ez szép ábrándozásainak csak folyta­
tása volt.

Zoráthy tele torokkal üdvözölte Joszásyt, s 
biztosította hogy egyébről sem beszél a világ, mint, 
a közlönyben megjelent elismerésről.

— Mondhatom, mond Joszásv, ezt ügyesen 
csináltad.

— Na-na-na! az én részem benne a legke­
vesebb. de majd a mi azután jön.

— Tehát jönni fog ?
Jönni kell! ha én mondom.
De ugy-e, több áldozat nem szükséges ?

~ dijak elengedéséről nem biztosíthat­
lak, ámbár mindent elkövetek, s meglehet, hogy 
sikerülni is íog, azonban még is el kell rá készülve 
lenned.

Joszásy fogait megszitta. mintha valami za- ' 
mates italt Ízlelt volna, s szólt:

— Arra már egyátalán nem sajnálom a költ- ! 
seget, mert nincs kilátásba helyezve, de valósággal i
meg van. !

I hogy érdemleges ülést a ház január 10-ig nem 
I tart, de a főrendi ház. üzeneteinek átvételére szen­

tesített trvczikkek kihirdetésére az elnök hívhat 
össze ülést, a melyen bizottsági jelentések is be­
terjeszthetek, s ha netán a főrendektől valamely 
törvény módosítás végett visszaküldetnék Kéri 
egyúttal, hogy a január 19-ki ülés napirendjére a 
„Csődtörvény-javaslat“ tűzessék ki.

A ház a miniszterelnök előterjesztését elfo­
gadta, s a szerint határozott.

Következtek a miniszterek válaszai az inter- 
pellácziókra.

Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszter válaszol 
Kubinyi Árpádnak a hadmentessógi dij kirovása 
tárgyában hozzá intézett interpelláeziójára. Tudatja, 
hogy a kik bármely okból 1869-ben ' a póttartá­
lyba soroztatok, azokra a hadmentessógi adó ki 
nem róható, a kik azonban 1869-ben soroztattak 
be s fölmentettek, ha mindjárt 1845-ben s 
1848-ban születtek is, föl nem menthetők az adó 
fizetése alól.

A ház a választ tudomásul vette.
Ordódy Pál közlekedésügyi miniszter vála­

szolt Tors Kálmán azon interpelláeziójára, hogy 
hajlandó-e a mindszent-apátfalvi és bökény-mind- 
szenti védgátaknak egy összekötő gát által vódkó- 
pessógót visszaadni az által, hogy az összekötő gát 
kiépítését azonnal, haladéktalanul foganatba véteti 
s a fenyegető katasztrófa ellen ama vidékeket a 
közigazgatási végrehajtás azonnali elrendelése által 
még az áradások bekövetkezése előtt biztosítja. Elő­
adja az ügy állását s felemlíti, hogy esetleg szük­
séges lehetne a törvény értelmében e munkálato­
kat az illetők költségére utólagos behajtás mellett 
közigazgatási utón foganatosíttatni.

Tors Kálmán jó lélekkel tudomásul veszi a 
választ. Azonban megjegyzést tesz arra, mintha nem 
a Tisza-szabályozás okozta volna a mindszenti ma­
gaslatok elboritását. Igaz. hogy e magaslatokat már 
1855-ben is ellepte a viz, de már akkor {is meg 
voltak a Pallavicini gátak, melyek a duzzadást okoz­
ták- — Nem biztos ugyan arról, hogy a szükséges 
mentesítési munkálatok jövő tavaszig elkészülnek-e 
s e részben nem menti föl a kormányt a mulasz­
tás vadja alól, mert a kiküldött kormánybiztos a 
helyett, hogy siettette volna a dolgot, inkább aka­
dályozta a társulatot működését is. Tudomásul veszi 
a választ. (Helyeslés.)

Ordódy s az interpelláló rövid megjegyzései 
után a ház a választ tudomásul veszi.

Chorin Ferencz a következő interpelláeziót 
nyújtja be :

Interpellál: zió az ipar- és kereskedelmi miniszter
m hoz :

Minthogy az ipartörvénynek kártékony hatása a hazai 
kézműiparra ngy az elet tapasztalatai, mint a kereskedelmi 
es iparkamarákban foglalt hiteles adatok által, minden kétsé­
get kizáró módon igazolva van ;

minthogy a hazai iparosok, az ipartörvény ezélszerii 
revíziójától várják súlyos helyzetük legalább részbeni ja­
vítását ; J

minthogy a t. miniszter nv már több ízben ígéretet 
tett, hogy az ipartörveny '.iódogitásáról szóló javaslatait a 
kepviselőház el ín ferjesztendi:

kérdem a t. miniszter úrtól •
Szándékozik-e a t. miniszter ur az ipartörvény módosí­

tásáról szóló törvényjavaslatot még oly időben beterjeszteni,
alatt tárgyalható és

men
hogy az a jelen országgyűlés tart ,ma" 
törvényerőre emelhető legyen

Kiadatik an illető miniszternek.
Elnök jelent;, hogy Szday Imre felszólalása 

folytán érintkezésbe tette nugát a pénzügyminisz­
terrel s most jelentheti a híznak, hogy a" vadá­
szati s fegyveradó leszállításáról 
szóló törvényjavaslat a jövő év elején be forr ter­
jesztetni.

A holnapi ülés déli 12 órakor kezdődik.
Az ülés végződik 1 óra 10 perczkor.

III.
A főrendi ház mai rövid illésében a kópviselő- 

lőház jegyzője áthozza az ott ma kihirdetett szen­
tesített törvényezikket, mely kihirdettetik s áthoz 
alkotmány szerű tárgyalás végett több javaslatot, 
melyek a holnapi napirendre tűzetnek ki.

Tisza Kálmán születése napján.
Tisza Kálmán miniszterelnök ma decz. 16-án 

megérte 50-ik születésnapját. Ez alkalommal több 
kitüntetésben részesült; a király, kinél ma Tisza 
kihallgatáson volt, szerencsekivánatát kifejezte neki 
az évforduló alkalmából. Heggel a miniszterek tisz­
tek Tiszánál. Jelen volt valamennyi miniszter és 
velük, Pejacsevics gr. horvát bán. Mint senior Tre­
fort Ágost közoktatási miniszter üdvözölte a mi­
niszterelnököt, ki rövid meleg szavakkal köszönte 
meg minisztertársai jó kivánatait.

A hZübadetvü pfti-t ti zlelgése.
Kevéssel 10 óra előtt megjelentek a minisz­

terelnöki palota dísztermében a szabadelvű párt 
tagjai, mintegy 150-en s miután a díszes album 
melyben 200 arczkép vau, egy kis asztalkára 
helyeztetett s a tisztelgők körbe álltak, s a lel­
kes éljenzéssel fogadott miniszterelnököt következő 
szavakkal tidvözlé az országgyűlési szabadelvű párt 
elnöke:

Vizsoly! Gusztáv : Nagy méltóságú miniszter­
elnök ur, mélyen tisztelt barátunk ! A hazafikegye­

let és elismerés legszebb érzelmeit kellene a sza­
badelvű pártnak megtagadnia, ha szellemi vezéré­
nek és vezetőjének születésnapja ötvenedik évfor­
dulójánál az őszinte tiszteletnek, ragaszkodásnak és 
bizalomnak, itt együttesen megjelenve, kifejezést 
adni nem óhajtott volna. Ez örömünnepólyen távol 
van tőlem, hogy államférfiul érdemeid méltatásába bo­
csátkozni akarjak, még ha azt gyenge erőm megenged­
né is. Távol van tőlem, hogy politikai sikereidnek nem 
egyszer megakadályozni kísérlett,de mégis haladásnak 
indult egyes mozzanatait csak érinteni is akarhat­
nám, sőt az idő kimértsége miatt még a parliamen- 
tárizmus fejlesztésében véghezvitt munkásságodat 
is érintetlenül kell hagynom, azokat a történelem 
van hivatva igazán, rószrehajlatlanul és hitem sze­
rint méltányos elismeréssel bírálni (Helyeslés) és 
én meg vagyok győződve, hogy a történelem a 
napi események befolyásától menten, igazságot fog 
szolgáltatni azon férfiúnak, ki edzett akarattal és 
lankadatlan hazaszeretettel mindig csak a haza 
boldogságán működött. (Éljenzés).

De rá kell mutatnom ez alkalommal fényes 
tehetségeidnek azon fő jellemvonására, mely mint 
államférfiul főkópen kitüntet és mely minden mü­
vednél, alkotásodnál a bölcs mérsékeltségnek. az 
idő szerinti fejlesztésnek és az önmagából való 
továbbidomitásnak hordja magán jellegét, a mely 
eszközli azt. hogy nemzeti jellegünket megtartva, 
máris méltó helyet foglalunk el az európai 
czivilizált államok közt. Ez azon kapcsolat,
mely a bizalmat szülte a szabadelvű párt­
ban s ez vezérli azt veled oly szoros egyetértés­
ben. A politikai élet küzdelmeiben lehetnek esélyek, 
melyek a párt mostani tömör egyiittlótét tán za­
varhatják, veszélyeztethetik; de az nem foo- meg­
történni, hogy ezen párt tagjai szivéből az irántad 
érzett tiszteletet és ragaszkodást valami merit)ont­
hatná vagy kiirthatná. (Éljenzés.) Az ötéves egjditt- 
müködés. az összetartás és a nehéz időkben kiál­
lott próbák s a hazaszeretet lángoló tüze oly szo- 

kapesot fűzött, hogy azt semmiféle sors csa­
pása elszakítani nem képes. (Éljenzés.)

Hitem, meggyőződésem, hogy a jövő bizomá­
nyosainak többsége hasonlókópen zászlód alatt foír­
nak összeseregleni, hogy hazánk boldogságán mű­
ködjenek. Te pedig, t. vezérünk, haladj tovább is 
a megkezdett pályán, melyen gondviselósszerüleg 
hivatva vagy tettekben örökíteni meg nagysá­
godat.

E hitünk és reményünk emlékét kívántuk jel­
képezni s alakilag megörökíteni akartuk azokat, kik 
bajtársaid, vagy az ügynek, melynek zászlóját te 
viszed elől. egyszerű munkásai voltak, hogy mint­
egy személyes bizonyságot tegyenek a jövőben, 
tör vény köny veikbe és a ház naplójába jegyzett mű­
ködésük eredményéről. És ha idővel a kezedbe 
letett arezképek halványulni vagy ifjabbakkal fog­
nak pótoltatni, emlékezzél a sorokból kihaltakra, 
kik egész odaadással, törhetlen akarattal voltak az 
ügy harezosai; emlékezzél vissza, hogy a mai nap 
azon buzgó óhajtás rebbent el az összes szabadelvű 
párt tagjainak ajkairól: éljen Tisza Kálmán ! Éljen 
sokáig!

Tisza Kálmán az éljenzés leesillapultával kö­
vetkezőleg válaszolt:

„Meghatva veszem, tisztelt barátim, azon jó 
kivánatokat, melyeknek a szabadelvű párt tisztelt 
elnöke, mindnyájunknak kedvelt és tisztelt barátja, 
most oly — rám nézve rószrehajlóan is szép sza­
vakban kifejezést adott.

A politikai élet küzdelmeiben semmi sem le­
het emelőbb, semmi sem lehet kedvesebb, mint a 
barátság kifejezése azok részéről, kikkel a nehéz 
idők küzdelmeit együtt vívtuk.

Nekem szives barátságtok, jó indulatotok ezen ki­
fejezése a Jegbecsesebb ajándék, mit a mai nap hoz.

Az 50 év nem. valamely örvendetes esemény, 
Sokan azt tartják, — valószínűleg én is tapasztalni 
fogom. — hogy az ötvenedik év után a szellemi 
és testi erő gyengül és lankad. De arról biztosít­
hatlak, tisztelt barátaim, hogy bármily mérvben lan­
kadjon testi és lelki erőm, a hála, a köszönet ér­
zete irántatok sírom széléig lankadni soha sem fog. 
(Éljenzés.)

Most engedjétek meg, hogy nem felelek hosz- 
szabban, mert az én tapasztalásom szerint legalább 
az igazi mély érzelemnek szavai kevesek, Engedjé­
tek meg, mondom, hogy rövid szavakban köszönjem 
meg azon emléket, melylyel megtiszteltetek, s melyet 
előttem legbecsesebb kincsesé tesz a bizalom, mely­
lyel azt nyújtjátok, s az, hogy arczképeiteket fogom 
annak kapcsában bírni.

Majd ha a sors úgy végzendi, hogy az élők 
sorából kilépjek, emlékül hagyandom azt gyerme- 
kehnnek, hogy tanulják meg abból, hogy azt, a ki 
hazájáért, a közjóért küzd és fárad, érhetik meg­
támadások, csapások, de ott van az embert érhető 
legnagyobo jutalma: hű barátainak szeretető, mely­
nek emlékéül fog az nekem szolgálni!“

Újra hosszas lelkesült éljenzés hangzott fel a 
miniszterelnök meghatóiban mondott szavaira, s mi­
után egyenkint kezet fogott volna a jelenlevőkkel, 
kik rövid szóval újabban ismétlők szerencsekivána- 
taikat, a tisztelgés véget ért.

A belügyminisztérium tisztelgése.
A belügyminisztérium tisztviselő kara a már 

általunk említett diszalbumot nyújtotta át.
Prónay József államtitkár az átnyujtást 

megelőzőleg a következő beszédet intézte a minisz­
terelnökhöz :

Kegyelmes uram! Szeretve tisztelt főnö­
künk !

E napon tölti be excellencziád korának 50-ik 
évfordulóját, s midőn a belügyminisztérium tiszti­
kara siet meghozni szerencse kivánatit, hogy tiszt- 
társaim hü és méltó tolmácsa lehessek, nem kis 
mértékben érzem feladatom nehézségeit. Mert tu­
dom azt, hogy egy üdvözlő beszéd szűk keretében 
— bármennyire csábitó is az alkalom, sokat 
mondani nem lehet — e mai nap jelentő­
ségével szemben pedig keveset mondani nem 
szabad.

Hogy tehát feladatomat helyes mértékben 
oldhassam meg, s Exadnak ismert szerénységét és 
polgárias egyszerűségét (mely öntudatában keresi 
és találja nagy szolgálatainak jutalmát) az alkalmi 
dicsőítések szóvirágaitól megkímélhessem — magát 
a történelmet fogom megbeszélteim, s hivatkozni a 
lezajlott fólszázadnak némely mozzanataira, részben 
azért, — hogy feltüntessem ama emlékeket, me­
lyek a nemzeti kegyeletet az 1830. évhez kötik. — 
részben azért, hogy ezen emlékek megérintésével 
politikai szereplésének valódi képe kidomborítva 
álljon előttünk.

Exáidnak születési éve, az 1830-ik év üdv és 
áldást hozó volt a hazára, nemcsak mint nagy ese­
mények s történeti tények közvetlen, majd közve­
tett kutforrása, de mint a félszázados fejlődésnek 
sarkköve.

Midőn a 2-ik évtized vége felé a .,legnagyobb 
magyar“ nemzetünket tespedéséből felrázta s cse­
lekvésre szólította — a még életképes középosz­
tály megértve az intő szót s a nyugatról jött erős 
lökés által felvillanyozva, a haladás zászlóját oly 
hévvel ragadta kezébe, hogy az 1830-dik rövid 
országgyűlés — egyik jele s történetírónk hite sze­
rint, — a reformpárt vezéreinek nemcsak első or­
szágos találkozója, de a reform-programm meg-

pa- 
csöjenól

a volt.
A reform nagy munkája megindult lassú, fo­

kozatos előlépóssel s folytonos küzdelemmel a bal­
hetetekkel s rosszul felfogott konzervatizmussal 
mindaddig, mig a 18-ik reformóv kezdetén egy 
ánglelkü férfin kezdeményezésére a nemzet egy­
hangú vágyai az 1848-ki magaslatra emelkedtek” s 
azon fejedelem, kinek szentesítő neve alkotmányunk 
e Magna chartáján ragyog, 1830-ban lett királyivá 
koronázva.

A nemzetek békés fejlődése történetében 
ratlan e rövid időszak exezcllencziád bő! 
vette kezdetét s felserdült s pályakész 18 éves iípi 
korában találta befejezését. S ha most, midőn a fél- 
százados viharedzett férfiúval állunk szemben s jelen 
állapotainkra egy futó tekintetet vetünk, mit lá­
tunk ? Látjuk azt, hogy ama nagy vívmányok nem­
csak élnek s a nemzet életével összeforrtak, de lé­
tünk alapját képezik, hogy. csakis legfőbbeket említve
— a sajtószabaesag ifjúkori hévvel "s erővel teljesíti 
íivatását s korlátíanabbul, mint bárhol ; hogy a 

felelős kormányzat, melynek exezcllencziád vezére
fotániasza, bel- és kültekintólynek örvend: hogy 
parliamentarizmus — exczéllencziádnak kinia- 

gasló alakjával s büszkeségével — a törvényhozó 
világban idősb társai mellett tiszteletre méltó he- 
Ijet foglal el, s ha végre a hazának első munkását
— e kis csoport óién — folyton látjuk tehetségét, 
erejét, s fáradságot nem ismerő munkásságát, a 
haza s polgárok jólétének szentelni: — akkor va­
lóban hálát kell adnunk a végzetnek az 1830-ik 
szülött ajándékáért, ki ez időszerint a magyar ál­
lameszmének legnemesebb inkarnacziója, s az állam 
tekintélyének úgy be- mint kifelé méltó s öntudat 
erős képviselője.

De ha üdvöt s áldást hozott ránk mind az, 
mit nemzet és fejedelem alkotott, az 1830-ik év­
nek még egy nagy ajándékáról kell megemlékez­
nem, melynek boldogító hatását folyton érezzük s 
adja isten, hogy még sokáig élvezhessük. Ez évben 
látta meg a nap világát azon fejedelmi sarj, ki ez 
idő szerint szeretett királya e hazának, s kinek 
mint alkotmányos fejedelemnek nagy tulajdonait 
legékesebben jellemzik a trón magaslatáról elmon­
dott amaz örök igaz szavak , hogy „Csakis 
boldog népnek lehet boldog királya!“ S valóban 
ritka szép találkozása a véletlennek, hogy midőn 
néhány hó előtt koronás királyunk születését 
nek 50-ik fordulóján alkalma nyílt a nemzetnek 
jobbágyi hódolatát. — hűségét és szeretetót lelke­
sülten kifejezhetni, — ma, hasonló indokból hu ta­
nácsadóját s a nemzet ez idő szerinti vezérét keresi fel 
szerencsekivánatival mindaz, ki őt mint egyént sze­
reti, s mint bölcs és erélyes államférfint nagyra- 
becsüli.

És hogy a mai nap emléke részünkről is a 
későbbi kor számára megörökittessók, fogadja exiád 
ezen emlékkönyvet, mely névaláírásunkat tartal­
mazza, tiszteletünk és szeretetünk jeléül tőlünk ke­
gyesen, s tartson meg bennünket továbbra is jó­
akaró indulatában!

Tisza Kálmán 
vakban köszönte 
kezesét.

miniszterelnök
meg a tisztviselői kar

szívélyes sza- 
megemlé-

A miniszterelnöknél tisztelegtek még a bel­
ügyminisztérium épületében a horvát-szla von-da 1- 
mát minisztérium nevében Hűmmel miniszteri tit­
kár; a budapesti egyetem" tanári kara nevében 
di". Berger János rektor: a honvédelmi miniszté­
rium részéről Bittó miniszteri tanácsos vezetése 
alatt Bárczy oszt. tanácsos, Benkő ezredes. Lajtos 
és Csallóközi századosok; a magy. kir. államvas­
utak részéről Tolnay igazgató ós Beretvás osztály- 
tanácsos ; továbbá Eáth Károly főpolgármester. Az 
országos gazdasági egyesület részéről Korizmivs 
László ós gr. Széchenyi Pál üdvözölték a mi­
niszterelnököt.

— Természetes, azt azonban tudod, hogy elő- 
leges irodai költségek, bélyeg kiadások s egy-eoy 
alárendelt hivatalnok fáradozásáért jutalmat adni 
nem odázható későbbre.

— Hm, hm.
És ha nem is bőkezű, de szűkmarkú sem 

lehet az ember.
— Nem egészen értelek.
— Nem ? no hát világosabban szólok : a ki 

ügyedet szorgalmazza, rendelkezzék, nem értem 
nagy, de még is valami összeggel.

Ki szorgalmazná ügyemet, de egyálta-
is semmiféle szorgalmazta valóIán nincs 

ügyem.
I Nagy úgy, akkor kár volt kezdeményezni,
! *ia most, mikor a legjobb kerékvágásban van el- 
! ejtjük.
! — Gondolod, hogy jó kerékvágásban van?
j — A nőknek ilyenekben éles eszök van. Hu- 
! go™ !gen boldognak érzi magát, s egész lelkese- 
: déssel mondta nekem, az akadályok elenyésznek 
' Joszásy a legjobb utón közeledik hozzám.
! Eepülük, az ég szerelméért! biztosítsd,
i hogy repülök.

— És én viszont biztosíthatlak, hogy szive- 
! sen fogad, hogy most már határozott „igen“-nel 
I fog válaszolni. °

— Magamon kívül vagyok örömömben, ujon- 
gott Joszásy, mit is mondtál az imént ? a ki 

; ügyemet szorgalmazza, kell hogy némi összegecs- 
kével rendelkezzék, természetes ! de hát ki mast is 
kérhetnék meg erre, mint téged.

— Én . . én ? megbocsáss, de zavarba ej­
tesz, es most ép nem vagyok oly helyzetben, hogy 
• • • hogy ...

Hogyan, te megtagadnád ? te ki egy sze­
rencsésen merész gondolattal kiemeltél a minden­
napi emberek köréből, ki nővéred sorsát sziveden 
hordozod, csak nem leszesz oly rideg?

— Ne kónyszerits olyat be vallanom, mit ma­
gam előtt is restellek.

Oh, oh! maholnap oly közel állunk egy­
máshoz, hogy most már teljesen bizalmasak le­
hetünk.

— Lásd nekem most kezeim kötvék, a na­
pokban oly fizetéseim voltak, amik kimerítettek.

Joszásy nyersen föinevetett.
— Hát azt hiszed elfogadtam volna, hogy te 

érdekemben költekezzél ?
— És én csak is abban az esetben működ­

ném, ha mindent felelősség nélkül s a magaméból 
fedezhetnék.

— Hogy felelősség nélkül az természetes, de 
hogy a magadéból, az aztán már nem természetes. 
Engedd tehát, hogy e czélra egy-két ezer forintot 
rendelkezésedre bocsássák.

Zoráthy elszörnyülhödve felkiáltott:
— De édes barátom!
— Csitt! ez bevégzett tény, s ha te nem 

annak tekinted, úgy egybekelésünknek akarsz út­
jába állni.

— Ez annyit tesz, mint kést szegezni tor­
komnak. Te rám erőlteted azt a pénzt.

— Ha máskép nem lehet veled bírni.
E pillanatban ijedt hangon szóliták Joszásyt 

a mellékterembe.
Zoráthy magára maradva, tenyerével elfedte 

ajkait, hogy kitörő nevetését eltojtsa.
— Üssön meg a mennykő, mormogá, ha tu­

dom miként jutottam e szerencséhez. Nekem kö­
szöni, hogy a kormány kitüntette, annyit tudtam 
róla mint a falon fütyülő rigó; de hát nagy kép­
pel elfogadom a pártfogadó szerepet; aztán egy- 
kétezer forintot is rám erőszakol, azt is elfogadom, 
aztán ügye hadd menjen a maga menetén: min­
den áron sógorom akar lenni, azt is elfogadom ; 
ha örökösének valla na, még azt is elfogadnám. 
Aztán mondja valaki, hogy nem vagyok engedé­
keny, szerény ós igénytelen ember. Az én bará­
tom ismeretségnek nem rossz, 
épen imádandó lesz.

Föispán-beigtatás Eperjesen.
Eperjes, decz. 15.

— Az „Egyetértés“ saját tudósítónktól. —
Táviratomból elóg bő értesítést nyerhetett az 

olvasó, s azért midőn a főispán beigtafásról levelet 
irok, igyekezni fogok — mellőzve a már elmondotta­
kat, — lehető röviden beszélni el a két nap esemé­
nyeit. Tegnap, deczember hó 14-én. hatvan — 
többnyire négyes fogatú — kocsin indultunk meg 
a főispánért Kender e, mely Eperjest ő I alig 
1 órajárásnyira fekszik. Pontban 1 órakor érkeztünk 
meg Kendére; itt a megyei főjegyző dr. B e r z e v í- 
czy Alb. lelkes szavakkal üdvözölte a főispánt, felkér­
ve őt a megye székvárosában megjelenni, mire a fő­
ispán rövid beszédében megköszönve a kitüntetést, 
készségét lejezé ki a kivánatot teljesíteni. Emid 
ott időzés után, a menet megindult a következő 
sorrendben. Legelői a megyei huszár lóhátonjutána
— régi szokást követve négylovas előlogaton — 
nyeregből hajtva — a kerületi szolgabiró és 
segédje. Ezt követte a főispán fogata, melyen ő 
maga és a küldöttség vezetője dr. Berzeviczy 
Albert főjegyző foglalt helyet, utána Eperjes 
város négyes fogata a polgármester (Fuhrmann > és 
tanácsosokkal. Ezután díszesebbnél díszesebb foga­
tok következtek, melyek közül P ulszky Géza 
négyes fogata tűnt ki különösen. I ikőzben csatla­
kozott a menethez a soóvári svábok által " impro­
vizált bandérium, mely a menet élén haladt s köz­
bámulás tárgya volt. A csin és Ízléssel feldíszített 
és nemzeti szinti lobogókkal fellobogózott városba 
az impozáns menet egetverő „éljenek“ és folyto­
nos taraczkdurrogások között ért. A megyeház előtti 
térség, s a közelében levő megyeház- és niagyar- 
utczákon a nép teljesen elzárta a közlekedést, s a 
menet nagy ügyel-bajjal helyezkedett el a megye­
ház előtt. Péchy Zsigmond alispán fogadta egy 
küldöttség élén a főispánt a megyeház díszter­
mében. Kaczvinszky Ede megyei tőesperes 
és országgy. képviselő beszédet intézett hozzá mire a 
főispán válaszolt, kikérve magának a tisztikar tá­
mogatását, s kijelentve egyszersmind, hogy bárki, 
bármikor jön hozzá, nyitva találja ajtaját: Beszédé­
nek zárszavai, melyek általános lelkesedést szültek 
így hangzanak : „Hajszálnyira sem térek el a követ­
kező szavakban foglalt programmomtól : fáradha­
tatlanság a munkában, részrehajlatlanság a hatá­
rozásba, — erély a kivitelben“ ! A beszéd elmon­
dása után , a főispán lakosztályába vonult, 
hol az egymásután szakadatlan sorban a kül­
döttségeket fogadta. — Este 8 órakor, mint 
már táviratomban jelzem — 250 terítékű lakoma 
volt, melyen sikerültnél sikerültebb toasztok mon­
dattak, igy dr. Berzeviczy a főispánra, M a t y- 
tyasovszky Tamás főispán a megye közönsé­
gére, dr. T a h y Mihály megyei aljegyző az alispánra. 
Máriássy Sándor a főjegyzőre emelték poharu­
kat. A karzatokat — a lakoma végét türelmetlenül váró
— díszes és szép hölgykoszoru töltötte meg teljesen 
bámulatos kitartással várva 11 óráig, mert a tánez 
csak akkor kezdődött el. de kivilágos-kiviradtig tar­
tott. A kitűnt szépségek neveit időhiány miatt nem 
pótolhatom többel, pedig voltak ezenkívül még so­
kan. Ma délelőtt foglalta el Mattyasovs'zky 
Tamás főispánt székét, a jelenlévő nagyszámú kö­
zönség lelkes éljenzései közben. Az eskü letétele 
után a következő székfoglaló beszédet mondta:

Tekintetes megyei bizottsági közgyűlés. A 
midőn a szent fogadalmamnak ünnepélyes letétele 
után — Sáros megyének a múltból származó dic-s- 
fénynyel körülővedzett főispáni székét ő felsége leg­
kegyelmesebb urunk, királyunknak megtisztelő leg­
magasabb parancsára ezennel elfoglalom, oly érzés 
fogja el egész valómat mint a milyen kétségtelenül 
erőt vesz azon katonán, ki a hareztéren legfőbb had­
ura által váratlanul és soronkiviil az arczvonal- 
ból kiszólittatván, szeretett ezredének élére állitta- 
tik azon megtisztelő, de nehéí megbízással : hogy 
annak — a fohadparanes értelmében teendő — 
minden mozdulatait s miveletét folyton igazgatólag 
ellenőrizze s a nagy haditervvel összhangzatban 
tartani igyekezzék; valamint mondom ezen ekként 
váratlanul megtisztelt vitéz, egyrészt legfőbb had- 
urának bizalma által a végletekig fokozott tetterő kifej­
tésére lelkesítve s a lelki szemei előtt legott dics­
fényben feltünedező nagyhírű ezredparancsnok elő­
deinek utánzásra méltó példája által serkent ve ; más-

— Hogy értsem azt ? kérdó csakis félig meg- 
illetődve.

Félre beszólt.
Hm, hm ! ilyesfélét magam is vettem

meg

Mig Zoráthy ilyetén okoskodott, a mellékte­
remben Joszásyt az angolnő s egy szobalány félig 
rejtelmes s fél:g ijedt kifejezéssel értesitó, hogy 
midőn a nagyságos ur a kisasszony ápolására küldte 
okét, híven s lelkiismeretesen eljártak abban.

E szerint kötelessógöket teljesítették, 
mond szárazán Joszásy.

Igen) °h igen, s a kisasszony csakhamar 
eletre is jött, de fájdalom öntudatra nem.

Joszásy nem oly lelki rázkódással vette a hirt 
mint egy atyától várni lehetne.

eszre.
— Aztán hirtelen oly roham jött rá, hogy 

az ablakon át a mélységbe vetette volna magát, ha 
meg nem ragadjuk.

— Hiisitő s csillapító szereket adjanak neki. 
Szakasztott olyan, mint az anyja volt. Szórakozás 
kell neki, majd utazni viszem. Most hogyan van ?

— Nyugodt, csak tűnődni látszik valami
felett.

— Ha ismétlődnék a baj, adjanak hirt, most 
pedig orvost kell hozatni.

Mindezt oly nyugalommal hallgatta és mondta, 
mintha tőzsdei különbözeiét egyenlitne ki.

— Még ma felnézek hozzá. E szavakkal bo­
csátás el a két nőt, s visszatért barátjához.

— Szinte feledtem mondani, ezzel fogadta 
Zoráthy, jöttémkor a folyóson láttam a népbarát 
ügyvédet.

— Hogyan ? pesti ügyvédemet, hisz rég 
elment.

— Biztosítalak, hogy ő volt.
— Miért lappang itt titokban ?
— Miért ? bujtogatni a népet. Én emberün­

ket mindjárt kiismertem; a múltkori ebédnél elej­
tett néhány szava elégséges, hogy benne — osz­
tályunkra nézve — igen veszedelmes tényezőt fel­
ismerjek.

— Annyiról magam is meggyőződtem, hogy 
noha jól fizetve, ügyeim meghatalmazott képvise­
lője, a hol csak szerét teheti, nem az én érdekei­
met védi, hanem a népét.

. Hogy nem jóban töri a lejét, onnan is 
kitűnik, mert engem megpillantva, villámsebesség­
gel eltűnt.

— 1 ölkerestetem, hogy kérdőre vonjam.
Kiadta erre a rendeletet, s azután folytatták 

az ostromot egy ifjúnak becsülete ellen, ki ott sem 
lehetett magát védeni.

Szilárdy ezalatt el-elaludva, s néha félig ébren 
almadozott tündérszép jelenetekről . . . Ellenkező 
oldalról, mint ahonnan jött, nesz ütötte meg fülét. 
Felig felemelkedett fekvő helyzetéből s úgy figyelt,

lépteket hallott, mik feléje közeledtek. Fölkelt, s a 
pad mögé húzódott. Valaki elhaladt előtte. Nem 
sokára megnyílt azon ajtó is, amelyen ő jött. a 
kulcsár botorkázott be, gyertyával kezében. Szilárdy 
szétnézett, s látta, hogy a pintze torkolatában van.

A kulcsár kezet szorított a másikkal, ez nedfo 
Miske volt.

este ? — kérdó a

felelt Miske, csak a

C -van
át a

— Hát mulassunk ma 
kulcsár.

— Akár egész ójen át, 
javából válogasson.

— Hogy ne, mikor módomban van. A többi 
csak hadd búsuljon.

— Hát csakugyan igaz ?
— Hogy a kisasszony megőrült . 

miért akarhatott volna ép eszszel az ablakon 
mélységbe ugorul ? meg összefüggés nélküli érte t­
lenségeket beszélt; mikor aléltságából magához t u t 
azt kérdezte környezetétől, hogy mit hallottak arról 
az irtoztató öngyilkosságról ? aztán rohant az ab­
lakhoz, kétségbeesetten felrántotta, s ha meg nem 
lógják, brrr! borsódzik a hátam csak a mindül at­
tól is.

Kitölt rajta, mond Miske, én már rég 
gyanúba tartom, szörnyen szeretett sírni, cseléded 
vei úgy bánt. mintha meghitt barátnő:" volnának, 
és ha nem őrködnének annyira tettei felett, már 
mindenét kiosztotta volna ennek a dibdáb nép­
nek. A mi pedig leginkább bizonyít józan esze 
ellen az, hogy bármim iparkodtam kedvébe járni, 
rám se nézett ; akárminő meglepetést gondoltam 
ki, soha sem vett felőle tudomást ; akármit szóltam 
vagy kérdeztem sohasem felelt. Örökké nézett rám 
mintha nem szenvedhetne.

mellett.

Tán nem is szenvedhette. 
Ugyan már miért ?
Majd megvitatjuk egy pohár bordeauxi

En a xerxesit is szeretem ám.
— Azt hiszem, a pezsgőnek sem ellensége.
— Az adja meg a jókedvet.
— Ide hát azzal a kosárral.
— A kulcsár leszállt a pinezébe, Miske pedig 

a vasajtóhoz dőlve maga elé fiityürészett. s várta a 
jószerencsét.

(Folyt, köv.)
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részt az előtte álló arczvonalból feléje tekintő kedves 
bajtársainak előtte ismeretes tántorithatlan hazafisága 
s vitézsége által buzdítva, bizalomteljes elszántsággal s a 
legbecsületesebb jóakarattal fog hozzá szép, de ne­
héz feladatának megoldásához, épen úgy teszem 
én ezt e pillanatban afőispáni szép, de neház állá­
somnak elfoglalásával. — Az én lelki szemeim 
előtt is feltünedeznek — bár fájdalom elérhetlen 
magasságban a nagy Andrássy, a felejthetlen Szi- 
nyey, a kitűnő műveltségű Csáky személyeiben a 
iliesfénynyel övedzett utánzásra serkentő előpéldák 
— s én is határtalan bizalommal tekintek az önök 
fényes gyülekezetében előttem álló annyi haza- 
liui érdemekben megőszült s minden körülmények 
között önfeláldozólag tanúsított erős kötelességér- 
zetü s böleseségii veteránra, annyi csillogó tehet­
ségű, méltán tett- és dicsszomjas és előre törő fiatal 
erőre, s a már igen nehéz időkben is kitűnő ké­
pességű s tetterejünek bizonyult köztisztelet és sze­
retetnek örvendő ; oldalam mellett ülő derék me­
gyei alispánnak erélyes s ildomos vezetése alatt 
álló. országszerte méltán jó hírnek örvendő, cuz- 
góság, tetterő s megbízhatóság tekintetében kifogás­
talan derék tisztikarra azon kérésemmel: hogy en­
gem mindig csak a közjó biztosítása s előmozdítá­
sára irány zandó, soha nem lankadandó törekvé­
seimben nélkülözhetlen bizalmuk s hathatós 
támogatásukban részesíteni szíveskedjenek. A 
politika általában, valamint az állami és hely-

Berzeviczy Albert főjegyző üdvözölte szelle­
mes és ötletekben gazdag beszédben a főispánt, mire 
az ünnepélyesség véget ért.

Most — midőn levelemet befejezni készülök 
— egy, városi polgárok által rendezett impozáns 
fáklyásmenet vonul a megyeház elé.

D-y S-r.

hatósági közigazgatási jogok s különösen e két 
utóbbinak egymássali kiegyeztetése és öszhangzatba 
hoztalára vonatkozó elvek s nézetek — mint a 
nagyhírű államtudós Stein Lőrincz bár évtizedek 
előtt, de fájdalom még most is alkalmazhatólag, 
megírta: már természetüknél fogva folytonos for­
rongásnak lévén kitéve, ezek szilárd megállapodásra 
juttatásának ideje előre beláthatían — a miből 
önkényt következik, hogy a politikai és közigazga­
tási természetű intézkedésre hivatott alkotmányos 
testületek kebelében gyakran a legélesebb nézet- 
eltérések sőt elvi ellentétek is felmerülnek — mi 
kétségtelenül nagy mérvben nehezíti az ily testü­
letek tanácskozásainak vezetését.

Nem azért említem ezeket uraim, mintha ne- 
telán e helyütt politikai, vagy közigazgatási elvek 
feletti vitát előidézni, vagy csak ezekre nézve val­
lott elveimet s egyéni nézeteimet jelezni is alka­
lomszerűnek tartanám — távol van tőlem e gondolat! 
hanem említem kizárólag azért, hogy ezek kapcsán 
kifejezést adhassak azon határozott meggyőződé­
semnek. mely szerint alkotmányos szabadságot az 
eltérő nézetek iránti toleranczia, a legféltékenyeb- 
hen megőrzött tanácskozási rend, s ennek határai 
között teljes szólásszabadság nélkül részemről el­
képzelni egyáltalában nem tudok, s ebből kifolyó­
lag önöket ezúttal biztosíthassam, hogy elnöki tisz­
tein teljesítése közben ezen elvemtől soha semmi 
sxin alatt el nem térendek.

A megyei közigazgatás ellenőrzése körüli jo­
gaim s kötelességeimre nézve örömmel adok e he­
lyütt azon — derék megyei tisztikarunknak előt­
tem ismeretes s általánosan elismert buzgósága s 
megbízhatóságában vetett erős hitemnek kifejezést, 
hogy a különben netalán mégis előfordulható szük­
ség esetében részemről kérlel Íj <„■ t lenül alkalmazandó 
i eszrehajlatlan szigor kifejtésére okot soha sem 
találandok.

Es most uraim! miután a fennebbiekben 
röviden megérintettem az elfoglalt főispánt állásom­
hoz kötött jogok s kötelességekre vonatkozólag 
vallott egyéni felfogásom s nézeteimet is — 
engedjék meg , hogy záradékul még egyszer 
s kizárólag saját egyéni elhatározásomat il­
lető álláspontra visszatérve önök előtt ez 
ünnepélyes alkalommal néhány szóban önmagam 
megnyugtatása, végett jelezzem azt, a mi engem a 
tőispáni állásnak, mai nap tettleg bekövetkezett, 

í észemrőli elfoglalására leginkább bátorított:
Bátorított erre uraim, azon lelkemben erősen 

meggyökeredzett hit, hogy a korszeleinmel lépést 
tartó tulajdonképeni értelmiség a főispáni állás 
kellő betölthetésére a születési előny- vagy vagyon 
adta külfényt, s nymbust ma inár szükségesnek 
egyáltalában nem tartja, bátorított azon remény: 
hogy becsületes jó szándékkal s tehetségem meg­
feszítésével mindig csakis a közszabadság, köz­
rend és közigazság biztosítása s előmozdítására 
iiányzandö törekvéseimtől — e megye önzetlen 
értelmisége hazafias támogatását inegném vonandja
— s bátorított végül és főleg azon határtalan sze­
retet. a melylyel Sárosmegye mint szellemi szülő- 
földem iránt viseltetem, mely szeretet elodázhatlan 
kötelességemmé teszi az e megye javának részem- 
röli előmozdithatására kínálkozó alkalmak mind­
egyikét egész odaadással megragadni s felhasználni
— s mely szeretet csakis hálás keblemmel egyide 
jüleg érheti végét!

Ezen hit, remény és szeretet pajzsa alatt 
foglalom el Sárosmegye főispáni székét, s magamat 
nagyrabeesült bizalmuk s szívességükbe újból me­
legen ajánlom.

A beszéd viharos „éljen“-ekkel fogadtatott, 
mire négy főszolgabíró — ősrégi szokás szerint —a 
ióispánt székével felemelve bemutatta a közönségnek.
A szűnni nem akaró lelkesedés leesillapultával dr.

Kinevezések a hadsereg tartalékában.
A király tartalékos hadnagyokká kinevezte a 

g y al og-s ágnál:
a következő tartalékos hadapródokat: Powa- 

latz Jánost, Dolzyeki Antalt;
valamint a következő egyéves önkónyteseket 

és tartalékos altiszteket: Barnás Gusztávot, Petzl 
Henriket, Ferenczi Andrást, Augenfeld Izidort, 
Dubowy Ernőt, Dergács Sándort, Mayer Adalber­
tét, Bónay Albertet, Temesváry Alajost, Benkó Im­
rét, Arnold Andrást, Bepka Mátyást, Spongier Ármint, 
Bandian Gusztávot, Nitseh Gyulát, Holl Ottót, 
Bottenberg Jakabot, Denifiée Sándort, Küffer Bélát 
Várady-Szakmáry Aristidet, Lorenz Alfrédet, Kosa 
Zsigmondot, Haschek Alajost, báró Fronmüller 
Henriket, Susieh Károlyt, Mattausch Vinezét, Fü- 
redy Lajost, Bigócz Kálmánt, Kiss Jánost, Faller 
Károlyt, Danielovics Sándort , Bapsy Frigyest 
Szabó Jenőt, Brechler Józsefet. Sváby Bélát, Seh 
Károlyt, Wanka Venczelt. Fischbaeh Ottót, 
Fery Oszkárt , Horniker Salamont . Kment 
Jánost, Szathmáry Gyulát , Schell Zsigmon­
dot, Schwartz Dávidot, Bruder Károlyt, Wavvreezka 
Ágostot, Gittel Ottót, Kiss Pált, Zavvaczky Istvánt, 
Laszgallner Albertet, Neuman Viktort, Demel Ká­
rolyt , Galusek Willibaldot, Zyborski Jáezintot, 
Frey Jfinest, Mayer Sándort, makfalvai Dósa 
Lászlót, Jungen Lászlót, Kabos Ferenczet, Jele­
nik Eleket , Feigl Lipótot , Kankovszky Fe- 
renezet, Piesslinger Józsefet, Killer Nándort, 
Petrovich Budolfot, Sledzinski Ferdinándot, Kirch- 
haminer Pált, Schlosser Károlyt, Kelónyi Ödönt, 
Widimsky Budolfot, Eberhart Eberhardot, Fried 
Albertet, Stuppacher Lajost, Urbanek Antalt, báró 
Balli Istvánt, Gerényi Feodort, Bachrach Budol­
fot, Klein Ignáezot, Dluhosch Emilt, Varga Gá­
bort, Mattyasovszky Oszkárt , Tahy Boldizsárt, 
Kosenberg Gézát, Ottó Emilt, Both Mórt, 
Kozinski Gyulát, Stefanowicz Mihályt, Hafner 
Alajost, Schneider Ferenczet, Kálmán Vik­
tort, Kiss Ernőt, gróf Ledóchowski Kázmórt, lovag 
Ullrich Miksát, lovag Bischof!" Károlyt, Jäger Edét, 
Gössmann Ottót, Choroszczakowski Vladimírt, Jakó 
Endrét, Buday Izidort. Csók Lajost, Sailer Gyulát, 
Gawalowski Károlyt, Maly Józsefet, Matousek Fe­
renczet, Schreiber Viktort, Máár Leamtét, Golian 
Pált, Nizalowski Ferenczet, Mayer Emilt, Becker 
Jánost, Alter Mortchét, Czermak Károlyt, Bittmann 
Jenőt, Drey Lajost, Tabaczynski Szaniszlót, Beisz 
Manót, Zelezny Adolfot, Kornfeld Mórt, Bartel 
Budolfot, Swoboda Ferdinándot, Canerinyi Kál­
mánt, König Imrét, Miesowicz Adolfot. * Schnei 
Károlyt, Stöger Ödönt, Kabdebo Lajost, Bleier 
Zsigmondot, Handtuch Gyulát. Köller Jánost, Pre- 
dic Urost, Hellebrand Inezét, Fenderl Hektort, 
Bussanich Mátyást, Botter Tivadart, wellenhoh dr. 
Hoffmann Pált, Kramer Jánost, Szaxun Eleket, 
Hauser Gyulát, Steinitz Venczelt. Feldmann 
Ödönt, Beitler Gusztávot, Kraker Jánost, Zothe 
Hugót, Nagy Barnát, Steiner Simont, Glák 
Sándort , Choroszezakowszki Gyulát , Grosz- 
schmiedt Istvánt, Elter Lajost, Glöszl Jánost, Le- 
wieki \Y itoldot, Ulrich Henriket, Schaad Józsefet, 
Tróján Károlyt, Tischler Sichardot, Menyhárt Zsig­
mondot, Seymann Emilt, Bafael Mihályt, Sorgo 
Pált, Scheibert Károlyt, Herzmansky Bichardot, 
Wrbik Ferenczet, Wunder Jánost. Bobretzky Bóbertet, 
Baugut Bernátot, Wlasak Jenőt, Prokseh Tivadart, 
Lauterbach Mórt, Koráb Józsefet, Schmutz Lipótot, 
Zelniczek Lászlót, Förster Alajost és Jelinek Bi­
chardot, Schlosser Ferdinándot, Burian Jánost, Szi- 
lágyi Ferenczet, Magassy Miklóst, Haberl Alajost, 
Wipplinger Miksát, Avsenik Jánost, Strzelecki' Jó­
zsefet, pólkoziei lovag Niwinski Ágostot, Kilián Jó­
zsefet, Lenczowski Antalt, Alter Leót, Bedinger 
Simont, Völker Tivadart, lovag Kleinmayer Ferdi­
nándot. Kovács Eleket, Dézsy Ferenczet, Zámbory 
Pált, lovag Drohojowski Kázmért, Gultz Emilt, 
Brockhausen Károlyt és Dluhy Konrádot, 
Bonifacio Sándort, Bodo Aladárt , Haviar La­
jost , Fischer Budolfot , Barensfeld Ottót , Kvas- 
say Istvánt, Leichter Ármint, Wimbersky Ti­
vadart. Gunscher Alajost, Philip Józsefet, Wagner 
Antalt, Wunsck Józsefet, Bohr Manót, Kop­
pel Lajost . Feliéi" Ákost, Csipkés Károlyt, 
Müller Mihályt, Walther Károlyt, Holub Szaniszlót, 
Boczek Károlyt, Deutsch Samut, Kemény Adalber­
tét, Pók Jánost, Sarlay Ferenczet Hardtmuth 
Ferenczet, Elsner Gusztávot, Sehnegon Károlyt, 
Benigny Gyulát, Förster Eezsőt.

Egyletek, társulatok.
— A n e m z e t i tornaegylet f. hó 

18-án szombaton este 7 órakor tartja ez évi őszi 
disztornázását, melyre jegyek 1 Írtjával a torna­
csarnokban (ősz utcza 26. sz.) kaphatók. Ugyan­

onnan vihetik el jegyeiket az alapító és pártoló ta­
gok, péntek este 7-ig. E disztornázás sorrendje uj 
és érdekes számokat tartalmaz, s a csarnok is kü­
lönösen lesz díszítve, a közönség tehát az eddigiek­
nél is érdekesebb előadásra számíthat.

— A ferenezvárosi társaskör ünne­
pélyes megnyitása társas vacsorával egybekötve 
decz. 18-án esti félnyolez órakor lesz, melyre a 
tagok tisztelettel meghivatnak. Budapest, 1880. 
decz. 15-én. Az elnök.

— A Szent-István-társulat ma tar­
tott választmányi ülésén dr. Párkányi Béla 
apátkanonok elnökölt. Az elnök jelentést tőn azon 
lépésekről, melyeket a múlt választmányi ülés 
megbízása folytán H o v á n y i Ferencz „Bensőbb 
katholiezizmus elemei“ czimü munkájának a társu­
lat részére leendő megszerzése végett tett; ma 
tudomásul vétetvén, az ez ügyben szükségelt to­
vábbi teendőkkel szintén alelnök bízatott meg. — 
A legutóbbi választmányi gyűlés óta gróf Pon- 
grácz Adolf prépost," vágujhelyi plébános ala- 
pitó-taggá lett; továbbá rendes tagokká lettek: 
Boronkay Gábor karádi káplán; a zalabéri r. k. 
iskola; Boskovics Emanuel ungvári főgynm. 
tanár ; V o k u v Antal dubrovai főerdész, Ist­
ván f f y Pál prem. r. áldozár, rozsnyói főgym- 
náziumi tanár ; F u g e 1 István krasznabólteki kán- 
tortanitó ; Gáspár Ferencz muraszombati plébános. 
A sarkadi r. kath. hitközség népiskolai könyv­
tára, a nagyszebeni szent Ferenczrendi apá- 
czák intézetének árva növendékei, a nyiradonyi 
r. kath. elemi iskola szegény tanulói számára, végre 
aszó m bat h e I y i jótékony nőegyletnek sze­
gény és elhagyott gyermekek számára könyvek ado­
mányoztatok. A pénztári kimutatás szerint f. évijan. 
1-től bezárólag deezember 16-ikáig a társulat be­
vétele 74,287 írt 70 kr., kiadása 72,913 irt 
25 kr., pénztári maradók 1374 írt 25 kr. Áz ügy­
nökségben november hóban eladatott : 71,744 pél­
dány könyv, 226 db szentkép, 2021 db egyéb 
nyomtatvány, készpénzben bejött 6,646 Irt 56 kr. 
A jegyzőkönyv hitelesítésére Bossányi László 
és B o s t a h á z y Kálmán választmányi tagok ké­
rettek föl.

— A Pető íi-t á r s a s á g tisztújító és tag- 
választó ülését szombaton deezember hó 18-án dél­
után 5 órakor a magyar tudományos akadémia Kis­
faludy termében fogja megtartani.

— Az o r s z. kisdedóvó egyesület 
választmánya ma déli 12 órakor Tisza Kál- 
mánnó elnöklete alatt ülést tartott. Az ülés meg­
nyitása után Weisz B. F. a választmány nevé­
ben örömét fejezte ki a felett, hogy az elnöknő ez 
ülésen személyesen megjelent. Másrészt pedig üd­
vözletét fejezi ki az elnöknő férje, Tisza Kál­
mánnak, ki ma 50-dik születés napját ünnepli 

ja, hogy a 80. évét oly egészségben és csa­
ládi boldogságban érje el, mint ezt felszólaló elérte. 
Az elnöknő az üdvözletét köszönettel és örömmel 
fogadta, — Ezután a gyűlés napirendre tért. — 
Hosszabb megbeszélés tárgyát képezte az intézeti 
igazgatóval kötendő szerződés és ennek egyes pont­
jai ; s elhatároztatott, hogy a szerződésben az igaz­
gató óraszámának maximuma megállapittassók, s 
egyúttal utasittatik a tanügyi bizottság, hogy a 
minta óvodának ügyeit is rendezze. A választmány 
a kisdedóvódák eszméjének terjesztése végett jónak 
látta a vidékenkinti személyes terjesztés módját al­
kalmazásba venni, s e czélból küldte ki P e r eg­
ri n i t a tanügyi bizottság elnökét Mármaros, 
és Szathmáry titkárt Pozsony, Trencsén és 
Nyitramegyékbe. P e r e g r i n i hosszabb jelen­
tést terjeszt elő kirándulásáról, és ennek ered­
ményéről. — Felemlíti, hogy daczára a márma- 
rosi nép szegénységének, ez eszme t. i. a kisded­
óvók eszméje élénk pártolásra talált körükben és 
sikerülni fog azon a vidéken több kisdedóvó felál­
lítása, különösen Szlatinán, hol magyarok vannak, 
mig a németek közt nem igen vert gyökeret ez 
eszme. — Utána Szathmáry Károly terjeszti 
elő bö jelentését a fentebb megjelölt három megyé­
ről, melyek mindenikében útja eléggé eredményesnek 
mondható. Felolvastatnak s elintóztetnek ezután 
a beérkezett kérvények s a köszönő levelek. Bemu- 
tattatik a pénztári .jelentés, mely szerint a pénztári 
maradvány juh—nov. hóra 13,341 írt; a bevétel 
7094 írt 87 kr, a kiadás 6247 írt 46 kr; a kiadást 
a bevételből levonva, s ez összeget a múlt pénztári 
maradványhoz adva tesz a jelenlegi pénztár ál­
lás 14,188 írt 41 krajezárt. — Ezután elhatározza 
a választmány, hogy az intézetbe bejáró szegényebb 
óvónők közül tiz-tizen részesittessenek ösztöndíjban 
havonkint 15 írttal. T i s z a Kálmánnó bejelenti, 
hogy az összes nőegyletek választmánya Budolf 
trónörököshöz egy feliratot fog intézni, 
mely lelietőlég díszesen fog kiállíttatni. A felirat 
menyegzője alkalmából intéztetik hozzá. Végül el­
határoztatott, hogy az egyesület karácsonyfa ünne­
pélyét i. hó 23-án d. u. 5 órakor tartja, melyre a 
választmány tagjai valamint az érdeklődők meghi­
vatnak. Ezzel az ülés véget ért.

■ A budapesti angol társalgó 
kör i. hó 15-én esti 8 órakor saját helyiségeiben 
(városháztér, Harisbazár) tartá meg 6-ik rendes 
közgyűlését. A jelentések nyomán a fel-

A Gambetta-Rochefort-ügy.
A legutóbbi párisi táviratok jelezték már ezen 

elsőrendű politikai botránynak elmérgesedését. Bo­
che fort, ki leveleinek közzététele által a legérzéke­
nyebb oldalról van megtámadva, a leghevesebb ki- 
lákadásokkal válaszol. Másrészt már magából az 
intranzigens párt köréből is emelkedtek hangok 
Bochefort ellen. — Ma érkezett párisi lapokban 
ismét sok részletét találunk ezen ügyre vonatkozó­
lag. Az események fonalát ott vesszük tehát lol, a 
hol tegnap elhagytuk.

Lapja decz. 13-iki számában Bochefort hosz- 
szas magyarázatát adta annak, hogyan lett tudta és 
beleegyezése nélkül átadva a „Voltaire“ által közzé­
tett levél Gambettának. Ez Bochefort szerint úgy 
történt, hogy ügyvédje, J o 1 y, meglátogatta őt 
1811-ben a fogházban és fólszólitá őt, hogy írjon 
I mmbettának a végből, hogy ez utóbbi lépjen közbe 
az ő Bochefort — érdekében. A kérdéses leve­
let Joly mondta tollba Boehefortnak, ez azonban 
mindjárt a levél megírása után kijelentette, hogy az 
nemcsak összeegyezhetlen méltóságával, hanem czél- 
talan is, mivel Gambetta rósz lábon áll Thiers-rel és 
minisztereivel. Joly helyeselte Bochefort érveit és be­
lenyugodott abba, hogy a levél ne adassék át. Még há­
rom héttel később e levél Joly tárczájában volt. 
Bochefort szerint tehát e levél akkor nem lett át­
adva Gambettáiak, hanem bizonyára Joly hátraha­
gyott iratai között akadtak rá.

Boehefort e nyilatkozatára Beimach József 
a „Voltaira“-ban igy felelt:

„Egyszerű felelet. Elvitázhatlan bizonyíté­
kokkal igazoltam mindazon tényeket, melyeket 
„Historicus“ - sál alájegyzett első czikkemben 
terjesztettem a közvélemény elé. Ma azt válaszo­
lom, hogy Gambetta ur 1871 júliusban 
kapta megBocheforturtó1 azon 
levelet, melyet a „Voltaire“ tegnapi számában 
közöltem és melyről Gambetta több barátjának hu­
zamos idő óta van tudomása.

*

Az „Intra s ige a n t“ decz. 14-ki számában 
Koche fort újra visszatér az 1871-ki levél ügyére, 
nagyon szenvedélyesen támadva meg egyúttal Gam- 
bettát e ezikkben.

„Gambetta — úgymond — soha sem kapta
meg e czikket, mert nem kaphatta meg más va­
laki, mint a Versailles! fogház irodája által, hol engem 
akkor titokban fogva tartottak. Ha pedig az iroda 
által kapta volna meg, úgy ezt nagyon könynyii 
volna megállapítani, tekintve, hogy a foglyok által 
elküldött valamennyi levélnek ellátva kell lennie az 
i§azgató láttamozásával. Kérdem hát, vájjon a 
Gambetta vagy barátai kezeiben levő levél bir-e 
ezen láttamozással, avagy nem ? Nagyon kérjük 
őket, hogy mutassák ezt meg nekünk. De J o 1 y 
Albert sem adhatta át e levelet megbízá­
somból. íme miért: Valamennyi ügyvéd a 
ki a versaillesi fogházban letartóztatott kommun e- 
tagok.it védte, köteles volt letenni a fogházigazgató 
kezei közé az esküdt, hogy semmiféle levelezést 
sem fognak kijuttatni a fogházból. Fegyelmi bün­
tetés és a fogházba való belépés engedélyének meg­
vonása várakoztak e tilalom megszegőjére. Erről 
ügyvédem mindjárt első nap irtesitett. Valamennyi 
levél, melyet fogságom alatt inam, nyitva került a 
fogházi irodába, mielőtt elküldetett volna rendelte­
tési helyére.

Egy Bochefort-nak szemére lobbantott másik 
ügy a következő:

Mikor Boehefort megmenekült Uj-Kaledoniá- 
ból, sürgönyzött Ausztráliából Adam Edmondnak, 
hogy ez küldjön neki 25,000 frankot. Adam (ki 
azóta meghalt) akkor beteg volt és csupán 10,000 
frankkal rendelkezelt. Gambettához fordult tehát, a 
ki 5000 frankot adott és a többi pénzt összegyűjtő 
barátjai körében.

Erre az „Intransigeant“ (Boehefort 
lapja) igy válaszol :

„Azt beszélik, hogy a mikor Boehefort. 
P a í n Olivier, Jourde, Balliere és Grand- 
t h i 11 e ^megmenekültek és Boehefort sürgönyzött 
Sydney-ből, a kitűnő Adam Edmondnak, gyerme­
kei gyámjának, hogy küldjön neki táviratilag 25,000 
frankot, a végből, hogy kifizethesse a kapitányt, ki 
Bochefortot és társait hajójára fogadta, Adam, ki 
nem birt a teljes összeggel, több képviselőtársához 
es igy Hugo Viktorhoz is fordult, hogy egészítsék ki 
ezen összeget. Gambetta ezen költséghez állítólag oly 
összeggel járult, melynek nagyságát nem ismerjük .. .

mentvény megadatott és a választások megejtettek. 
Elnökül közfelkiáltással P u 1 s z k y Ferencz, alel- 
nökiil Dr. N o v á k A. Lajos, továbbá titkárul 
Földiák Gyula, pénztárnokul Waitzenfeld J., könyv­
tárnokul Black Maurice, a bizottságba pedig 
a következő 9 tag választatott meg : Becher Char­
les, Dr. Brachfeld A., Katz B., Kosztovics L., Lip- 
tay P., Miskolezy A., Blau M., Földiák W. és 
Pelka A. — Tiszteletbeli tagokul közfelkiáltással 
megválasztattak Hon. Sir Gosling A. angol főkon­
zul és Liptay Pál. — Végre messzeható reform- 
inditványok vétettek figyelembe, melyek hivatva 
lesznek a kör számára kiváló helyet biztosítani a 
társadalomban.

— A magyar földrajzi társaság 
ma a főposta tanácstermében felolvasó ülést tartott 
Hunfalvy János elnöklete alatt. Az első fel­
olvasó dr. S z i n n y e y József volt, ki „a finn 
parasztok életmódjáról és szokásairól“ értekezett. 
Fiatal tudósunk, ki huzamos ideig tartózkodott a 
finnek között, ez egyszerű nép belel etet vázolta, 
különösen foglalkozva annak családi életével, a mi 
alkalmat adott neki, hogy bővebben terjeszkedjék 
ki a házassági, temetkezési szokásokra. A bevezetés­
ben T u p e 1 i u s finn költő után ismertette a 
finn nép természetét, majd saját tapasztalatait írva 
le. érdekes dolgokat mondott el a finn népről. A 
finnek csak a pinezét építik kövekből, lakházaik, 

"az istállók stb. fából vannak; a ház csak nehány 
lábnyira áll ki a földből és nehány lépcsőn lefelé ha­
ladva jutunk el belé. A t u p a azaz a háló. étkező és 
nappali szoba, berendezése a következő. Az első és 
nélkülözhetetlen kellék a nagy kályha, melynek te­
tején két ember alkatik, az ágyak, a hosszú fa pad 
a fái mellett, a keresztfáim asztal, a fölepről víz­
szintesen függő rúd, melyre akasztatnak a kevósbbé 
használt ruhanemek, mig a tányér stb. az épen 
e czélra készített s a fáihoz erősített ráma megett van. 
A felolvasó ismertető ezután a finn nép szoká­
sait a karácsonyi ünnepek, s a vizkereszt st. alkal­
mával. A mi szokásaink, egyrósze náluk is meg 
van bár kissé más módozatban. A gőzfürdőt ismer­
teti ezután mint a mely a finn nép speeziális és 
ősrégi találmánya — már t. i. olyan primitiv alak­
ban mint az nála létezik. A finn nép étkezése igen 
egyszerű s néha mondhatni sanyarú, a ki tiszta 
liszt kenyeret eszik, azt ott gazdagnak tartják, a 
szegény nép a fenyőkéreg lisztből kevés valódi 
lisztből készült kenyeret eszik , avagy liszt­
jét egy növény — a calla pallustris-gyökoréből ké­
szíti. A finn népet jellemezve, kijelenti, hogy az 
józan, becsületes, nem fél a csatában meghalni, de 
könnyen rászedhető. A pálinka ivás — az 1863-ki 
országyülés tilalma folytán - nem dívik ottan. 
Elbeszéli ezután egy házasság előzményeit, lefo­
lyását, majd bővebben értekezik az egyes ott dí­
vott játékokról. A finneknél a színművészet iránt 
nagy hajlandóság kezd nyilvánulni s már gyűjtenek 
is pénzt egy tervezett n ó p s z i nh á z felállítására. 
A finnekről megjegyzi azt is. hogy nagy gyalázatnak 
tartják, ha egy leányt egy más határbeli vesz nőül. 
A felolvasót zajosan megtapsolták. Ezután György 
Aladár olvasta fel értekezését („A sziklahegy és a 
Colorado causuairól“) melyben Szabó József 
és X a n t u s János nyomain haladva a sziklavilág­
ról, stb. értekezik. — A felolvasások után választ­
mányi ülés következett.

Fővárosi ügyek.
— A német színház tűz rendőri 

és k ö z é p i t é s z e t i megvizsgálása. A ta­
nács által kiküldött vegyes bizottság ma járt el 
feladatában. A bizottságot Bózsa Péter jegyző 
vezette, jelen voltak: Hofhauser Lajos, Égert 
József, Got tg eb Antal, Varázsdy Lipót, Ko­
vács Gusztáv (kerületi mérnök) Krause Walde- 
már h. tüzérségi parancsnok. Megjelent Ginther Ká­
roly a színház engedélybirtokosa és az osztr. hitelbank 
képviseletében Kun János. Bózsa Péter min­
denekelőtt felolvastatta az első ízben eljárt bizott­
ság által 1880 apnl 9-én felvett jegyzőkönyvet, 
melyben a színházi épületben kisebb javítások vég­
rehajtása javasoltatok ; azután felolvastatott a fővárosi 
magán építési hetes bizottság jelentése 1880. július 
12-dikéről, melyben kimondja a bizottság, hogy 
az osztrák hitelbank által a kisebb építkezések 
iránt beadott folyamodványa csak akkor ve­
hető tárgyalás alá, ha a hetes bizottság által 
újabban előirt nagyobb mérvű átalakításokat is haj­
landó foganatosítások, melyeket a hetes bizottság 
szükségesnek tart, ha a gyapju-utezai épület ál­
landó színháznak fog használtatni. Mindkét bi­
zottság javaslatait annak idején terjedelme­
sen közöltük. A jegyzőkönyvek felolvasása után 
II o 1" h a u s e r Lajos és Egert József emel­
tek szót, oly értelemben, hogy a szakértő hetes bi­
zottság által ajánlott átalakításoktól csak nagyon 
megfontolva lehet eltérni, mertnetáni tűzveszély ese­
tében a felelősség a véleményezőket fogja terhelni. 
T h a i s z Elek ennek ellenében a mellett van, 
hogy minden tekintet nélkül a hetes bizottság javas­
latára járjon el a mostani bizottság s tekintse azt. 
hogy a közgyűlés az engedélyt kiadta és a színészek 
25-én játszani akarnak. Itt tehát lehetővé kell tenni

. Sem Boehefort, sem társai sohasem tudták, hogy ezen 
j pénzt többen adták. Adam asszonynak ezen ösz- 
1 szegből egy csekély rész vissza is lett már fizetve. 
Nem voltunk még képesek vissza­
fizetni a z egész összeget amiki- 
tünő barátnőnknek, Adam E d in o n d 
özvegyének, kit egyedül ismerünk el hitele­
zőnknek, minthogy egyedül Adamhoz fordultunk.

Ha az, a mit beszélnek, való: úgy Gam­
betta urnák csupán be kell mutatnia 
számláját az „Intransigeant“ irodá­
jában s azonnal kifogfizettetn i.“

*

Ugyanaz nap B e i n a c h a „Voltaire“-ban 
következő nyilatkozatot tette közzé:

„Gambetta nem egyszer, hanem három­
szor lépett közbe Boehefort érde­
kében közvetlenül.

Először azon levél folytán, melyet a „Vol­
taire“ tegnapelőtti számában közöltem.

Másodszor egy levél következtében, melyet 
Boehefort Adam Edmondhoz intézett a czélból, 
hogy az Thiers szemei elé kerüljön. 
E levelet megőrizte Thiers és az megtalálható lesz 
iratai között.

A közbelépésnek czélja volt Boehefort hely­
zetén, kit akkor a Boyard erődben tartottak fogva, 
javítani. Ezen előny megadatott.

Harmadszor : hogy Boehefortnak útja Sydney­
ből Európába megkönnyittessék.

*

Boehefort tudvalevőleg azt állította, hogy ő 
nem tartozik hálával Joly ügyvédnek s hogy ő 
nem kereste védelmét.

Ez nem áll. Joly fivére: Joly Barthalemy 
ur egész sor levelet tesz közzé a „Vol- 
taire“-ben, melyekből az ellenkező derül ki:

Egy levélben, melyet L a c h a u d ügyvéd 
intézett Joly-hoz, előbbi azt mondja, hogy látogas­
son el Bochefort-hoz, ki őt (Joly-t) türelmet­
lenülvárja.

Ugyanannak Jolyhoz intézett második levele 
igy hangzik ;

„Kedves kartárs ur! Köszönöm, hogy szives 
volt oly gyorsan válaszolni. Önnél tett lépésemet 
Boehefort nemcsak elfogadta, haue m ó h a j- 
tóttá. Hive : Lachaud.“

Egy Boehefort áltál Jolyhoz intézett level i»y 
hangzik: c

„Uram ! Szerencsésnek érezném magamat, ha 
önnel pöröm ügyében értekezhetném. Kérdeni óha j­
tanám önt, vájjon szives volna-e el­
vállalni védelmemet? Bármi történ­
jék, fogadja uram, stb. Boehefort H.

Ugyancsak Boehefortnak egy két évvel később 
Jolyhoz intézett levele igy hangzik:

1873. ápril 23.
„Kedves Jolym ! Megkaptam valamennyi leve­

lét, ideei tve a házassági szerződést is, melyet ön 
nekem megküldött. Fogadja köszönetemet, azaz 
jobban mondva: nem tudom, hogyan köszön- 
jemmegönnek minden fáradozá­
sát és utánjárásait... (Itt bensőbb 
ügyek érintetnek, melyek újabb rendelkezésig titok­
ban hagyatnak.) Maradok, kedves Jolym, százezer 
köszönettel, Boehefort H.“

Mindebből tehát a Boehefort és Joly közötti 
viszonyra vonatkozolag teljesen ellenkezője derül 
ki annak, a mit Boehefort elhitetni törekedett.

A Boehefort áltál Tr o c hu tábornokhoz in­
tézett levél lényegét közölvén már, azt fölöslegesnek 
tartjuk szószerint közölni. e

*

A fönebbi ügygyei nem áll ugyan összefüg­
gésben, de Párisban élénken megbeszél-
tetik azon tény, hogy Boehefort 
szobaleánya öngyilkosságot kö­
vetett el, állítólag egy rábízott csekély ösz- 
szeg elvesztése miatt. Mikor Boehefort a leány 
öngyilkosságáról értesült, egészen kétségbeesett 
haját tépte, úgy hogy haza kellett szállítani. Azzal 
kellett biztatni hogy a leány még él. Elmeállapota 
a leány öngyilkosságának napján aggasztó volt. 
Folyvást azt ismétlő: „Nemde nem vagyok rossz ? 
Mindig jó voltam!“ — A „Frange“ czimü lap egy 
Boehefort ellen intézett czikket nem adó 11 
k í, tekintettel Boehefort lelki állapotára.

a kiadott konczessziót, nem pedig oly javaslatokkal 
előállni, melyek a jövő évig megakadályozzák "a 
színi előadásokat. Kívánja tehát, hogy a bi­
zottságot javaslatánál a méltányosság is ve­
zesse. Ezután többször félszobáit Nyíri Lajos 
ügyvéd, ki nem tagja a bizottságnak, és kijelenti, 
hogy meggyőződése az, hogy a hetes bizott­
ság azért tette a nagy átalakításokra 
vonatkozó javaslatát, hogy lehetet­
lenné tegye a német színházat; 
az átalakítások különben nem is szükségesek. 
Egert és Hofhauser nem akar­
nak a kérdésen oly egyszerűen átsiklani, a mit 
szakéi tok mondtak es mondanak, az iniii<íiir figyel­
met érdemel és tiltakoznak Nyíri állítása0 ellen. 
Tliaisz Elek látja, hogy igy a kérdés nem ti sz­
ia zható, indítványozza tehát, hogy a bizottság ejtse 
meg a szemlét és úgy határozzon. A bizottság'ez­
után bejárta a színház-épületet s ott a helyszínén 
a következő jegyzőkönyvet vette föl:

Ginther Károly felkérése folytán a gyapju-utezai szín­
ház megnyitása s abban az előadás megnyitása előtt közgyű­
lés határozata folytan tüzrendőri és tűzbiztonsági szempontból 
netalán szükséges intézkedések megállapítása vzéljából. a bi­
zottság ma az egykor Variétesnek nevezett színházat megvizs- 
galta. A bizottmány a középitési l»izottságnak f. évi ápril 
ít-én és július 12-én előterjesztett jelentését felolvastatván, 
hozzálátott a színházépület körülményes megvizsgálásához s 
a tapasztaltak folytán véleményét s javaslatát a következők­
ben adja elő: A bizottmány kijelenti, miszerint tekintettel 
aria, hogy a közgyűlés által a színházi ensedély ezen épü­
letre nézve már megadatott, feladatát nem véli ‘ kiterjeszthe- 
tonek arra is, hogy olynemü intézkedéseket hozzon javaslatba 
melyek a színházépület szerkezetének és beosztásának teljes 
atatakitásával járnának és a közgyűlés által megadott enge­
délyt illuzosmssá tennék. A bizottmány feladata esak oly in­
tézkedések javaslatba hozatala, melyek a színházi ezélokra 
már engedélyezett épület jelen állapotának keretén belül tüz- 
rendori vagy tűzbiztonsági szempontból halaszthatlanu] szük­
ségesek, egyúttal az épület átépítése nélkül keresztül is vi­
hetők. A fentebbiek alapján elfogadván a bizottság az
api. 9-én eljárt bizottság álláspontját, helyszíni szemle alapján
konstatálja,, hogy időközben mindazon intézkedések teljesittet- 
tek, a melyek az ápril 9-iki vizsgálat alkalmával szüksége­
seknek jeleztettek, kiveve azt, hogy az udvari páholyhoz 
vezető tűzbiztos la ak között elhelyezett l'alépesö tűzbiztos 
anyagból készült fokokkal el nem láttatott. Ezeken kívül az 
egesz színház megváltoztattatott, jelesen az egész Világítási 
berendezés ezolszerúbben átalakíttatott; a vízvezeték az épület 
valamennyi emeletere, a zsinórpadlásra, továbbá minden lén- 
esohazra bevezettetett; az árnyékszekek kettős vizetarástol 
ól láttattak ; a legtutesi berendezés gondosan átvizs^áltatott 
és teljesen biztos karba helyeztetett, a vezetékcsatornák a zsi- 
norpadlason a kezelő személyzet irányában és tökéletesen biz­
tos állapotba helyeztettek, végre a mennyezet szobrászdiszit- 
menyoi átvizsgáltattak és kijavíttattak. Ezek alapján a bizott­
ság egyhangúlag kijelenti azt. hogy az előadások megkezdése 
ellőn kifogasa nincsen : mégis szükségesnek jelenti ki ho«v 
azon időre, midőn az előadások megkezdetnek, a színházépület 
s nevezetesen a színpad, a zsinórpadlás és a nézőtér fölölti 
padlás a legközelebbi, t. 1. a terézvárosi templom mellett a 
profeta-utezában levő fővárosi tűzjelző állomással táviratilag 
összeköttessék, továbbá, hogy az előadások tartama alatt, a 
nézőiéi ieletti padláson állandóan egy fűzői* felügyeletet gya­
koroljon. A közönség minél nagyobb biztonságának elére-e 
és tűzveszély esetén a menekülés minél könnyebbe tétele szem­
pontjából szükségesnek látja a bizottság jövőre nézve a 
kijárati lépcsők szaporítását. — Ez már az ápril 9-iki 
vizsgalatnál is hangsúlyoztak«, bár a jegyzőkönyvben 
határozott kifejezést nem talált. E tekintetben iblvn- 
madu a megfelelő tervek benyújtására utasítandó oly hozzá­
adással, hogy a lépcső és a kijárás a legközelebbi 'szünidők 
alatt elkészítendők lesznek: szükséges "'továbbá szintén a 
mentes előmozdítása szempontjából, hogy az épület gyapju- 
utezai homlokzata közepén is minden emeleten ablakok nyit­
tassanak : végre, hogy a színpad előtt ugyanaz időig sod­
rony vagy úgynevezett vízi függöny állíttassák, ugyanakkor 
lesz foganatosítandó az udvari páholyhoz vezető lépcsőfokok­
nak tűzbiztos anyagitól való elkészítése is,

pokl

Törvényszéki csarnok.
— k* s eS it 5 bírák ügyéhez. A 

legfőbb itélőszék elnöke 1". évi október havában an­
nak előre bocsátásával, hogy az uj büntető-tör­
vénykönyvek életbeléptetése folytán ezen legfőbb 
bíróságnál az elintézetlen ügyek száma ijesztő 
mérvben kezd jelentkezni, s hogy ezen szám min­
den valószínűség mellett az év végéig nem hogy 
apadni, de szaporodni fog. azon javaslattal járult 
az igazságügyminiszterhez, hogy a) az ezen bíró­
ság mellett tényleg működő rendes bírák 
mellé még 21 r e n d e s biró neveztessék 
ki, b) a_ mar eddig ezen bíróság mellé rendelteken 
kívül 25 kisegítő biró rendeltessék és végre 
f) a felebbezési rendszer viszonyainkhoz képest 
korlátoztassék. — Ezen átiratra a napokban érke­
zeit válasz az igazságügyi minisztertől, ki tudatja, 
hogy a legfőbb itélőszéknél felhalmozódott hátra­
lékok megszüntetését ezúttal, miután a körülmények 
gyors intkzkedést igényelnek, kisegítő bi'rák 
berendelese áltál szándékozik eszközölni anv- 
nyival inkább, mert több fenforgó és figyelmén 
kívül nem hagyható körülménynél fogva eo-velőre 
tartózkodnia kell neki oly intézkedésektől, a me­
lyek által a kincstárra huzainosb időn át e z u t
t-fA M és “em indokolható teher há- 
rittatnek. Miután pedig azon esetben, ha a bírák a kir 
táblától a legfőbb itólőszékliez nagyobb szimlmi 
fognak berendeltetek előbbi helyen0" az ügymenet 
fennakadást szenvedhetne, a törvényhozástól felha­
talmazást kért a miniszter, hogy a kir. e. f tör­
vényszékektől kellő szánni bírákat rendelhessen n 
kir. ítélőtáblához. Hogy a szóban forgó javaslatnak 
torvenynye emelese esetere a haladéktalan intózke- 
desek megtehetők legyenek, arra kéri a legfőbb 
íteloszek efnoket, hogy az e czélból szintén léikért 
kir. itelo tabla elnökevei jelöljék ki azon kir 
i t é löt, á b la i b i r á kát, a kik kisegítő b i- 
r a k u 1 a légi. itélószékhez berende- 
1 e n d o k lenne n e k. Hivatkozással arra, lux-w 
huszonöt kisegítő biró kirendelése kéretett H 
rendes bírák szaporításáról nem is tétetik a mi 
mszter roszero! megjegyzés) az válaszoltatok ho-v 
a legfőbb iteloszekkez 44 rendes bírói állás sz«u- 
veztetett ; a kisegítő bíráknak a kívánt számban 
alkahnazasa áltál tehat a legtöbb itélőszék szerveze­
tének egy sarkalatos elve lenne megtámadva. Ha­
tározottan kijelenti továbbá, hogy ezúttal m éo- 
nincs azon helyzetben, hogv ázni 
kai mázandó kisegítő bírák S7V -V 
t u da t h a ssa, s az c tekintetbeni' elhatárol 
későbbre tartja len. Mint értesülünk -i A
a legt", itélószékhez .berendelendő birókrí', é t 1 
legt, itélőszék elnöke akir. tábla elnöSmáímegk 
ejtette a miniszter áltál sürgősen bekivánt kifeLS 
s a íelterjesztes ez irányban már meg is történt IS 
ben a szóban forgó légi", i,élőszók! Zök kbÄ" 
hogy azon esetben, ha az ajánlott orvSc A 
mérvben lóg eszközöltetni, St a ? T! 0 * 
kétségtelen adatok a vaTT h !dej? 
koz ássál kéretett, a felelőssé» A**' 
c ore latható esélyekből származni fog ő’teTLA 
ataljannem ílletendheti _ f’,°, e ,e"I 
illusztrálhatására érdekesnek tariiuk vt heAzet..ke110 
hoF a legfőbb itélósXS 
szama í. é. november hó vénéi-/ hünSj Wek 
4139, polgári ügyekben 2783 Em- i u8Jokben 
ügyekben 149, SÄ,* 8 edelmi

ügyekben 35, összesen h ó t e z e r s’z L H?® "" 
egy darabra rúgott. UUlzen-

lyeghamisitó1 SmaJ Aédője dr ^ tí'n,legetett bó-
közbenjárására szabad Iá h r E h ^ a 1 rivadar 
Kissnek 4000 frtja ían bi,A Lfóí 61 Jez,tete 1E 
nah letartóztatásakor lefoglaltatott to» ‘"ft °SSZeg 
tos,lek szabad lábra helyezése vó»eEJ “ft biz- 
tatott. Megemlítjük mén ho»v ^!g , n-,m klván" 
töredelmes vallomását K^s, korábban tett
vonta s most a neki' büSül telrótu ft^u TÍSSZa" 
nezve határozott tagadásban van “ lckmenyre
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KÖZGAZDASÁG.
Vegyes közlemények

Budapest-zimonyi vasút. A legutóbbi na­
pokban több ellenkező fair merült fel ez ügyben 
A leghitelesebb helyről vett értesülés után Írhatjuk, 
miszerint e tárgyban folytatott tanácskozások sem­
miféle eredményre nem vezettek , miután
pénzügyminiszter kijelentette , hogy mindaddig 
inig a részletes tervek teljesen el nem készülnek 
— a mi ünnepek utánra várható — semmi nemű 
megállapodásba nem bocsátkozható. Egyik bécsi lap 
azt hiresztelte. hogy a hitelintézeti csoport végle­
gesen visszalépett a vállalattól. Mint illetékes ol­
dalról értesülünk, e hir teljesen alaptalan. —
Nemcsak hogy vissza nem lépett, sőt nem 
határozottan kijelentette a kormány előtt, hogy 
hajlandó eredeti ajánlatától eltér ő- 
1 e g mint fővállalkozó venni át a buda- 
pest-zimonvi vasút kiépitósét és tölszerelését. Egyéb­
iránt a pénzügyminiszter és a hitelintézeti cso­
port igazgatóinak a legközelebbi napokban foly­
tatott tanácskozás tárgyát első sorban nem a 
zimonyi vasút ügye. hanem a m agyarpapi r- 
j á r a d é k átvételének és íinanczirozásának kérdése 
képezte.

I A közmunka és közlekedési miniszter
egyetórtőleg a belügyminiszterrel, a megyei tör­
vényhatóságok területén átvonuló államutakra szük­
ségelt fedanyag szállítása ügyében az „Ung. Post“ 
értesülése szerint oly intézkedés életbeléptetését 
kezdette meg , mely által a közmunka erő­
nek eddigeló igen sok esetben kárba ve­
szett nagy része lehetőleg értékesíttetni log. — 
t'gyanis számos, sőt a legtöbb megyében a köz­
munkaerő a megyei utak és hidak építése s jó 
karban tartása körül a helyi viszonyok és körül­
ményeknél lógva egy jó részében vagy kevés ered­
ményűvel vagy épen nem volt felhasználható. A mi 
pedig az államutakra szükséges fedanyag elő­
állítását. szállítását s beágyazását illeti . ezen 
a legtöbb esetbon igen tisztességes hasznot 
biztosító vállalkozás magán egyéneknek adatott 
által. A megyei törvényhatóságok egy része belát­
ván azt. hogy közmunka erejét a területén átvonuló 
államutakra szükségelt fedanyag szállításánál tisz­
tess: rés nyereményre való biztos kilátás mellett ér­
tékesítheti. lépést tett a közmunka miniszternél, ki 
is nem késett ezen mind az államra, mind a tör­
vényhatóságokra nézve előnyös ajánlatokat elfo­
gadni. s a szerződéseket, a szükséges kavics szállí­
tásokra. a belügyminiszter, előzetesen kinyert enge­
délye mellett megkötni. Eddigeló már részben meg­
köttettek. részben tárgyalás alatt vannak a vonat­
kozó szerződések : Abauj, Bihar. Ősik, Hont, Kolozs, 
Maros-Torda. Nyitra. Pozsony, Temes, Trenesón, 
Vas- és Zalamegyékkel.

**Az állategészségügyben Szerbiával kö­
tendő koiivenczió kérdésében a kereskedelmi mi­
nisztériumban Budapesten folytatott előleges érte­
kezletek — mint az „Orsz. Ért.“ írja — befejez­
tettek. A szerb megbízott a föltételekről értesülvén, 
azokról kormányának jelentést teend, s ha a szerb 
kormány a feltételekre nézve megállapodásra jutott, 
az alkudozás fonala hivatalos alakban felvétetik.

1 A keleti marhavész állása deezember hó 7-dibétöl 
15-ig. 1. Magyarország. 2. Horvát-Szlavonország, 3. A horvát- 
szlavon végvidék, 4. Fiume és vidéke teljesen vészmentes. 
Horvát-Szlavonország Indija nevű községében 1 ló takonykor 
miatt kiirtatott. A horvát-szlavon végvidék Kunié, Medjedják 
és Majskapolján nevii községeiben lépfene eset fordult elő.

az országos magyar iparegyesület ipartársulati, 
gyár- és kézműipari szakosztálya együttes ülést 
tartanak, melyből e kérdések helyes megoldása ér­
dekében a iöldmivelósi-, ipar- és kereskedelemügyi 
minisztériumhoz indokolt emlékirat fog terjesz­
tetni.

— Országos nöipar-kiállitás. Biztos forrás­
ból vett értesülés szerint dr. Kemény Gábor 
földmivelési ipar és kereskedelmi miniszter az 
orsz. nöipar-kiállitás végrehajtó bizottságának hozzá 
intézett kérvényét kedvezően intézte el, a mennyiben 
a kiállítás czéljának megvalósítása érdekében ezen mi­
nisztérium részéről kétezer ftot szavaz meg. Ugyanezen 
forrásbóf értesülünk arról is,hogy a végrehajtó bizottság 
által a főváros hatóságához beterjesztett hasonló 
kérvényt, a fővárosi tanács már letárgyalta s hatá­
rozata szerint ezen kérvény pártoló vélemónynyel 
fog a közgyűlés elé terjeszteni. Kétséget sem szen­
ved. hogy ugyan ily siker éri azon kérvényt is, 
mely a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez ter­
jesztetett. — A legközelebbi időben a vég­
rehajtó bizottság a főváros kerületi bizottsá­
gait fogja szervezni; terv szerint a főváros jobb­
parti részén egy, a balparti részén pedig 5 bizott­
ság fog felállittatni és pedig a bel-, Lipót-, Teréz-, 
József- és Ferencvárosban. A budai kerületi kiál­
lítási bizottság élére gróf Zichy Nándornó szül.
Zichy Lívia grófnő szemeltetett ki, a ki 
get elfogadta.

a jelöltsó-

Kereskedelem es tőzsde.
Európa kereskedelmi vetélyiársa.
ő ilágrészeknek ópugy megvan a magok élet­

története, mint egyes embernek, s mindegyik szint­
úgy végig megy a fejlődés három fokán: a gyer­
mek-, iijti- és férfikoron.

A legrégibb múltak hagyományai Ázsiába he­
lyezik az emberiség bölcsejét, azt teszik a „vi­
lág" ifjúkorának színhelyévé, hol a legelső emberi 
élet — a maga örömeivel és szenvedéseivel — fakadt.
Egyébiránt az emberi czivilizácziónak —lehet mondani 
— ép oly régi nyomai találhatók Afrikában, s 
hogy ama hagyományok mennyiben képviselik az 
igazságot, azt talán csak egy későbbi kor fogja el­
dönteni, mikor a kiholt élet néma emlékjelei a tu­
domány éltető ereje által mind megszólaltatnak. , ------ c __
Annyi kétségtelen.hogy mindkét, földrész jóval vénebb I PruPOZJCjOoit, hogy Ausztria-Magyarország és Né-

állománya, 1878-ban 30.533,400 szarvasmarhát, 
35.740,500 juhot s 32.363,500 sertést, inig Német- 
országi 15.777,000 szarvasmarhából, 34.999 000 
juhból s 7.124,000 sertésből állott.

Nem kevésbbó jelentékeny Amerika húskivi­
tele, különösen mióta a hús konzerválására módot 
találni sikerült. Anglia marhahús-bevitele Ameriká­
ból tett 1878-ban 508,307 mázsát, 1.346,285 font 
sterling értékig.

Az ipar különféle ágaiban is nagyon előha­
ladtak az eszakamerikaiak. Gyapot, üveggyártásban 
sőt sörfőzésben már felülhaladták a németeket! 
Haitiba az utóbbi időben jobb minőségű kézmüáru- 
kat szállítanak, mint a manchesteri és belfasti ipar­
telepek, sót olcsóbb bajor sört, mint Németország, 
melynek kezében volt eddig ez iparág. Chinában 
is csakhamar utolérik az amerikaiak az angolokat, 
különösen rövidárukban. Amerikai iparkészitmé- 
nyeknek Európába szállítása nem uj dolog ; már 
1858-ban 36 gőzmozdony rendeltetett meg° osztrák 
vasutak által Philadelphiából; az üveg-import újab­
ban vett nagy dimensiókat.

A következő számok mutatják az európai ál­
lamok beviteli többletét, tehát készpénzvesztesé'-út 
1878-ra: Anglia 1,479.720,000 o. é. frt, Németor­
szág 501.300,000 írt, Franeziaország 478.089.000 
forint, Hollandia 250.800,000 forint, Olaszország 
12.180,000 írt,Spanyolország 24.000,000 írt; ellenben 
a kiviteli többlet, tehát vagyonnövekedés: Oroszor- 
szágra 49.620,000 o. é. frt, Ausztria-Magyarország 
123.120,000 frt, Románia 21.240,000 frt Szerbia 
420,000 frt. A folyó 1880. óv 6 első havában 
szállított Amerika Európába 393.100,000, bevitt 
ellenben 268.400,000 font sterling értékű terményt 
és árut; tehát kiviteli többlete 124.700,000 font 
sterling.

** Az osztrák kereskedelmi miniszter pro- 
grammja, Az osztrák kópviselőház nemzetgazdasági 
bizottságának meghívására K r e m e r kereskedelmi 
miniszter megjelent a tegnapi ülésen, hogy czél- 
jairól és szándékairól jelentést tegyen. A miniszter 
nyilatkozott álláspontjáról, melyet a Németor­
szággal kötendő kereskedelmi szer­
ződés kérdésében elfoglal. Kremer fentartja elő­
dének politikáját, úgy, hogy az 1878-iki általá­
nos vámtarifával maugurált kereskedelmi poli­
tika folytatását biztosította Németország ismeretes

Európánknál, s hogy ez csak a felszaporodott em­
beriség rajzása által lett — főleg Ázsiából — be­
népesítve.

Ázsia vénült, s roppantsága daczára képte- 
en lett önfiait kellően táplálni, minek folytán az- 
án a lakosok nagy része időnként fölkerekedett, ott 
íagyta a kiélt földet s keresett oly helyet, hol ké­
kebb volt az ég s zöldebb a mező : igy népesült be 
urópa.

metorszag jelenlegi vámtarifái szerződésileg több 
evre biztosíttassanak, a miniszter nem tarthatja 
elfogadhatónak, de mivel nem barátja az ideiglenes 
allapotoknak a magyar kormánynyal tárgyalásokat 
folytatott a vámtarifa revíziója iránt."— Több 
tarifatételünket a némethez hasonló niveaura kell 
emelni és ezáltal lehetségessé válik a szomszédos 
hatalommal a szerződés megkötése. Ha Ausztria és 
Magyarorszag közt a revíziót illetőleg nem jöhetne

Hogy mennyi ideig lakhatott az emberiség |étr® megegyezés, a miniszter végleges és a 
pén, arról nem szól a krónika- do 1,,,,,,- M.° b b kedvezményen alanuló szer

Sorshuzás.
** Török nyeremény-kölcsön. A 65-ik hú­

zás deez. 1-én történt Konstantinápolyban. 600 000 
frankot nyert 408505 sz ; 60uö0 frankot 1226466 
sz, 2Q0QQ frankot 1591839 és 1686115 sz. 6000
frankot : 394447. 552308, 884684. - i1145615,
1583520, 1809705 sz. 3000 frankot: 17831 103907 
228135. 644921. 701279.834985,928158. 1039898, 
1058248, 1591840, 1721014, 1842249 sz. 1000 
frankot: 17832, 182046, 394446. 402427. 422073, 
439906, 535296, 577249, 607244. 685767. 845001! 
884682, 884685, 928157, 1024136, 1186582.
1346411. 1349543, 1407617. 1407620. 1433565 
1437698. 1509651, 1566929, 1566930, 1721013! 
1745083 és 1813652 szám. 400 frankot* 
7396 397 398 399 400 17833 834 835 103906 
908 909 910 131051 052 053 054 055 241 242
243 244 245 143286 287 288 289 290 149201
202 203 204 205 157746 747 748 749 750
177046 047 048 I 77049 050 182047 048 049 
050 185156 157 158 159 160 226076 077 078
079 080 228131 132 133 134 229726 727 728
729 730 233811 812 813 
449 450 402426 428 429 430 
504 422071 072 074 075 
899 900 439907 908 909 910 
449 450 515061 062 063 064 
853 854 855 535297 298 299 
309 310 567586 587 588 589 
242 243 245 590181 182 183 184
242 243 245 614001 002 
627 628 629 630 644922 
168 769 770 701276 277 
730904 905 752376 377 
467 468 469 470 834981
845002 003 004 005 853001

814 815 394448 
408501 502 503 
435896 897 898 
495446 447 448 

065 529851 852 
300 552306 307 

590 577241 
185 607241

003 004 005 
923 924 925

633626
685766

278 280 730901 902 903 
378 379 380 833466 

982 983 984
002 003 004 005 

884681 683 908151 152 153 154 155 928156 
159 160 939766 967 768 769 770 995391 392 
393 394 395 1010986 987 988 989 990 1024137 
138 139 140 1039896 897 899 900 1058246 
247 249 250 1068666 667 668 669 670
1119376 377 378 379 380 1133826 827 
828 829 830 I 145611 612 613 614
1153976 977 978 979 980 1186581 583
584 585 1208801 802 803 804 805 1214516 
517 518 519 520 1226467 468 469 470 1346412
413 414 415 1349541 542 544 545 1368076 077
078 079 080 1407616 618 619 1412511 513 513
514 515 1433561 562 563 564 1437696 697 699
700 1449196 197 198 199 200 1475506 507 508 
509 510 1509652 653 654 655 1533786 787 788 789 
790 1560856 857 858 859 860 1566926 927 928 
1568351 352 353 354 355 1583516 517 518 519 
1591836 837 838 1614436 437 438 439 440
1616091 092 093 094 095 1686111 114 112 114 
1698536 537 538 539 540 1720806 807 808 
809 810 1721011 012 015 1739161 1739162 

165 1741511 512 513 514 515 
1779431 432 433 434 435 
1813651 653 654 655 
1861346 347 348 349 350 
305.

163 164 
082 084 
702 703 
247 248 
303 303

085
704
350
304

1745081
1809701
1842246
1957301

Iparügyek.
— Az országos magyar iparegyesület gyár­

ipari szakosztálya kedden, f. hó 21-dikén alakuló 
ülést tart. melyen több igen fontos tárgyon kívül 
a felsőmagyarországi lenlonó-intózet és vászon- 
gyártó-szöv etkezet támogatásának kérdése is napi­
rendre kerül. Ugyan e gyűlésen fog a gyáripari 
csoportoknak a szakosztályi keretbe vonása érde­
kében a régebben tervezett intézkedés megtörténni.

— A vásárügy, házalás, s keresk. és iparka­
marai kérdések megvitatása tárgyában legközelebb

őstelepén, arról nem szól a krónika; de hogy 
mióta népesedett be Európa: azt már megközelítő­
leg tudjuk, s ha tekintetbe veszszük ennek parányi 
területét, s hozzá csak magának Ázsiának roppant 
kiterjedését, elképzelhetjük, hogy több százezer év 
kellett ahhoz, hogy ily órási földrész kivónülhessen; mi 
aztán nagyon valószínűvé teszi azt a föltevést, hogy 
messze, beláthatlan időtávolban a történelem előtt 
létezett Ázsiában czivilizáezió.

Nem lehet több ötezer événél, hogy Euró­
pába jelentékenyebb néptörzsek nagyobb ° számban 
települtek — s ime, ma már azt mondjuk: „vén 
Európa“, megszoktuk földrészünket a tisztes koron 
túllévőnek tartani.

És ez kétségtelenül igy is van; az a föld­
rész. mely felszaporodott népességének nem képes 
elegendő táplálékot nyújtani, s ezt önfentartásáért 
rendkívüli erőfeszítésekre, már nem többé az 
ideális „létért , hanem a prózai „kenyérért 
való küzdelemre“ kényszeríti; az a földrész, melynek 
productiv képessége mind kisebb-kisebb mérveket 
ölt: bizonyára, ha még nem is vén, de a férfikar 
küszöbét már átlépte.

És az a földrész, mely Európa hanyatlásával 
egyenlő arányban, sőt már-már hozzáképest arány­
talanul fejlődik: a még alig pár száz éves A m e- 
r i k a. E két világrész mérkőzése majdnem minden 
téren hevesen indult meg. s van oly tér. melyen 
már Amerika túlsúlya biztos számadatokkal kimu­
tatható.

E túlsúlyú fejlődés tapasztalható az iparban, 
de főkép a kereskedelemben, mely utóbbi 
Amerikában nehány év óta oly hatalmas hullámo­
kat vet, hogy Európa üzletére valóban veszélyessé 
kezd lenni. Kitűnik ez Amerika kereskedelmi fej­
lődésének rövid áttekintéséből s a legujabb statisz­
tikai adatokból.

Angolország s Hollandia voltak azon európai 
államok, melyek legelőbb nagyobb mérvű gyarmat- 
politiiíát űztek Amerikában. Csakhamar csatlakozott 
hozzájok Franeziaország, mely már a 17-ik század 
elején tett gyarmatositási kísérleteket, előbb ugyan 
Afrikában, majd Amerikában; és már Colbert ide­
jében, ki ily czélból négy nagy kereskedelmi társu­
latot alakított, azt találjuk, hogy a franczia antillá- 
kon termelt czukor kezdte a brazíliait a piaezról 
leszorítani.

A legujabb időben a gőznek és villanynak 
ipar- s kereskedelmi ezélokra alkalmazásával a vi­
lágforgalom megélénkülvén, a kereskedelem súly­
pontja lassankint a nyugatra kezdert tolatni s nem­
csak nyers termények hozattak az európai piaczra 
hanem a tengeren-tuli ipar is hatalmas lendületet 
vett s már-már az európait elnyomással fenyegeti. 
A nyersterményeken s iparczikkeken kívül különö­
sen nemes érez, petroleum, gabona és hús szállit- 
tatik Amerikából mind nagyobb mérvben az euró­
pai piaczra.

A kiv ándorlással természetesen egyenes arány­
ban fejlődik az ipar s kereskedelem, mely annyival 
ólénkebb jelleget ölt, minthogy a kivándorlók több­
nyire életrevaló, tehetséges emberek, kik az uj vi­
szonyok közt megújuló erővel feküsznek neki a 
munkának, hogy felkiizdjék magukat s jólétre te­
gyenek szert.

Az atyák energiáját aztán öröklik a fiák s a 
pezsgő életben ellanyhulás nem állhat be. Minthogy 
pedig a kivándorlókkal nemcsak az európai lét­
szám s munkaerő, hanem a vagyonosság is csök­
ken. látnivaló, hogy mennyire kívánatos volna, ha 
Európa államai mindent elkövetnének polgáraiknak 
kötelékükben megtartására.

Már a /0-es években érezhető az amerikai 
gabnabehozatalnak az angol és német nemzetgaz- 
daszatra gyakorolt károsító befolyása, mely legelő­
ször a német földbirtokok árainak rohamos esésé- 
ben mutatkozott. Amerika gabnatermelése a leg­
utóbbi években feltűnő mérveket öltött. Még 1872- 
ben Franeziaország állott 120 millió hektoliterrel 
a gabnatermelő országok élén (Amerika termése
^.A°r * ,miUiót tett)’ s már 1879-ben
160 millió hektoliterrel Amerika veszi át a vezér-

1 e g-
-jen alapuló szerződést 

óhajt kötni Németországgal. Mindenesetre reméli 
hogy meg a fennálló ideiglenes szerződés lejárata 
előtt fog a kepviseloháznak egy Németországgal kö­
tött szerződést beterjeszthetni. A bizottság megelé­
gedéssel vette tudomásul a miniszter nyilatko-

** A Szerbiával kötendő kereskedelmi szer­
ződés tárgyában Bécsben folytatott értekezletek egy­
előre megszakadtak. A tárgyalás folyamán előadot­
tak a monarchia képviselői részéről azon feltételek 
melyek alatt a monarchia szerződés kötésére haj­
landó s ezeket Szerbia megbízottjai ad referendum 
vive, most a szerb miniszteriéin foglalkozik a kér­
dés tárgyalásával.

Pénzügyi és bankhirek. Magyar papírj ára-
dék. Weis z, az osztrák hitelintézet igazgatója a N. F'r 
Pr. értesülése szerint a magyar papirjáradék kibocsátása vé­
gett is időzött Budapesten. A pénzügyminiszter még a múlt 
evben nyert felhatalmazást 8 millió forint kibocsátására, de e 
felhatalmazást nem vette igénybe és igy most az ideivel 
együtt mintegy 16 millió felett rendelkezik. Az árfolyamot az 
idézett lap a jelenlegi tőzsdeviszonyokra alapítva 75-re teszi 
A medio minden zavar nélkül folyt le és miután a tavaszi és 
nyári kötelezettsegck le vannak bonyolítva, a pénzpiaez az 
a runzlet áltál nem igen fog igénybe vétetni. Az uj év tehát 
kedvező auspieziumok mellett indulhat. - A tartományi 
bank igazgatótanácsába legközelebb két magyar ember is fel 
fog vétetni, Hzt jelenti a W. Alig. Ztg.

Budapesti áru- és értéktőzsde.
Wa b natéiNd«.

„. , , — deczemb. 16.
— Hivatalos jelentés. —

A b u z a ti z 1 e t b e n nem fordult elő válto­
zás. a kínálat gyenge, a vótelkedv igen csekély, az 
irány lanyha maradt és csak kis tételek adattak el 
változatlen árakon.

Más gabnaneinekben is igen csekély volt a 
forgalom, tengeri és kása 10 krajczárral 
lanyhább.

Kötések hivatalosan nem jegyeztettek.
Határidőüzlet forgalom nélkül maradt, az 

irány azonban kellemesebb.
Hivatalosan jegyeztetett:

bzokvanybuza tavaszra................................... 11.60—11 65
Szokványbuza őszre ....... ............................... ... .... ... .....
Bánáti tengeri május—júniusra........  610— 612
Zab tavaszra .................................................!" 6.25- 6.30
Zab őszre ...............................................................  j

— Az „Egyetértés“ tudósítása. — j
Kész búzában az üzlet ma teljesen pan­

gott, a vételkedv nagyon gyenge, a forgalom cse- I 
hely. Következő eladásokról értesülünk: j

Búza. Tiszavidéki 300 mm. 79 k. 13.15 
frt. 200 mm. 78 5 k. és 100 mm. 77"6 k. 13 frt í 
200 mm. 77*8 k. 12.90 frt, 100 mm. 76*5 k. 
12.70 frt. g

Bánáti 500 mm. 75"4 k. 11.70 frt. i
Fehérvári 1200 mm. 742 k. 12.25 frt. '
Árpa szilárd. A kínálat csekély, az árak 

emelkedtek. Eladatott 700 mm. bánáti 6.65 frt, ' 
200 mm. bánáti 6.40 frt, 300 mm. tiszai 6.50 
forinttal. g

, lan.yha. A forgalom csakis jobb áruban
elenkebb. Szép fehér vasúti áru 6.20—6.50 írtig 
fizettetik. 6

Tengeri szilárd, de kész áru 
üzlet nélkül.

Repcze lanyha és üzlettelen. I
Határidőüzlet délelőtt elég kellemes volt, de ;

MTI ha.TlVfl.flnt>. n.«z íranv Tf Uxí. ' , i_ .. 1

hiánya miatt

délután hanyatlott az irány. Következő kötések for­
dultak elő :

Délelőtt.
Szokvány huza tavaszra 2500 mm. 11.62. 
Bánáti tengeri május-júniusra 2500 mm 
12 kr.

A déli tőzsdén
Szokvány búza tavaszra 2500 mm. 11.63 
mm. 11.62.

Délután
. ,, ------------  -----  . . , Amerika 3 cent, Berlin 1V2 márka áresést

szerepet az ekkor csak 77 milliót produkáló Fran- jelentett, mire az irányzat lanyhult. Következő kö- 
eziaorszagtól, holott Amerikának csak nyugoti része tések fordultat oix .

6 frt

2500

Teríiiésiy S* a»«se.
Szilva lanyhább csekély üzlet mellett. Elada- 

tett 8 hordó szerbiai 1879-iki 9 Írttal, 5 hordó 
boszniai 1879-iki vasúthoz szállítva 10 írttal, 225 
zsák szerbiai 10 írttal, 176 zsák szerbiai 93/4 írttal 
és 38 hordó boszniai 103/., írttal.

Szilvaiz és gubacs üzlet nélkül.

Ér ték (őzsd e.
Az üzlet ma egész az esti tőzsdéig nem birt 

nagyobb jelentőséggel. Egyik papír iránt sem mu­
tatkozott nagyobb érdeklődés és a forgalom szűk 
korlátok közt mozgott.

Előtőzsde.
A mai előlőzsdón határozottan csendes volt 

az irányzat, üzérkedési papírokban általában kevés 
élénkség uralkodott, az árfolyamok gyengültek és 
csak a következő kötések fordultak elő: osztrák hi­
tel 287.50—286.50-en köttetett, magy. hitel 262.50 
pénz, váltó es leszámítoló bank 135 pénz. magyar 
aranyjáradók 110.15—110.30-on vásároltatott.

11 óra 30 perczkor zárulnak: osztrák hitel 
286.40 pénz, magyar aranyjáradék 110.05.

1Í6SI t&zsflíe.
A déli tőzsde hározottan nyugodt maradt, ke­

vés vételkedv mutatkozott, lialyi papírok közül mal­
mok olcsóbban kináltattak. Osztrák hitel 287.10-en 
indult, lement 286.40-re. magy. hitel 262.50 
263, angol-osztrák 127-127.50, uniobank 114.50 
—115-ön köttetett, váltó és leszámítoló bank 
124.75—125, magyar jelzálogbank 94, budapesti 
bankegyesület 105.50, iparbank 156 pénz, pesti 
községi kölcsön 1880 99.75, magyar aranyjáradók 
110 109.97 V^-en vásároltatott, kereskedelmi bank 
6 ‘|„-os záloglevél 102, földhitelintózeti 5l .,-os zálog­
levél 98, magyar vasúti kölcsön 125.75-ön köt­
tetett.

_ Mai értékek közül Drasehe-téglagyár 143, 
111.50, alagút 102, újlaki téglagyár 108 pénz, orsz. 
közp. takarókp. 498, Sehlik-vasöntőde 178' pénz, 
sertéshizlaló 208—210. Pannónia malom 1130 
pénz, Erzsébet 190, Lujza 203-on kináltatott, ser-

penz, valuták nem vál­

lat.

főzde 575, Franklin 146 
toztak.

I óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák 
286.80 pénz, magy. aranyj. 109.90 pénz.

Utötozsde.
Az utótőzsde üzlettelen, de szilárdabb volt 

Osztrák hitel 286.60-ról emelkedett 286.90-ig. váltó 
és leszámítoló bank 124.50 pénz, angol-osztrák 
127 pénz, magyar aranyjáradék 110.070.% köt 
tetett. u °

4 órakor zárulnak : Osztrák hitel 286.70— 
286.80, magyar aranyjáradók 110.027*—110.05.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde már sokkal mozgalmasabb volt, 

külföldi meglehetős kedvező tudósításokra az irány 
jelentékenyen megszilárdult. A forgalom ólónk és ban­
kok es járadék jobb árfolyamon vétettek. Osztr. hitel 
386.70-en indult, emelkedett 287.80-ig. realizálások 
folytan esett287.20-ig és újra emelkedett 288-40-re 
Magyar'aranyj. 110.35-ig emelkedett, angol-oszt. 
bank 127-en köttetett, magyar hitelbank ultiméra
264.50.

6 órakor zárulnak osztrák hitel 288.40—
288.50, magyar aranyjáradók 110.327*—110 35 
magyar hitelbank 264.50—265.

„Zárlat után élénk vételkedv mellett köttetett 
osztrák hitel 288.60-on.

Felszámitolási árfolyamok.
Magyar aranyjáradék .............. 110 —
Magyar hitelbank................................."’..’.’.’.ZZ.......  262 —
Magyar leszámítoló.................................................... 124 —
Magyar földhitel ........................................................
Magyar jelzálogbank ................ZZ..'.................... _ _
Osztrák hitel......................................... ...................  287 —
Angol-osztrák ..................................... ..................  107_
Unio-bank.........................................'' .................... 214 
Tiszai sorsjegy............................................................  IOt’őO

Szelvényekre esedékes kamat deczember 17.
Magyar államadósság:

Magy. vasúti köles. 120 frtos drbonként 5%....... 2.76.67
Magy. göinöri államv. zálogl. drbonként 5°/........ 2 83 13
Magy. 1869. kelet. v. áll.-kötv. elsőbbs. adom. 5°/„... 6 All/'7 
Magy. 1873. kelet. v. áll.-kötv. elsőbbs. ar. y. ezb. 5% 2.30.56 
Magyar 1876. kelet. v. áll.-kötv. aranyban 5%... 2.30.66 
liszai es szegedi kölcsön darabonként 4°. 0 84 41
Magyar aranyjáradék 100 frt után 6% ....ZZ’’ &76’M
Magyar löldtehermentesitési kötv. 100 frt után 50/„ 0 6237
Erdélyi foldtehermentesitésikötv. 100 frt után 5% 2 35"“
ozolodezsmavaltsagi kötv. 100 frt után '5”/0........ . 2.14>

Osztrák államadósság:
Osztrák államadósság papírért 5° „ 100 frt után 0.5337 
Usztr. a lamados. ezüstben jan.—jul. 5% 100 frt után 1 9367 
Usztr. allamados. ezüstben apr.—okt. 5° „ 100 frt ut. 0.8837 
Usztr. allamadosság kisorsolás 1860. egész 5% .. . 2.55.53 
Osztr. allamadosság kisorsolás 1860. ötödrész 5°/„ 0.51.“ 
Usztr. allamadossag kisorsolás 1854. egész 5° „ 5.97 33
Osztrák aranyjáradék 4° „ 100 frt után ...............  0.8444
Pest város kölcsöne 1870. vagy 1871-iki 5'0....... 2.7667

Vasúti papírok:
AlföM-flumei 5« ........................   drbként 4.6U-
Battaszek-aomuoviir-zákáiiyi 5° 0 4 61 ,0
Déli vaspálya 5% ...................................  ” 127"*
Északkeleti vaspálya 5° „ . ” Ví-i 'o
Erdélyi vaspálya 5»,..........................   ” jói'-3
Kassa-oderbergi 4°,„ ................................. ’’ ggg*
Osztrák állami 5%..................................... ’’ 41:1 "10
Pécs-barcsi 5%............................ ’Z.Z.’Z ’’ 4«i'ie
Tiszai 53/„............................................................ ’’ 4 ^2 10

Záloglevelek:
MW* föMühehnt- papirértéke 5*,y 100 frt után 0.70.=«
Magy* foldhite int. papirértéke 5 „ 100 frt után 0.63.-3 
Magy. fo dhi e mt. papirértéke 4'/2°/o 100 frt után 0.95. 

íoldkitehnt. ar. v. ezüst 120 frt után 5 A 1 7667
Magyar jelzálogbank 5= , <„ 100 frt után .......... . 2.53 •>
Magy. alt. fóldh. részvény-társaság 6% 100 frt u. 0.26 37 
Magy. ált. fóldh. részvény-társaság 5' 2U 0100 frt u. 0.24"43 
Osztrák-magyar bank 5 „ 100 irt után 2 41 •*‘6
Pesti magyar kereskedelmi bank 6 /„ 100 frt után 2’26"67 
Pesti magyar kereskedelmi bank 5 /,° a 100 frt u. 2.08.29 

Elsőbb s.égek:
Báttaszék-dombovár-zákányi vasút 5 /, .... drbként 2 11 :o
Dunagőzhajózási társaság 5° 0............ 6 913'
Északkeleti vasút ö’/, .......................   ” 3 2607
Magyar-galieziai vasút 5°/0................................ ” 2 94 44
Első erdélyi vasút 5y„................................    ” 211 '»
Kassa-oderbergi vasút 5 /, ................................ ” 4 61'11

Sertés-kereskedelmi csarnok Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, deez. 16. Az üzlet élénk. Magyar 

öreg túlsúlyú 52-53, fiatal nehéz 56-, közép 
55. , könnyű 53-55, szedett 49—52. Szerb 
nehez 55, közép 50—51 kr. Az árak kilogram­
monként értendők.

Okörhus 
Tehénhus 
Borjúhús 
Bivalyhus 100 klgrj'a.

Üzleti tudósítások.
Budapesti hus-árak

Budapest, deez. 16.
100 klgrja..........................
100 klgrja..........................
100 klgrja...........................

51—54.— frt 
49-52.- frt 
60—80.— frt 
4r4—46.— frt

szerepel mint gabnatermő föld, mig a közép és 
deli reszek alig járulnak az említett mennyiséghez 
valamicskével. Maga California 30 mill, dollár értékkel 
szerepel az idei mintegy 260 millió dollár értékben 
exportálandó ószakamerikai gabonához.

Pár óv óta élő marhában is nagyon jelentékeny 
Amerika kivitele. Angliába bevitetett 1877-ben 
19,163 db szarvasmarha, 23,395 db juh s 1878-ban 
már 86439 szarvasmarha, 84072 juh s 17935 ser­
tés. Egyenlő lakosszám mellett tett Amerika összes

tések fordultak elő:
Szokvány búza tavaszra 2500 mm. 11.62 

2500 mm. 11.63.
Bánáti tengeri máj.-jun.-ra 2500 mm. 6.10, 

2500 mm. 6.09.
Esti jegyzés:

Szokványbuza tavaszra.................................... 21 60—11 62
Szokványbuza őszre................................ —_________  _—
Bánáti tengeri 1881. május—jnniusra...........  6.08— 6.10
Nemzetközi tengeri juh—augnsztra.............. 5 93  5 95
Zab tavaszra....... ......................................... ....... g'gg_ 332
Káposztarepeze 1881. auguszt.—szeptemb.-re 12.9/,,—12.10/,. 
Bánsági repcze július—augusztusra...............  12.00—12.'/,

Marhavásár.
Budapest, deez. 16. Pelhajtatott összesen 1984 darab 

R4Syisn í3,6 daJq- apro ™arba" Ebből eladatott 49 bika dbja
h larjon0Ú-336’ 700 v* tehén pár a 

o3£-2M, 167 f. tehen dbja 80-183, 63 bivaly párja 160- 
208, 238 boiju dbja 13—38, — bárány párja____ 495
sertés-zsir'lO—72 te“6' ^ SZal°nna ^ klg™ja 68-70,

élő,frtL dq«kPiaezl'a került 2624 bor,' u, 1639
390 lev 4 ” n t t9d5(;7 C,S*Z u.r * serté s- 1364 é I ő j u h, 
dJU levágott, 67 baran y. A feldolgozott fr i s h u siMetTnvghV°f0 klg,ra í"g0tt" Az enyhe időjárás1 miatt “íz 
c a6* . az arak hanyatlók és következők : L e v á-
f I X 1 *b 0i5J QC 30,U5P frt’ magló sertés 32—50 frt 
elő juh 36—48 frt 100 klgként. Juh párja-14—20 frt’ 
bárány párja 5—13 frt r J M

eladatott 1 r 58, H r. M-52 márka 50 kilónként, továbbá 
227 borjú fontja 50—55, sértés fontja 54—63 fillér.

Nürnbergi marhavásár deez. 6-tól 8-ig. Felhajtatott 
"290 szarvasmarha, 556 b o r j u. 400 baran y 1215 
hízott sertés. 631 sovány sertés. Eladatott 131 
hízott ökör, 76 hízott bika és tehén. 513 h o r- 
j u, 381 bárány, 1211 h i z o 11 és 470 sovány ser- 
t é s. Az összes forgalom 169.693,16 márka.

Köln, deez. 13. A mai vásárra felhajtatott 419 ó kör, 
oladatott I. rendű 72, II. r. 66.111. r. 60 márkán: 25 bika, 
eladatott I. r. 54, II. r. 50, III. rendű 46 márkán : 551 t e- 
h é n, eladatott I. r. 57. II. r. 51, III. r. 50 márkán : 239 
sertés, eladatott I. r. 62, II. r. 58. III. r. 56 márkán. Mind 
*50 kilónként. Továbbá piaczra került 152 juh. eladatott I. 
r. 68, II. r. 65. III. r. 58 márkán; 305 b o r j u. eladatott I. 
r. 60. II. 57, Ili. r. 54 márkáu 50 kiként.

londoni gyapjnArvervs
, London, deez. 13. Az idei negyedik és utolsó gyapju- 

arveres nov. 23-án nyílt meg és f. hó 11-én ért vérei. A ka­
talógus szerint kínálva volt: Sydney 21.891 bál. Port Philip 
28.040 Adelaide 9522, Svan’líircr 266. YandiemensföM 1116. 
Lj-Soeland 24281. Tokoöld 28,140 és Natal 0310 hál. <»ssze- 
seii 122 875 bál. A megnyitásnál az előbbi árverés zárlat- 

J!l„toltl,,k érvényre, egyes fajoknál inkább az eladóknak 
volt előny ük. Nagyobb ingadozásnak nem volt alávetve a 
piaez es a megnyitási árfolyamok szilárdan zárulnak. Az ár­
verés ioljtonosan jól volt látogatva. Kezdetben Franeziaország 
kis mérvben volt képviselve, de később megjelentek a rendes 
vevők- A külföld körülbelül 50000 balt vett; Amerika vsak 
jelentéktelen mennyiséget. Minden faj iránt élénk vételkedv 
mutatkozott és a k ina lat is jó volt. Ez azért meglelő, mivel 
minden oldalról érkeztek panaszok a rossz üzletmenétről. Az 
uj eampagne elé majdnem minden készlet nélkül megyünk, 
oly körülmény, mely az uralkodó bizalmat igazolja.

« ^ 15 ii r g o 5t y ii.
London, deez. 12. Az elmúlt héten meg lanyhább volt 

a burgonya-üzlet* és az árak tonnánként telj1'.- y shillinget 
vesztettek. A forgalom nagyon jelentéktelen volt és a német 
burgonya raktári készlete 400.000 zsákkal növekedett. - Az 
enyhe időjárás elősegíti a beszállításokat és c héten 84.000 
zsák érkezett. A z árak következők : Príma áru 85—95. kö- 
zep 65 80, kicsi 50—65 shilling tonnánként zsákkal 
együtt.

Mezőgazdasági közlemények.
„Aclní uy itz.ó a hármas eke érdeké- 

ben. Henseh Árpád következőket írja a <í. L.-ban Az 
újabb szerkezetű ekék közül a hármas ekék — úgy látszik — a 
gazdakozónség tetszését nagy mértékben vívták ki maguknak, 
aii Áv,11'1-1!8’ I1?^" SF’árosok állításai szerint alig egv év alatt 
lO.UüO-nel több példányban terjedtek volna cl hazánkban Kérdés 
ezen állítólagos lénynél csupán divathaihászattal vau- dolgunk 
vagy valódi vívmány nyal— s ezen kérdésre csak úgy nvv- 
íunk megbízható választ, ha megvizsgáljuk, vájjon a. hármas 
eke munkaképesség és erőszükséglet tekintetében elónynyel 
.J11"e ‘*z eS.Vcs, dte felett. Ezen kérdések megvizsgálására al­
kalmat nyújtván a keszthelyi gazd. tanintézet gazdasága és 
cszkoz-tara, bátor vagyok következőkben a mert eredménye­
ket nyilvánosságra hozni. A kísérletezés tárgyát képezett 
Ital más ekek nemei az alább következő táblázatban vannak 
lelsoiolva, mind a 4 eke szerkezetre nézve lényegében meg­
egyezett : a három eke-test egy közös gerendelyhez van erő- 
sitve, a szántás mélysége a két emelhető taligakerék segélyé­
vel kényelmesen szabályozható, úgy szintén a barázdák s'zé- 
lessege a szabályzó által. A próbaszántás laza vályogtalajban 
történt, mohartarló feltörésében állott és összehasonlítható ada­
tok uyerketése ezéljából a, 4 hármas eke, valamint a. Vidats- 
i. o egyes eke egyenlő mélységre és egyenlő barázdaszéles- 
segie állíttatott, erő szükségletűk a Kraft-féle erőmérővel els­
ietett A nyert eredmények a következő táblázatba vannak 
foglalva:
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... Mindannyi eke ngy fordítás, mint pqrtmnyitás tekinte­
ten teljesen kielégítő munkát végzett és a hármas ekét ille­

tőleg kiemelendő, hogy vezetést alig igényeltek: a hármas 
.e,ke., az egyes 2 ökör által vonatott és mindnyájuknál az 
ökröket hajtó Veres teljesen elégségesnek bizonyult Vv Ezé 
két előre bocsátva, úgy hiszem, nem szenved kétséget ho«v , 
harmas ekek határozott előnyben voltak a fenti kísérletnél 
az egyes eke felett és hogy előnyük különösen abban nyilv.á- 
nnlt: 1. hogy hasonló igaserővel felényivel többet vé»eztek 
es 2. hogy egyenlő munka végezésére kevesebb erőt igénvel- 
tek, mint az egyes eke. Azonban ezen elönvöket nem nVuit- 
jak a harmas ekek minden körülmény között ; fenti nróba 
szántás alkaimava tudniillik a felsorolt ekék luezerná-tarló 
tűsnél ts vetettek kísérletezés alá, mely munkára jóval 
több erőt igényé tét - atlag 400 klgr. körül, miből következ­
tethető hogy nehezebb szántásnál folytonos munkát felté­
ve, a harmas ekek 4-nél több igás ökröt igényelnek, midit,•! 
epeu a csekélyebb ero-igenyletben rejlő előnyük r.roblema- 
tikussa válik : de ez esetben is aránylag kevesebb erőt jgé- 
nyeltek ; — egy barázda felszántására igényeltek a hármas 
ekek a 4-ik sz. a leisorolton kívül, mely ezen munkára alkalmat­
lannak bizonyult be vesöalaku szántó-vasa miatt 130_1",(»k*.r
mig az egyes eke átlag 170-180 kgr. erőt szükségelt - vala­
mint vezetesökre ezen esetben is egy emlier teljesen elégnek bizo­
nyult be. A harmas ekékben tehát a gépészeinek e"v ,,, 
gyón is ügyelemre méltó vívmányát kell üdvözölnünk, mely 
különösen kedvező körülmények között — könnyű talaj — 
valamint ott, hol a, cselédtartás költséges, a napszámos drága 
s nem kapható, határozott előnyöket nvtijt az egyes ekévol 
szemben, árnyoldalai főleg abban rejlhctnek. hogy arán via- 
költségesebb s alkalmazhatósága korlátoltabb az egyes ekéiéi 
szemben vegre nem szenved kétséget, hogy a legfontosabb s 
a legtöbb erőt igénylő, valamint a legtöbb költsétret «»kozó 
mívelet t. i. a Szántás hármas ekék alkalmazása által cok 
esetben olcsóbban lesz végezhető és hogy igy az olcsóbb tér- 
rneles keresztulvitelere bennök egy megbízható emeltyű nvui- 
tatott a nehéz krízisekkel küzdő mezőgazdáknak

* A <"«6308 értékesítése. A megfa­
gyott repanak legbiztosabb eltartási módja, hogv La azt 
L™.1”®?1* gödrökben besavanyitjuk, de ennék mindjárt a 
tóidból való kiásás után kell megtörténni. A répát mertisztit- 
juk, szétzúzzuk vagy géppel elaprózzuk, s aztán a sfoi.Á,-, 
íetegenkent leiurkozzuk. Legjobb még fagyott állatni!,- 
banm el vele. Igaz ugyan, hogy a fagyás után még i„j (í 
ben maradt répa is kitart egy darabig, mivel a renarortok 
újra visszanyerik normális állapotukat, .le az ilvumi a 
tartóssága nagyon kétes és sokkal jobb a fagy elmi, táv, i 
besavanyítani. Ha a répa részben meglágyul és romte je
SrÄ > lly r6SZeket » föld" efiakaritásánál le keli 

ágúi. A íepat nem szükséges nagyon finomra st.étzuzni 
vagy elaprózni sót az sínes kárára, ha nem nagyon egm- 
letes, de tanacstando minden lenyomva 15 vm-t tevő réteget 
egy S formára gö; itett vassal a lenyomatás előtt elsimítani 
hogy a réteg egyenletesebben nyomuljon össze. Ekkor kér 
repareteg köze lenyomva 4—5 em.-nyi szalmaszeeska-réteget 
kell tenni. Ez arra való, hogy a megsavanyodott rénalevet 
magaba szedje. Sóval meghinteni nem épen szükséges de ió 
60-80 grammot venni egy mázsához. Az igy besavanyító t 
répa kitűnően eltart es tapasztalás szerint a teheneknek ió 
táplálékul szolgai. Az ezzel táplált tehenek tejének minősé-e 
es mennyisege semmiben sem különbözik a szárazon eltett 
répával tartottakétól Megjegyzendő, hogy 60 font répára

*" ■ íct - •«- -sis

Napirend decx. I 7 ón.
NaPtárdePeezU5kMegShz.: Lázár'ProteBt*: «Örög-Orosz:

Képviselőház ülést tart d. e. 12 órakor.
Muz- umbau nyitva van a régiségtár d. e 9-től d 

óráig.
A képzőművészeti társulat karácsonyi kiállítása d c 

d. u. 5 óráig. Belépti díj 20 kr.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. u. 2-ig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár d. u. 3—7-ig.
Aliatkert nyitva egész nap.
Präusch er-féle anathomiai muzeum a Vigadóban 
Bergheer szellem-színháza a sugárúton.
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Kivonat a hivatalos lap decz. 16-kl számából.
Árverés a fővárosban. Frei Péter 2960 írtra b. ingtl.

deez. 29. (I—III.)
Árverések a vidéken. Beczási János 5495 írtra b. 

ingáti. febr. 16. Baróthon (Sepsi-Szt.-György). Árkos Rozi 
"92 írtra b. ingatl. febr. 24. N.-Kanizsán. Baranyai Janos 
650 írtra b. ingatl. jan. 4. Cseszneken (Veszprém). Lipcsei 
hare 9910 írtra b. ingatl. decz. 29. Karczagon. Hely Pál 
6vH) írtra b. ingatl. febr. 6. Baján. Akkermann Mátyás 2500 
írtra h. ingatl. devz. 30. Ramándon (Veszprém). Klaits Má- 
ria 2155 írtra b. ingatl jan. 10. Volkányon (N.-Szt.-Miklós). 
Tinók Rokos 1060 írtra b. ingatl. jan. 11. Csehoreezen 
t<'síktornya). Hrescs Márton 2655 írtra b. ingatl. jan. 7. 
Kursanecz (Csáktornya). Rippel Katalin 437 írtra b. ingatl. 
deez. 29. Ulocskán (Pécs). Dalári Edárd 13392 írtra b. 
ingatl. deez. 29. N.-Károly. Balázs Zsuzsa 329 írtra b. ing. 
d.-rz. 2ít. Pécs. Meltsch ‘Rózái 2187 írtra b. ingatlanai 
deezember 27. N.-Maroson (Ipolyság). Szubin Bogossev 
564 írtra b. ingatl. decz. 27. Tarasson (N.:Becskerek). 
Mihajlov Torna 1924 írtra b. ingatl. jan. 30. Rigyiczán 
iBitja.) Vidovich Menyhért 31.000 írtra b. ingatl. február 14. 
ihasson (Kisvárdán.) Korponai Mihály 3200 írtra b. ingatl. 
deez. 30. Szabad-Battyányon (Sz.-Fehérvár.) Kovács István 
1134 írtra becsült ingatl. jan. 3. Peregen ípestvid. tszék.) 
Pernye Alexa 540 írtra b. ingatl. decz. 30. Borhidán (Szat­
márnémeti.) B. Orosz István 310 írtra b. ingatl. decz. 30.
H. -Xánáson. Czóbel Imre 26.000 írtra b. ingatl. decz. 29. 
Pátrohán tKisváida.) Grada Juoii 1691 írtra b. ingatl. ján. 
11. Világoson ( Arad.) Reinprecht György 1200 írtra b. ingl. 
im. 12. Kismártouban. Csicsó József 960 írtra b. ingatlana 
ícbr. I. Baján. Radnvanicz János 585 írtra b, ingatl. jan. 3. 
Fvhértempíom. Halász Anna 3255 írtra b. ingatl. decz. 29. 
Versetzen. id. Kanka Mihálvné 569 írtra b. ingatl. február 
Y-eti. Lueskón (Ungvár.) Gavrilla Mihály 500 forintra 
iiecsiilt ingatlanaira deezember 29-én. Munáron (Vinga.) 
Kalinoda Károly 1200 írtra b, ingatl. decz. 30. Gyöngyösön. 
Juhász Istvánná 500 írtra b. ingatl. jan, 17. Kóeson. (Komá­
rom.) S. Nagy József 389 írtra b. ingatl. jan. 31. H.-V.- 
1’eresen (Debrcczen) Huber József 20900 írtra becs. ingatl. 
felír. 22. Munkácson. Zvér Márkusz 313 írtra b. ingatl. deez. 
27. Alsó-Leudván. Tkalesecz György 412 írtra b. ingatl jan. 
10. Strahonineczen (Csáktornyán, i Sziies Ferenez 1216 írtra 
b. ingatl. decz, 29. Pécs. Biett György 800 írtra b. ingatl. 
mii. 10. Budakeszen (pestv. tsz.) Schauer Anna 3700_ írtra 
6. ingatl. jan. 3. Galsán (Arad.) Kadariu Jovicza 1776 írtra 
6. ingatl. jan, 16. Temesvár. Lantos László Iván 650 Írtra 
5. ingatl. jan. 25. N.-Karoly. Szanka Iván 650 írtra becs. 
ingatl decz. 30. Huszton. Moispointner Ignáez 529 írt becs. 
ingatl. jan. 3. Nezsider. Lakatos Zsuzsanna 406 írtra becs. 
ingatl jan. 8. Örvénden (N.-Várad.) Sorbán József 423 írtra
I. , ingatl jan. 13. Aldobolyon (S.-Szt-György.) Szabó József 
.hí) írtra b. ingatl. deez. 29. Kárászteleken (Szilágy-Somlyó.) 
y’roszlán'1 vendéglő-féle .magtár 7300 írtra b. ingatl. febr. 
16. Temesváron. Farkas Abrahám 670 írtra b. ingatl decz. 
29. Tnrvzon (Szatmárnémeti.) Kocsis Mihály 350 írtra becs. 
ingatl. decz. 30. Sághon (Győr.) Sziies Gábor 1080 írtra b. 
ingatl. decz. 29. X.-Ecseden (X.-Károly.) Vasaló Bába 1710 
írtra h. ingatl. jan. 12. Világos (Arad.) Molnár Mihály 1683 
írtra h. ingatl. jan. 7. Ghymesen (Xyitra.) Xeszetzky Zsiva 
26S2 írtra b. ingatl. decz. 28. V ersetz. Balázs Rozalia 831 
írtra b. ingatl. jan. 10. Romhányon (B.-Gyarmat.) Kapp An- 
ial 1996 írtra b. ingatl deez. 23. Kisfalán (Uj-Aradon.) Zvi- 
rak József 860 írtra b. ingatl. jan. 17. Dévényujfalnn (Po-
smiy.) Szmreesányi Lajos 11571 írtra b. ingatl. febr. 14. 

K.-Apathin (Kisvárda.) Farkas József 11680 írtra b. ingatl. 
mi. 3. Kecskeméten. Szabó Sándor 2100 írtra b. ingatl. decz. 
24. Sámsonban (Zilah.)

Csödhirdetniény. Gránátéi" László volt budapesti ügy­
ei, I hagyatéka ellen bej. febr 16.. 17. és 18. id. tömeg, és 
perü. Andaházy László tigyv.

Csőd megszüntetés. Bányai Miklós brassói keres­
kedő ellen.

Szerkezstői üzenet.
B. P. ur Marosvásárhely. Nem közölhetjük.

CSÍVOIiS^KY Ez A. «B" &
felelős szerkesztő és kiadó-tnUida-iOS.

NETSOKá.

Nemzeti szálloda.
Haymann S. birt. Verpelét. 
Kertay Zs. birt. Gyula. 
Felföldi J. birt. Monor. 
Figdor E. birt. P.-Ladány. 
Balázs A. birt. Pozsony. 
Dimitreseu M. mgzó Slatina. 
Tanén M. mgzó Slatina. 
Gheras D. mgzó Slatina. 
Michail J. mgzó Slatina. 
Bogdán- Zs. mgzó N.-Kikinda. 
Révhegyi J. mgzó Budapest. 
Schweizer H. hivtln. Bpest. 
Preiszier K. tanárj. Bonyhád. 
Rentr.fl 11 kdö Becs.
Mnyer *. k,,ő Bées.
Hecht P. kdu Berlin.
Stur-: J. kdö Veszprém. 
Brauné1' A. kdö Brüun.

Erzsébet szálloda.
Uzv. BertényiJ. Szentmarton 
Szatmáry E. H.-M.-Vásáthely 
Lesták A. orv. K.-Szt.-Miklós. 
Káposztázsy J. tanár Eger. 
Szilágyi -J. tanár Eger. 
Mezey J. k.-bizt. Szegei 
Draskóezv L. ll.-M.-Vásnrhely 
Lesták Ö. jogh. K.-Szt.-Miklós 
Horváth A. íögymn.-tam Eger 
Berger J. iőgymn.-tan. Eger. 
Körmendy E. jogh. Győr. 
Csongrády K. jogh. Gyórsziget

Arany sas szálloda.
Lelovies Gy. lg. T.-Szt.Miklós. 
Szuhányi j. trvsz.-biró Eger. 
Salkház J. birt. Esztergom. 
Sipos 0. leik. Herczegfalva.

Pannónia szálloda.
Reményik Zs. birt. Dormand. 
Szalgházy J. birt. Vezekény 
Radocsay J. fogaim. Bbánya. 
Erdélyi J. gazdat. Velény.

Blatt Gy. kdö Abauj-Szántó. 
Haas J." kdö Nyíregyház. 
Bajszáth J. gép. N.-Perkáta. 
Haslinger M. ászt. N.-Perkáta 
Tamásy P. fldb. Kolozsvár. 
Szakátsy J. fldb. Sárospatak. 
Páros L. ügyv. Kassa.
Klein S. bérlő Bárcza.
Juhász F. gazda Egerszalok. 
Pap J. jegyző S.-Tarján. 
Sturman G. teehn. Aachen.

Vadászkürt szálloda.
Novák S. fldb. Paks.
Koditek K. fldb. Esztergom. 
Farkas F. fldb. Esztergom. 
Kalincscu D. fldb. Krajova. 
Hagendonner G. fldb. Tolna. 
Emperl E. fldb. M.-ország. 
Wanke N. fldb. Újfalu. 
Zamiska A. tanácsn. Zágráb. 
Hoffbaner K. leik. Kőszeg. 
Szabó Gy. leik. Kőszeg. 
Ipolyi M. leik. Kőszeg. 
Gömöry S. igazg. S.-Tarján. 
Hel.uy V. építész Bées.
S .hv ln H. mgzó Prága. 
Besán M. jegyző Lugos, 
Rockért K. gyógysz. Sopron 
Klinpunszky K. Nagybanya. 
Herlinger G. kdö Bées.
Husel J. kdő Bajorország. 
Werner A. kdő Bées.
Schmidt G. kdő Bées.
Dukasz N. kdő Freiberg.

Fehér ló szálloda.
Lipesey J. fldb. Tiszafüred. 
Nigréni J. fldb. Tápió-Siill. 
Deutsch E. fldb. Gyöngyös. 
Barna A. fldb. Szolnok. 
Seholler G. ezr.-orv. Munkás. 
Fröhlich E. kdő Gomba. 
Wertheimer S. lókdő Maglód. 
Schwartz J. Alsómetzenzef. 
Szey E. jogász Bées.

Elhaltak névsora Budapesten decz. 15.

Kovács András 31 é. bérkocsis lakása ismeietlen, ön­
gyilkos. — Kupsza Károly 50 é. kártyafestő Vili. k. Conti- 
ntcza 13. öngyilkos. — Gyencs János 43 e. bérkocsis Vili. 
k. koszoru-uteza 13. haskártyalob. — Darabos Janos 31 eves 
napszámos útról zúzódás. — Groszmann Josefa 68 e. özvegy 
lakástalan sorvadás. — Reiter Gáspár 54 e. asztalos utiol 
szívbaj. — Palnehovszky Lttiza 38 é napszamosnö VI. kér. 
sziv-uteza 34. tüdővész. — Zcpletal József 33 e. kovács útról, 
himlő — Csórni Josefa 79 é. napszámosnő VII. k. Klanzaí- 
uteza 33. tüdővész. — Braun Frankel Josefin 40 e. szobafestő 
neje IV. k. Károly-körut 16 agybántalom Thoma Antal 52 
é. V. k. megyeház gümőkór. — Horváth Ilona 5 hónapos or­
vostudor leánya lV-dik kerület reáltanoda - utcza 19-dik 
szám, agyháttyalob. - Hajdú Vechvelberger Katalin 37 
éves czipész neje VTII-dik kei*, kercpesi-ut 60. sz. tiidovesz.

Hoffmann Irma 3 é. árvalány, Erzsébet-ámlányház, szívbaj. 
— Nobrádi Sándor 5 é. napszámos fia III. k. kis-korona-u. 
12. gümőkór. — Jaczkó Tomaskó Zsuzsanna 76 é. kovács 
özvegye VHI. k. Teleki-tér 24, agg-aszály. — Berua Teréz 
19 é. napszámos leánya VIII. n.-fuvaros-u. 25. sorvadás. — 
Molnár Mariska 2 é. szakács leánya VII. k. kültelek angol­
kór. — Puezovin István napszámos VII. k. sziv-u. 28. ka­
nyaró. — Eperjesi István 2 é. hivatalnok fia VIII. k. ősz-u. 
25. torokgyík. — Petőik Leopoldina 92 é. szabó neje VIII. 
k. serfőző-u. 19. tüdőgümő Lukácsy Sándor 66 é. hivatalnok 
VIII. k. ősz-u, 6. tüdőlégdag. — Winter Sándor 33 é. pin- 
ezér IV. k. rózsatér 4. gümőkór.

a magyar és német nyelvben jártas, óvadékképcs, alkalmazást 
keres mint jószág- vagy ház-felügyelő, titkár vagy számtiszt. 
— Szives ajánlatok 1136. sz. a. o lap kiadóhivatalához 
kéretnek. 1088

Végeladás. 1108

Helyiség változtatás folytán még csak rövid ideig igen 
leszállított árakon.

562*•£»»»»» "H" majolika és kályha-gyárosnál 
SV £ WaL/SB9." a eS . bécsi- és Deák-utcza sarkán

sac tyűk
karácsonyi ajándékul, a legfinomabb prágai kesz-

M6ricz-nál kesztyű- és kötőszer-gyáros Budapest, Deák- 
utcza. — Vidéki megrendelések utánvét mellett pontosan 
teljesittetnek. Hl*

Személyek:

Montabór
Robér
Griolé
Volta
Volta hgné 
Stella

Tihanyi 
Vidor 
Kápolnai 
Solymosi 
Csatai Zsófi 
Blaháné Luiza 

Kezdete 7 órakor.

Bambini 
Klodin Kántor G.
Apáczafejedelemassz. Klárné. 
Vilampász Komáromi J.
Gregorió Újvári
Morén Füredi

- Holnap ugyanez.

Meteorologiai jegyzetek,
A meteorológiai rnagy. kir. központi intézet időjárási távirati 

jelentései 1880. évi deez. 16-ról, reggeli 7 órakor.

Vasút közlekedési útmutató.

BUÜAPESTI SaiMLAPOK.

Péntek, deezember 17-én.

Nemzeti színház.
Másodszor:

AMIS € 8.

Szinmii 1 lelv Irta Coppé. Fordította Osiky G. 
Személyek :

Roehe-Morgan Halmi I Veronka Márkus E,
Az abbé Újházi |

Ezt követi:
AiiFoarz ük.

Vigj. 3 felv. Irta Dumas S. Ford. Paulay Ede. — Személyek : 
Monteiglin Feleki | Rauymonde Sz.-Priellc C.
Octave Náday ! Guiehardné Felekiné
Kérni Tóth I Adrienne Tárnoki G.
Dieudonuó " Pintér |

Kezdete 7 étakor. — Holnap: „Aida.“

Népszínház.
BLAHÁNÉ LUIZA asszony mint vendég. 

Előszót:

A francaink Jltlasióbaii.
Nagy operett 3 felv. írták : A. Diirués A. Chivot; ford. Evva 

L. és Fáy J. Béla. Zenéjét szerzetté Jaques Offenbach.

Észlelési állomás
© s
a 3hí) 2
L]‘SSM 3 H

őm
ér

­
sé

kl
et

0°

s

iránya 1

z ó 1

erősség

Felhőzet

Bregenz........... ~ — — — — —
Prága...................... — — — — —

Sopron ..,............... 755.0 + 2.3 DNy 1 borult
Magyar-Ovár ... 756.6 + 0.4 D 2 eső
Trenesén .............. 755.6 — 0.5 - — hó
Selmeczbáuya ... 758.6 — 4.0 ENy 2
Beszterezebánya 758.6 — 2.7 K í

Budapest ............ 758.6 - 0.6 — — borult
Szolnok................. 757.3 - 0.8 D 2
Debreczen............. 759.8 - 1.6 DNy 2
Ungvár................... 759.0 — 2.0 DK 3
Szatmár................. 761.0 - 2.0 DK 3
Nagy-Szeben . . 762.9— 5.2 Ny 1 felhős
Orsóvá ................... 767.9 - 6.7 — — derült
Temesvár ............ 763.1 - 2.0 K 1

1 Szeged ................... 759.3 — «1.2, Ny 3 felhős
Csáktornya ......... 757.0.+ 2.2 1 DNy 3
Zágráb ................... 759.2+ 0.5 : DNy 2 borult
Fiume ................... 761.7+ 9 8 : dk 2
Pola .................... — 1 --- ! - — —
Lesina ................... — ! - I — — —

A vonat indul 
Az osztrák államvaspálya indó- 

házábol.

•utapvéirúi- V vz, fc-ztecírom. Fozaony,’ 
Bi.cj felé » I

Budapestről Érsek-Újvárig 
Hm.’»pestről Nagy-Marosig
Budapestről Czegl4d, Szeged, Temed- I 

vár, Orsóvá felé I
l.lid«pestről Czegl^den keresetül, Szol­

nok, Arad, Temesvár 
felé

Budapestről Czegl^den keresztül Püs­
pök-La «lány, N.-Várad 
Kolozsvár f«

Budapestről Czeglé-lig

{

A vonatok 
minősege

gyors vonat

szt ni. vonat

vegyes von

gyors vonat 

vegyes „ 
szem. vonat

gyors vonat 
szem. vonat

vegyes von.

A megelőző 21 óra alatti tünemények. A légnyomás 
részint emelkedett, Orsován 2'3 mm.-rel; részint siilyedett, 
Sopronban 6 7 mm.-rel A hőmérsék részint siilyedett, 
Orsován 6'3 fokkal; részint kevéssel emelkedett, Sopronban 
3’9 fokkal; Csapadék: M.-Ovár 2, Trenesén 4, Selmeez- 
bánya 3, Ungvár 1 mm. Ozon Budapesten nappal 1, éjjel 5.

Vízállás és időjárás.

D
eezem

b.

Névszerint

Méter

0 Változik : Időjárás

fÖlÖtt : alatt

16 Budapesten . . 3.83 — áradó felhős
16 Pozsony . . . 4.23 — esős
16 M.-Szigeteu . . 0.89 — apadó havaz
16 Szatmáron . . 3.05 — áradó felhős
16 Tokajban . . . 1.80 — köd
16 Szolnokon . . 1.21 — felhős
16 Szegeden . . . 2.17 — változ
15 Aradon . . . 0.16 — árad ó szeles
15 Becskereken . . 0.55 — apadó felhős
15 Bezdánnál . . __ — — —
15 Verbászon . . — — — —
16 Eszéken . . . 2.35 — apadó felhős
16 Barcson . . . 1.08 —
16 Sziszeken . . . 1.20 — változ —
16 Orsován . . . 2.77 — apadó tiszta
— Újvidéken . . — — — —

A magyar áilamvasut (losonczi) 
Indóházából.

|Riui.tpestről Hatvan, Losonoz, Ruttfcs, í 
Oderberg felé 1

Budapestről Hatvsn, Miskolcz felé í

Budapestről Hatvan, Miskolez, Kas.ia.l 
felé

Budapestről Hatvanig
A déli vasul (budai) indóházából
Budapestről, Székesfehérvár, Kanizsa, I 

Pragvrhof,^Trieszt felé 1 
Budapest Székesfehérvár felé

Budapest Kanizsa felé

í>ti«hip :8t Szckesf« b.irvár, Ves-óprom. KisJ 
Czell, Szombathely, Orátzl

gyors vonat 
gyors von nt 
sz- m. vonat 
szem. vonat 
vegyes von. 
gyors vonat 
szem. vonat 

lyi vonat

szem. vonat 

egyes von.

.4 vonat megérkezik. 
Az osztrák áilamvasut indó- 

házába

evs, Pozsony, K&ztergoin. Vácz telűi a

Érsekújvárról 
Nagy Marosról

. Temesvár, Szeged 
Ő1 a

KeCSk,:mCl

Kolozsvár, Nagy Várad. Viisrök-Ld 
dánv, Arad, Szolnok Mól 

Czegledről

A magyar áilamvasut (losonczi) 
indóházába.

gOderberg, Kint ka, Losonez felől

Miskolez, Hatvan felől

Kassa, Miskolez, Hatvan felől

szem. vonat
gyors von.
szem vonat
gyors

minősege.

gyorsvonta

személy

Tniuliíii irió

8 óra 10 p
2 óra 50 p du.
9 óra 20 p.
9 óra 50 p
11 óra 55 p de
4 óra 55 p d. c.
10 óm 5 p. ee!-
7 óra BŐ p reg.
6 óra 2 > p ó.ete
7 dra 39 p. reg«.
6 dra 25 p e*í#*
10 óra 5 p. est»
7 óra 3o p. regg.
ti óra 25 p.
3 dra ?0 p d o

6 őrá — v.
7 dra 30 ja.
3 dra — p
7 óra 50 p. r*trg.
ü óra *2 d. u.
1 <• óra 50 p.
7 dra 30 p.
9 dra 40 p o...

7 dra10 p. r.te
a

7 dra 45 p cs*
!1 óra — l d
7 óra 4~ p
7 óra |Of

7 óra 10 p rec,
5 óra — p :.a

gyorsvonat 
szem. vonat

gyors vonat 
szem. vonat

2 óra 81 p. d. n. 
9 dra 45 p. ew

5 dra 57 p. fegg 
12 dra 3*» p. d e 
s óra 28 p. reg? 
7 óra 30 p. régi­

óra 26 p. est 
óra 45 p. este 

7 óra 55 p. rege 
7 dra 30 p. reg,.. 
9 óraí6 p. este 
7 dra 55 p. regg

gyorsvonat 

vegyes von.

A dél: vasút (budai) inilóházaba.
Kanizsa. Sze

11 dr. 6 D éij-l 
7 óra 33 p. regg.
12 dra 20p u 
6 óra £0 p. regg.

szem. vonat!7 óra ő-"' p r«. 
gyors vonat;! draStp. r-gg 
szem. velúrt 7 óra 58 p. eetv 
vegyes von. j 6 Óra 30 p regg, 
gyors vonat j7 óra 53 p regg 
szem. vonat 7 óra 58 p. est
he'yi vonat

STrieszt, Hragerboí, 
í hvrvár fvlől
(ívátz, Szombath ly, Veszqrém felől

Gyűr, Pápa, Kis-Czell iélöi 
Kanizsám!

ti óra o p. rege , 
7 óra 58 p. esre, 
10 óra 8 p esi»*

<1 gyors vot'at'll óra 35 p d. 
*szemí vonati7 óra 3«» p 

4 dra 53 p.
3 dra 47 p. este

1 dra 41 p

j vegy* s von. 
%/emély von.
!*6zern. vora 
vegyes von.

^!!^psst^r^e^értektöz8de^iivataioi^rjegyzetei (azonos a í\ Lloydévai) deczembar 16 Utolsó áráéi35 

péni * ár

U LOi.xU ttíh« 

pénz art
Értékpapírok dpirokÉrtexpap írok Érték.

1879-re 1H79-r#

* ^ íj
^ s II 100 kilograinin. a V '----------- j----------

írttól frtfg

Ár
:: ii ktlograsm- 
frttól 1 frtip

Termény

B a 2 £
tiszavidéki

tiszavidéki

pestvidéki

pestvidéki

fehérmegyei

n. éjszakk.

szilárd
I.

U ! 
80 I 
7« I

I
13 I 
30 | 
n i 
■?c !
73
30 !
74 I

Bt?
74
7f-

v II 
a; ü

•3 SS

13 iß

lS2i 
13 6u 
13 75

18 35
12 8« 
1415
11 4* 
U 80 
t$ V5

1145
13
18,'SO

13 ^0 
12.55 
12 80

19 46
13 - 
1630 
ti 65 
1*.86 
1S Í6

II

18.1-0
12 £5
13 f*

12 85
12 70
13 iO

18 — 1210
IS40 i8 4s
12 6£> lí.lw

12.lt» 
1865 
13 i 5

1165 
1130 
13 tv

12 y5 
1$ 70 
IS 10

11 7ó
i$ 95
12 311

Rozs uj,
Árpa

Zab 
Tengeri

Köles uj 
Repcze uj

Minőeég
hektoliteren*.

Ár
180 kilogrammként

írttól írtig

szilárd

szilárd

tak a >-to Any 
égetni való 

sörfőzdéi

bánsági
fjáknficS

j éancsztfc 
hansági

70—73
60—83

SÍ— 65 
37—4« 

75 
75

nélkül

10.05 
6.35 
7.47 
8.40 
610 
6 20 
516 

6 70

10.30 
6 60 
8.80 
9 50 
6 30 
6 80 
615 
6 8 i

ti

IIr

ba.. lanyha |

teng* cl
1

rfpcae 6.
rep. bánsági

tarantr*

október
1881 május-jan. 

tavaszra

scg.—eaoptemb, 
julÍHS — ftUglihZt.

6 tO— 
6.25 —

612-
6.30

il

Szil,» l.nyha bo«n hord. p 18 3 é Í8J5 =aik p. 8.3» 4 18 76 efltb-k. 17.85 í. 18 
Szesz csendes p S* 50 —.— ára s* 6 ,
Sx es? csendes élesztő p J'.fOÁ >6 -

19- 
9 -

17 — 
18.—

48 —
ír-

7-

300.-

30

Értékpapírok
Államadósság

Ma^var vasúti kölcsön á 12-> írt - - - •
120 frt egyes darabokban

oömöri államva=uti záloglev. . • . • - •
Magyar 1^69. keleti vasút all.-kotv (elsobbs) adom.

187.). „ „ ar. v. ezb. „ ,,
1876. ,, „ államkötv. ar.
kir. nveremény-kölcsön 100 frt ...

,, 50 frt
•szai és szegedi sorsjegy-kolcsön .
■<7:-iki magvar állam-kölcsön kotv. strl. f. . . .
'7i-iki ,, M 1» kötv strl. f. .

Magvar aranyjáradék adómentes __.....................................
fiihltéhermentesitési kötvények .

iTtol»-*

j í«a 4ra

a-.*:, írt.’/,
. 5% i>6 126.-1-
■ n%
■ 50/„ 59 25 •2.lxi
• 5,,io 
■ 5°/o

99 7 3 10 •- 25
"6 - 9" IO

). 8 - :* 9.1 u
15' - '03 -

Értékpapírok
Utolsó árkaiét

4°/o 107 iO 
15 4»

y 8 — 
V’9 75
iOt 7>

!'•> I»5

Magyar földtehermentesitési kötvények horvátországi 
il ,i il erdélyi

Magyar orsz. jel. úrbéri válts. kötv. (100 frt) . 
Szölödézsma váltsági kötvény (tOO frt) . .
Magyar kir. kamatozó kincstári ut. 6 hóra (100 frt)
Egyesit, államadósság papírban...............................................

„ „ ezüst kamat jan.—jul.
„ ,, il il apr.—okt.

Osztrák aranyjáradék 4°/0 kamat . .
Osztrák államadósság kisorsolással 1854-ki á i 0 írt p.p. 

,, ,. „ 1860-ki á 100 frto. é.
„ ,, ,, 1860-ki á 100 frto. é.
„ ,, „ 1864-ki á 100 frt o. é.
,, ,, ,, iS64-k i á 50frto. é

Pest város kölcsöne 1870-böl ......................................

50/o 
5»/0 
6/0 
5°/o

5°/ő 
5 % 
5% 
4% 
io/o 
l% 
5°/o

»4 75 
9126 
35»/,

73 75 
73 75 
73 75 
87 bO 

K3Z0 
i33- 
183.50 
173.- 
17». 61 
103 -

95.75 
91 kO 
9ö3/s

72,90 
73 90 
73 9-1 
87 75 

184. 
i32 50 
134 50 
173 §0 
VI50

Részvények, 
a] Bankok.

Ált. m. municip. hitel-int. befiz. 200 frt 
Angol-osztr. bank ...
Bpesti bankcgycsül. r.-társ.
Franko-m. b. lesz. a. . .
Morvát leszúmitoló-bank .
Iparbank, budapesti . .
Kisbirt. földh.-intézete 
Közp. ipartárs. hitelint. .
Magy. ált. földh. r.-társ. .
Magy. ált. hitelb. . . .
Magy. jelzálog hitolb. . .
Magy. lesz. és pénzváltób.
Osztrák hitelintézet . . .
Osztr.-magyar bank . . .
I. magyar iparbank . . .
I. magy. iparb. II. kib.
Pesti magy. keresked. bank 
Sziszeki hitelbank . . .
„Unió“ bank......................

b] Biztositó társulatok.
Első magy. biztos, társ. . befiz. 1000 frt
Magy.-francz. bizt. társ. . „ 50 „
Pannónia viszb. társ. . . „ 300 „
Unió viszbizt. társ. ... „ 300 „

e] Gőzmalmok.
Concordia malom .... befiz. 500 frt

120
100
200
200
100
80

100
100
200
100
100
IbO
300
150
150
500
100
100

í 5 - 
{ ií

801 ~ —4 -
1<»7 - 128 ■’
10*85 405.76

----- -  1 9
64 50 65 50; 835 _

104 - 
».61.50 
94 — 

124 75

10S — 
26 J 
95 —

125
286 70 *86.90
3*5 — 830
156 i

II----
U4 50

3100 -

158 - 
636* —

115. -

3115

30,— 
40,— 
75.- 
50 - 
59. — 
300 - 
300 -

00 
200 
2 0 
500 
160 
200 

1000 
300

-- !.

Első budapesti......................
Erzsébet sz. n. átv. j. nélk.
Erzsébet malom II. kib. . 
Hengermalom.....................

Molnárok és sütők . . .
Pannónia................................
Viktoria................................ ........ —

dj Közlekedési vállalatok.
Alföld-fiumei ..... 
Báttaszék-dombovári . . .
Déli vasút................................
Északkeleti vasút ....
Erdélyi vasút...........................
Györ-sopron-ebenfuvthi vas. 
Kassa-oderbergi vasút . . .
Magy. galicziai vasút . . .
M. nyug. v. (szókesf.-gyor-gráci) 
Osztrák áilamvasut ....

96G — 970
102 — ! U8-

476, — : 475 - 
139 - - 140 ) — 

1*9 19í —
194—j i95 — 

~ 650 —
-i 8f4- 

33o - i 338 _ 
1139 -j t>40 
idl - ; 4)7

200 „ 
200 r 
200 r 
200 , 
200 , 
200 , 
200 , 
"00 , 
200 , 
200

159 öO, 
14? -I

161 50 
!5t>. - 
97

148 sí­
im fO

30--
34--
18.-
83.-
40’-
60.-

7.-
16.-

40.-
80-

Osztr. dunagözhajózási társ.
Budai hegy pálya............................ „
Pesti közúti vaspálya ... „

e • n élv. jegy. „
e] Takarékpénztarak.

Budapest 111. kerületi ... „
Czeglédi ..............................................
Országos központi .... „
Pesti olső hazai . . . „
Egyesült Budapest fővárosi . *
Pest-külvárosig........................... ........
Pakracz-daruvár-k'itlnjai . . „
Vas-zalamegyel első .... „

íj Különféle vállalatok.
Alagút......................_ . . hefiz.
Ált. waggon-kölesönzö trs. „ 
Franklin-Társul. szelv. nélk. „ 
Gan z és tsa vasöntöde s gépgy. * 
Gschwindt-féle szeszgyár „ 
Gyapjúra, és biz. e. m. „
Keresked. test. épülete . „
Könyvny. „Athenaeum“ . „

„ Pesti részv.-társ.. „ 
Kőszén- és téglagyár (Drasche)„ 
Pesti épito-társasag ... „
Rima-murányi vasmű . . „
Salgó-tarjáni köszénb. . . „
Salgó-tarjáni vasfinomitó . „
Schlick-íéle vasöntöde s gépgy. „ 
Serfőzde első magy. sz. nélk. *
Sertéshizlaló ...................... „
Sóskúti kőbánya .... „

, Spodium és csontlisztgyár „
1 Tégla és mészégető Újlaki „
1 Téglagyár, kőbányai . . „

Záloglevelek.
Magy földh. int. papír érték . .

„ „ „ arany v. ezüst
„ jelzálogbank .....................
„ ált. földh. részv. társ. . .

Osztr.-magyar bank p.p. . . .
Osztr.-magyar bank <>. é. . . .

Pesti magy. kereskedelmi bank 
Pesti magy. kereskedelmi bank 
Kisbirtokosok földhitelintézete .

93 ! 0 .— 
Í3" 60 i 9*8 90 
S09 I il , -

50 , 
ton , 
300 , 

1000 , 
200 „ 
150 * 
50 „ 

100 n

105 frt 
80 „ 

150 * 
400 „ 
200 „ 
800 „ 
210 „ 
200 „ 
500 „ 
200 „ 
85 „

•00 „ 
100 „ 200 „ 
500 „ 
200 „ 200 „ 200 „ 

160 „

5’ * 
5°/0

4lrOÍ0
5% 

5’ g%
6°/o

y/.°/o
. 50/j

4 /,%
- 4%

- 6°/o ,
. 6,/-0/o
• 70;o
. 6°/n I

4i8
->2 —

Í6 10

101 -

144 -
m
?>6 - 
395 
;3> 
>48
3*0
fá . -

50 —; 
•g.o — • 
ir .--1 77, - j

I
103 — •

145 
49 1 — 
•,3 ’ 
i 15
550 -
555 ,

u f>0

Elsőbbségek.
Alföld-fiumei vas. (nagyv.

eszéki vonala) . . . befiz. 200 frt 5°/n 
Alú-fiumei T. 18/4 . kib. „ 200frt5°/o
Báttaszék-Dombovár-zá-

kányi vasút .... ,, *«0 frt 5n/0
Dunagözhaj. társ. . . . „ S00 v ;0/0

- ... „ • 00/200 „ 5%
. r% befiz. 300 frtÉszak-keleti vasp.

ar. 5%
ar. 6"'o
. bó/n

300 
1000 , 

iOO 
2t-0 ,

87.2»

34
l 4 60

9: - 
Ut 
K -‘ - 
675

34 - 
<9í!
107 50
u: -

V>1 'Is 
id Ív
t'e — 

.8

.32-

Oá
*143 _ 
aíö - 
r-77 _ 
2 0._ 

35 — 
835 — 
1 8 f.ú 
13-

Vi
too
) S 7« 

‘,id 5 l 
i9 5

" '-'4 rt V
98

v-3

Magy.-galicziai vasp.
,, ,, ,. II. kib 5%
,, nyug. vas. (Székest-, 
gyor-gráczi vonal) 5°/0

M nyug. vas. 1 71. kib. 5°/,,
M. vas. els. köles, beruh.

czél. ar............................
I. erdélyi vaspálya . . 5°/» 
Györ-sopron-ebenf. vas. 6n/0 „ 
Kassa-oderbergi vasút ez. 5% „ 
K.-oderb. v. (ep.-tarn. v.).*;0/,, „

„ „ íosztr. v.) . % „
„ (m.-v.) . . 5°/0 „

Osztr- állami vasút . . 5°/n
Tiszavidéki vasút . . . 5% „
Budapesti lánczhid . . 6°f0
Kőszén és téglagy. kötv. 6% „
Lloyd- és tőzsde-épület fc°/0 „

Magánsorsjegyek.
Osztrák hitelintézet................................
Budavávosi sorsjegy................................
Keglevich ,, ................................
Pálffy .............................................

Pénznemek.
Cs. kir. arany (vert)......................, .
Cs. kir. arany (kör.).................................
Osztrák-magyar 3-írtos arany . . .
20-frankos arany......................................
Török aranyiira......................................
Osztrák cs magyar ezüst......................
Német bírod, bankj. .00 márkáért

Váltok árfolyama. (3 hóra.)

il 2 0 „
il H„

„8oo/iooe„
n 200 n
„ 200 9
„ 200 „
n 300 „
n 2<>:> »„ 200 „
„ 100 „
„ 100 „„ 100 „

100 „

J*V» Í/U V.‘J rV

Német Vaukpiaczok 100 mark . 
Amsterdam 100 hollandi írtért . 
Brüssel 190 frankért ....
Paris iOO frankért......................
Marseille <00 frankért .... 
Svájczi péazpiaczuk 100 Írkért. 
Zürich 100 frankért......................

■ 3% 
•■ ü' ,0l„
■ n S'Jn
: í' M

-19
»4

4« —

l*i 50;
39
7.'

5 r-8 
5.5«

9í

860

84

54 ? 0 

Í06 í 0

i\

Ui4

."8. 0

6 6P
5 68

S3 9

9 25

6; 6 
9? ié

Albina“ tak.

:*590B« Báesltöeade deezemb. 15

8

ht iHimadésság Í90 frt
Gláj-—B5<" 

e % fnb.—ang
.-.t»?:. jk.p.—jűll 

v 4pf.—fkt-
76« « »»nj pp.

15-30-ból A1« *0-4.
199 ft

t«64-bő! 199 ft B 
1864-ból 50 bd %

«áraáák 43 llr*.........................
ÁlUiijóaíági ’.císáloglsvé! 170 fi - 
• -zsír. ktneetári jegyak 100 fi • • 
Oreív arany lanto . . ... -

S. Vlldteherm. *, 100 irt
Gwiierssíg!............................ .... *
(mVatímI ,.........................

. . - ••• 
íirfoülai . • •
Sraja» 4a erp-rti 
Sícrvaoíaitági • - • •
x l*S-aussíirlAÍ
f 3i.».ő-s;nfatríí? •  ...................
íULtborgi ....
üsivizlal.......................................... •
íJLfisi........................ - - - • -

....................
ás eslavocorsi^gi , -

fcsnaág ....
lP.d7.-lki aeraclási aáradák.

3)6

»e2
ffft
»u

; T2XS
: Harvii-

" 'í7-*íi ‘-áradsz.

»/•
8s/«
V/s

PP.
5»/,

5-1,

V;,

5-b,

6?/,
W«
Fi*
4;/«

!<•'/<
y/«

- Pine 1 kfo

11 7i M 90
78.80 í 1.95
73*76 13 99
?*.75 73 80

iSS 50 a*-
+31.60 m —
•88 85 338 76
17885 178.75
170.50 171.60
89.— 81.—

148.50 144.—
100-71 101. -
87 6.j 87.75

104.50
87— 98.—
98.60 89.—
*8.—

1V1. —
108. - 104.-
185.- 106,60
108.—
100.88
10*.-
108.- 106.-
99.—
86.50 87.80
95.— 98.-
95.86 96.-

1 *5 — 35.76
1 97.61 9S.10

$6.— *6.60

e. VLi* kfiHkölceöaSk,
DoDs*.«ar»Alyosaal eoraj. 109 írtos . öe/6 
Megy. aranyronto addmentos 100 &!$
Magy. vas. köloe. 129 írt, . . . • ?*/n 
<I3m8TÍ íllnmvaa. síloglcvél 159 it\ 5°/r 
Keleti vasiti ele-1860 sdórs. 100 fii u1*-,. 
Hagy. ál1 am kötv. 1*?S. adéo. 100 ü S9/1' 
Magy. állami kötv. 1376. ICO it . . $»/fi
Magy. nyeremény 199 frt..........................

íllaml köloe. 1871. 8 mliild 55/,. 
„ . s 187S. 5.490,000 5= c
s a&ölŐdéeama-vsltaág 100 irt . f'/g

Paetvároal köloaön 1871. 100 Irt . . r>/„ 
Béos városi kölcsön vlss. fis. 100 ft 5*/fl 
Béé« városi kölcsön 100 ft . . , 5»/n
Török vsactl kölai. <00 |re. kant. nélküli

D. Bankok riazvényel.

Angol-osztr. u&nk 290 ltoi 120 ft bol. &i'J 
Magy. ált. földh. r. 306 f-os 7O°/0 bet BD/n 
Osstr. földh. Int. 200 ftee 40° 0 bel. 5"/9 
Kérésit, és kém. hlteljnt. 160 frto* B9/3 
Magy. ált. hitelbank 200 ftos . . . 5-V 
Alsd-anastriai lessám. társ. 600 ftos 6°, o 
Béasl glró-és pénztáregylet 200 ftos 6 
Osstr. jelzál. bank 200 irt. bei. 25»/ 5» o 
Magy. ált. menioíp. és hit, 300 frt 5'-',^ 
Osztrák-magyar bank 690 írt . . 6°/« 
Onié-bank 100 frt , 8»/e
Forgalmi back ált. 140 Irt ... . 5»/» 
Béoal bánhegyiét ICO Sri ....

1 Ffe»» A«-r*

114.-. 114 50
110.10 110.25
»6.75 156 85

1 8.— F2Í86
99.15 99.60
86.60 85 60

107 60 108 60

94.76 95.85

101.75 108!
117-86 118.20
18.70 18 90

<80-60 131 -
1(3 50 1C4.—
838 — 888.S0
887 SO 287.50
Z64 — 264.25
805.— 806.—

67Í- 68 2

8».- S87Í-
114.20 114.40
184 T5 185.-
148 86 141.80

1. KSslekedisí vállalatok iissi.
Albroofct pálya 290 frt 
Alföld-finmei pálya 5,-Bsüéb ino 
Báttasísík-domhovár'-séhAayl p- 8V0 
Osstr. dunagíssaj. táré. 600 »tos pp. 
F,r$$:ibet pMya 5C9 frt p j>, ...

r Linos-Bőd weis 290 m . .
Ferdinánd északi pálya 1-00 6t pp. 
Farenoz-JőBsef- pály* 200 ttt . . . 
Péee-baros! pálya 200 frt . , . 
Károly-Lajos galicziai pálya 290 irt 
Kassa-oderbargi pálya 290 írt . . 
Lem! erg-cxeruoviczi-jassti p. 209 frt 
Osztrák-magyar Lloyd 600 irt p, p.
Osstiák-épzaknyogati 900 frt . . 
Rudolf pálya 300 frt . .
Bíső erdélyi pálya 200 Irt . . . 
Osstrák államvaant-társaaá.í 399 fví
Déli pálya 500 írt.........................
Dél észak nemet összekötő p. V90 ep. 
Tiszavidéki pálya 2<>9 frt . . . , 
Béosi Tr*®w*y 200 frt ,
Magyar sáexorszígi pálya 209 !?t . 

* •icsakkeloti pálya 500 frt 
i'.yagaíS aaékeaíelbi.- gtáos! 209 in

VI,
6»;,
Z’Z,
Wi
!i”(,

a«/«
*»/.
a6;«
5’/=
#°/a 
E «I, 
»I,
•VI«

6«/,
fi,
ÍV,
SS „
fi,
»-/,
fi.

V.Ip&r és keresk. Tills!, részi
Osztrák ált. épltétáraaság 200 frt 
Innerbergi bányaiéra. 200 frt . . 
Liesfcngi sörfőzde 100 frt . , .
Salgd-tarján! készén bány 150 
Béesi iegyvrrgyáz 100 ftea . . .

51»
i'/e

í.;a

;?8 75 ;59 21
í 48 — 141.60
557.— 569 —
d03 51 204 —
181.50 i-ti.

1488.— »491 —
?80. - 189 50
193.— 193.50
Í79. 379 50
í82.— 132 60
1.71 60 172 —
7«10.— 7(3 —
191. 191 60
166.36 168 76
141.— 141.50
379 75 280.86
91-85 96.76

188. 189 60
844.75 846.85
8f8. — 808.60
144.6) 14».'—
147.76 148 86
liS 50 164 —

19 60 20 —
90.50 91.50
51.— Ó2.—
98.—

158 - 160 -

ált. fck>e 50
Héfii épitííáréassg U)!; ifi

9. iäslegieialefe.
ileítf. ált íobitx írói int aors. 59/c ar. v >k 

> „ 33 éven vbssaL 6-:,-
Osztiák-rnsgyer bank o. é. 6°/« . - 
Osstr. jelzálogbank 10 év viaszai.
Első osatr. takarékp. 6*/eR/0 hv év . 
Magyar ált- földhit. rúszv. társ. 5’ B-.c 
Magyar löldhUdlintézet 51/a»/c . .

a aranyban S»/* .
„ jtilkálogback 6*/a0/«....................

H. Blsőbbségi kötrények.

Albrecht pálya 399 frt 5% ezüst . 
Alföld-fiumei pálya 200 írt 6ö/0 ezüst 
Báttaszék-domb.-zákányi 200 frt 6°/6 »a 
Dnnagózhajdzási társaság 300 írt 6»/n ,

, . 200 frt B
Erzsébet pálya 100 frt ö°/0 ezüst . . . 
Erzsébet p. 800 firt o.é.6°/c 1862-ki kibooa. 
Fsrdlnánd éazaki pálya 100 frt p. p. .9'

» e 0 103 frt O. é. 5».'0
e # s 100 frt ezüst fft!r

Vertiúcs Jósáé? pálya 290 fit es. . 6®/y 
Fécs-barosi pálya 200 írt ezüst . . v‘/(. 
Károly Lajos gicsi pálya 390 írt . 
Kassa-oderbergi pálya 200 irt oa . #•/,.
Ep-tarnovi pálya 390 frí ez. .

j Tó»** Ám

i 74 69 15 60
3Ö- ‘6 5d

:6 75 117.60
1Ö0 60

1 8 53 1C8.6S
ICO.
t<3. 103.30
98 86 99,-

111.20 101.60
119.50 180.-
?9, - 100.-

89 - 89.50
80 75 91.25
88 75 83.

■ 0«.— t08.60
39 8 ) 100.3 >
98.75

i05.- 105.58
103.50
106. - 106.60
UH .80 101. -
93— 109 —

108 75 1C4 25
90.86 90 fO
84 75 85 85

LettiOdtg Nzern.-jaasyi p í. kib. S06 írt . 
* * * s fi. v 800 frt ez.
« , r n <n. ^ 590 e *

Osztr. észak-uyagati pálya ft ex. 5%
Rndolf-pályx 999 frt ea.........................
Erdélyi-pálya 200 fries. ..... 55;fl 
Osstr AUaaipály* 500 frank .

* , 1874. kib. 50íi fr»Bk *»/e
pálya 590 frank..........................S'5/.-

290 írt arany .... 5-/. 
/)él-^33aknéiű8t össsek.-pálvs 105 frt F/a 

«, * 1879. k. I(>9 íri gs/e
Tiszavidéki pálya lOCCfrfc , . , , &ib 
Magysr-gácsorss. pálya 200 fri . , ífiU 
Magyar-nysgeti pálya 2<>9 irt

í. Magánaorajagyeí.

Üitelíntézet 10ö irt e. é. ...
Olary 40 frt p. p...........................
Dnn&gőzhajőzáai 100 frt p. p. , 
ínnsbrnok városi 20 irt o. á. . . .
Keglevich 10 frt p. p............................
Krakkói sorsjegy-kölosön 20 frí e. ú- 
Laibaehi dysorejegy 20 frt o. á. . 
Buda y- 'ea kölcsöne 40 fi t o. é.
Pálffy 40 frt p. p.......................... .... >
Rudolf alap itvány 10 frt o. á.. . «
Salm 40 frt p. p.....................................
Salzburgi djjsorsjegy 20 írt o, . .
8t.-Genois 40 frt p. ..................................
Stanislau városi 20 frt o. é. . „ . 
Trieszt város 100 frt p. n. e , . >

s1 „ 60 frt o. e. . , „ .

Féüs
91.50 9?.— i
96.25 96 75
9 85 91.£0

101.76 108 -
96. - 98 85
F3 íO $4.

276 —
170 50
Á26 75
110.75 11—
53,—
91 76
99 25 100.85
86 25 P6 50
83 60 9).-

i

185.50 
40.- 

).06 - 
25.—
17.60 
21.—
83.60 
89.— 
33.85 
18.
60 53 
89 60 
49.75 
$4.76

? 86.66 
67. —

184 -

105 !so
86.-
21.25 
84. - 
40.
88.75
18.56 
61 60 
*3. - 
60 95
35.75

W«.!ds*e*a 20 in v. r- 
??SDL:i85Sigr?.‘s ?'"• Ua v-

Féltés. (3 tél».)
Á*dJ8;»td*inr#. 100 iaut. {>, .
5rű6»3Ü 199 fr> .
Növnei R*3kp?aosoS *09 3? . 
London 10 font eiöfl. , . . . 
BiíUnd 109 Hm 
tóaraeilie IvO Szk.
Pafis ÍC9 . s .
KßzfeS* 193 fr^.. . .
VúHPvsr »55 »ebe1 .

Ä Tiiuták áí'Myaeií,

tjs. arany . ,.....................
q e reoses 

Osztrák-magyar 8 !r*. arany .
80 frankos arany 
20 márk, darabja 
Orosz imperíále . .
Sovereigns..........................................
Török arsny , .
Mér!» Tetézi* ialler
Rgyleti tallér . . ....................
Sí üst.............................
Estiét rorie szelvény .
Kémet t-ir- nanKj^gy .
Osves 7?*pir mhel

32 
69 -

96.95

57 60 
117.85

46 60 
46 4f

5 59 
5 67 
9.37 
937 

1161 
9.67 

1178 
10 68

: 8 ?:>
1 8(76

32 f 0 
S9 75

97.C6

67.70 
i:8 —

4659
4640

6«l| 
6-S8 i 
988 [ 
V 38 5

11.66 fc
9.69* 

11 53 3
10 7:

58 86' 
18..

Helyiségváltoztatás.
Sok éven át a

becsi-utczában a Deák-Ferencz-utcza sarkán ;
létezett

porczellán, majolika és kályha
gyéxi xalrtáraxn.

mától fogva !

uj bécsi-utcza 3. sz. a. az Azienda házban
jelentékenyen nagyobbitva létezik. Ez alkalommal bátorkodom a 
t ez. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy mától lógva elöbbeni 
«zlethelyiségemben különböző régibb formája készletek, alakok és 

majolika tárgyak

telyes végeladása
rendeztetek igen mérsékelt árakon, melyhez tisztelettel meghívom.

Fischer J., majolika- és kályhagyáros.

Egy elsőrendű vidéki
városban lévő közjegyzői irodába

két egyén kerestetik
egyik a kezelési, másik a fogalmazási szakban, mely utóbbihoz kellő 
jogismeret s a hagyatéki ügyekben való jártasság szükséges. Mind­
két egyénnek szép kézírással kell bírni. — Bővebb felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal. 1119

!! Nincs többé tyúkszem és sümölcs 11 5
Nagy-Solymosi Konca Ármin gyógyszerész által készített i

„tyúkszem- és snmölcs-irló-szer“,
uveggex -Udvarhelyről

1 frt 5o. Hatásáért kezeskedem 1
Nagy-Solymosi KODCZ András gyógyszerész. 

Kapható Tőrök József, föraktámok urnái Budapesten és a 
vidék minden nagyobb gyógyszertárában. K.22

Férfi gyengeség, idegrongálás, titkos fiatalkori bűnök 
és kicsapongások.

J>r. WRUN-féle

P E R U I N-P 0 R
(perui füvekből készült.)

A pernln-por egyes egyedül arra való, hogy a nem­
ző részek minden gyengeségét és ezáltal lérflaknál a te­
hetetlenséget (férfi gyengeség) nőknél a magtalanságot el­
távolítsa. Azookivnl peJolhatian gyógyszer az idegrendszer bánlal- 
mainál. Nedv- és ví'rvesztee í-g által elöidézeU elgyengülé­
seknél neiezetesen kiesapongások, önf rtöztetés és 
pollntio (mint a tehetetlenség egyedüli oka) által előidézett 
fértt gyengeségnél valamint a kéz- és láb idege* 
rés;kelése ellen ezzel egy oly szer van nyújtva, melylyel ki* 
maradhatlan eredmény biztosítva van. — Egy doboz ára tüze­
tes utasítással 1 frt 80 kr. Kapható Budapesten Tőrök Jó­
zsef gyógv sz„ rtarában, Pataky C. gyógyszerész Széesény- 
sétatér, Barna Zsigmend udv. gyógyszerész V. marokkoi- 
utcza 1. — Fötigynökség Al. Qlsehner oki gyógyszerész 
Bées, II. Kaiserjosefstra.se 14. 933

bbffláííSilfDQllijlMptli7 ---
i, is kő,

»Gráf * **

tJO frt 2o fr,

- e » *
»X ídr„,u , t 80 b. bel .

3 frt beiyett’

<0 k‘:‘10 frt 80 tester, vé

Vs flSífSg;

. )

TiszawEsp sorsjegyek
kibocsátása szállításra, havi részletfizetés mellett.

1890-ig évenként három lmzás és pedig 1881-ben január 
15., május 15. és szept. 15-kén.

Főnyeremény 100,000 frt, legkisebb nyeremény llO frt, 10 
év alatt 120 Írtra emelkedvén.

Névérték 100 frt, kamat 4% a név értéktől, kamat, törleszté­
sek s nyeremények minden időre adó, bélyeg és illeték mentesek.

Biztosíték nyújtva a tiszaszabályozási társulatok, Szeged városa, vala­
mint a magyar kir kincstár által is.

Összehasonlítva más sorsjegyekkel, ezek legtöbb kamatot nyújtanak leg­
magasabb nyeremények mellett.

Á7, alulirt matjijw ietzámitoló es pénzváltó bank t>szavőlgyi sorsje­
gyeket szállításra árusít cl h vi részletfizetérekben törlesztendő 112 felért, a folyó 
kamatok azonban a kiállító bankot illetik. Ezen vételár 10 frtnak előre fizetése, továbbá 1881. 
februártól ez év novemberéig terjedő Időközben 9 egyenként 10 forintos s egy utolsó 12 
forintos részletfizetésben egyenesen az alólirt bankhoz küldendő be. A feltételek 
pontos teljesítése esetében a nyeremény jog a fizetések tartama alatt is a vevőt illeti

Bővebb feltétetek a tervezetből valamint a szállító jegyen láthatók
Ezeu sorsjegyek mindig pontosan a napi árfolyam szerint is 

ltaphalók.
Budapest, 1880. deezember 8.

Magyar leszámítoló- és pénzváltó bank.
Dorottya utcza 8.
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